

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérlőház)
Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékhálózat)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
XX. évf. 247. sz. 1943. október 31 vasárnap

Előfizetési ár: havonta 5.20 P, negyed-
évre 15.— pengő. — Egyes szám ára:
hétköznap 20 fillér, vasárnap 40 fillér.

**Fontos tudnivalók: A temetők zárórája délután 5 óra — A személyautók és motor-
kerékpárok hétfévi forgalmát korlátozták — Megszűnt a sebesvonati le- és felszállási
tilalom — Közzétették a hirdetményeket az üzletek téli zárójáról**

Tanulságok

Huszonöt évvel ezelőtt zajlott le az úgynevezett októberi forradalom, mely végzetes összeomlást idézett elő és hangoztatott céljával merőben ellenkező eredményekre vezetett. Negyedszázad már olyan történelmi látványt nyújt, hogy elfogulatlanul lehet beszélni róla. Az elfogulatlanság a legfontosabb értékmérő és a tárgyilagosság a legjobb és legigazságosabb ítélkezést biztosítja emberek és események felett egyaránt.

Történelmi távlatból tekintjük immár az 1918-i forradalmat is és leszűrhetjük tanulságait. Rengeteg ismeretelés, leírás, memoir, publicisztikai mű jelent meg azokról az öszirózsás napokról, de egy volt a hiányszó és hiba, hogy kevés kivétellel mindegyik napi politikai célt szolgált és ennek megfelelően állította be az akkori eseményeket. Vádlevelekről volt itt inkább szó, mint olyan tanulságok leszűréséről, mely az egész nemzet egyetemes érdeke szempontjából kívánatos.

Mostanában, a mai, ismét sorsdöntő napokban megint gyakran felhangzik a kívánság, követelés: 1918 nem ismétlődhet meg többé. Hát nem is. Józan, okos magyar ember nem kívánhatja azt a felfordulást, országvesztést, a belső rend és külső biztonság teljes felfordulását, ami akkor végzetes útjára indult, nem kívánhatja, sőt a legélesebben tiltakozni kell ellene. De mindez nem jelentheti azt, hogy az akkori események kritikájával lebukozunk olyan eszményeket, melyek egy nemzet életpillérei. Azért, mert 1918-ban visszaéltek és két balkezettel nyúltak hozzá a alkalmazzák, nem dobhatjuk sutba a nemzeti függetlenség és nemzeti szabadság és önállóság történelmi glóriáját, ezeréves szent küzdelemétől körülfont ideáljait.

Ezeknek az eszményeknek a nemzet minden rendű és rangú társadalmi rétegét át kell hatnia és a nemzeti léleknek nem szabad meghasádnia. Még kevésbé szabad olyan helyzetet teremteni, hogy ebben a vonatkozásban szembekerüljön magyar a magyarral. A negyedszázad előtti időben éppen az volt a végszavunk, hogy a nemzeti függetlenség követelése csak egyes rétegek jelszava volt, nem pedig a egész nemzet természetes beidegzettségé.

Az akkori közjogi állapotból persze szinte önként folyt ebben a tekintetben bizonyos megosztottság, de most már, bár nagy árat kellett érte fizetnünk, birtokába vagyunk teljes állami

Befejezés előtt a moszkvai konferencia

Ellentétes hírek az eredményről — A „fejlemény nagyon komoly“, mondja az amerikai h. külügyminiszter — Állítólag megegyeztek három főpontban, közöttük „Európa megszállásában“

Kemény elhárító harcok a keleti fronton

A harctereken súlyos hét zártult le és most a hét végén is kemény elhárító küzdelem folyik a keleti front több szakaszán.

Az elmúlt hét katonai eseményeit német illetékes körökben a következőkben foglalják össze: A szovjet támadásai az egész hét folyamán sehol sem lanyhult el és már régebben kialakult négy gyújtópont: Melitopol, Krivojrog, Gomel és Szmolenszk változatlanul fennáll. Ugyanakkor nem bűnült meg a hét folyamán sehol a német ellenállás sem.

A délolaszországi arcvonalon a hét folyamán úgyszólván semmivel sem változott a helyzet. Az angolok hosszú hetek óta tartó küzdelmek árán annyit tudtak elérni, hogy a német csapatok előteréből a német fővonalakig jutottak el.

A MOSZKVAI ÉRTEKEZLET
vége felé jár. Erre utalnak a különböző nyilatkozatok és jelentések.

Az Exchange diplomáciai munkatársa a moszkvai értekezletről összefoglalóan a következőket írja: elmondható, hogy az értekezlet legfontosabb szakaszai már csaknem befejeződtek és már csupán kisebb jelentőségű technikai és

részletkérdések várnak megvitatásra. A bizottságok, amelyek a szerződések szövegein dolgoznak, vasárnapig elkészülhetnek az első szöveggel úgy, hogy vasárnap már több fontos okmányt aláírhatnak.

A moszkvai megállapodás valószínűleg három csoportra oszlik. Ezek a következők: 1. A szövetségesek stratégiája, különösképpen a második arcvonalra vonatkozó megállapodás. Ebben a kérdésben a döntő megbeszélés Eden és Sztalin második találkozójára alkalmával folyt le, amelyen Ismay tábornokon kívül valamennyi Moszkvában tartózkodó katonai vezetőszemélyiség résztvett. 2. Megállapodás a három nagyhatalomnak a háború utáni együttműködéséről. Ennek a megállapodásnak a keretében meghatározzák az egyesült nemzetek eljárását Németországgal szemben. A megállapodás szabályozza a három nagyhatalom egyetemes magatartását és politikáját a Németországgal szövetséges országok irányában is. 3. Megállapodás egy szövetségszövetség felállításáról. Ez állandó szövetségszövetség lesz, amely széleskörű felhatalmazást nyer a bármikor felmerülő politikai és katonai kérdések eldöntésére. Ez a terület valószínűleg Londonban fog széklni, minthogy ennek a fővárosban van a legközpontibb helyzete. A Földközi tengeri bizottságnak e terület megalkulása után már csak kiegészítő szerepe lesz.

ANGOL-OROSZ HÚSZÉVES TERV

A Svenska Dagbladet londoni tudósítója közli az első magyar-angol-országi nyilatkozattal kapcsolatban, amelyet Roosevelt a moszkvai értekezletről tett. A jelentés szerint a Moszkvában hozott megállapodás a jövőben követendő stratégia és a második arcvonalra vonatkozik. Ezeket a kérdéseket Sztalin és Eden második találkozójára alkalmával döntötték el véglegesen.

Amerika és a Szovjet egy tervet fog aláírni, amelyet az angol-országi húszéves terv alapján dolgoznak ki. Állandó angol-országi bizottság létesül továbbá, amely megfelelő felhatalmazást kap a politikai és katonai kérdések megoldására. A bizottság Londonban fog széklni.

ELLENTÉTES HÍREK

Más hírforrások arról tudnak, hogy az értekezleten a balti államok és a lengyel, valamint

délkelet-európai kérdésekben nem is kezdtek vitát. Ezzel szemben egy angol hejilap arról tud, hogy a nyugati hatalmak elhatározták, feladják ellenállásukat a balti államok kérdésében, valamint a Lengyelországgal szemben támasztott orosz területi követeléseket illetően.

FELTŰNÉST KELTŐ

nyilatkozat híre érkezik Washingtonból. Mint a Német Távirati Iroda Madridon át jelenti, Stettinus, az Egyesült Államok helyettes külügyminisztere sajtóértekezleten kijelentette, hogy a moszkvai tárgyalások fejleménye nagyon komoly. — Egyéb kérdésekre vonatkozólag hallgatásba burkolózott. Az Evening Standard a moszkvai értekezlettel kapcsolatban azt írja, hogy jólétesült körökből származó tájékoztatásokból azt lehet sejteni, hogy Cordell Hull, Eden és Molotov „ragyogó működése megegyezést ért el az értekezlet 3 főpontjában. Ezek a pontok, mint a lap megjegyzi, a háború utáni katonai rendszabályok, Európa megszállása és az angol, amerikai és szovjet magatartás a Németországgal szövetséges államokkal szemben.

függetlenségünknek és önállóságunknak, amelyhez ragaszkodunk, amelynek megtartását elsőrendű nemzeti célnak tekinteni, természetes lelkiállapota a nemzetnek. Ezt a lelkiállapotot erősíteni elsőrendű kötelesség, mely minden tényezőre hárul a közéletben. Megnyugvással látjuk, hogy a felelős tényezők teljes tudatában vannak ennek a feladatnak és a függetlenség és önállóság hangoztatása nem olyasvalami, amit olyan szívesen diszkreditálnak bizonyos oldalakról.

Akik, mint katonák a lövészárkokban érték meg a végzetes októberi napokat, tudhatják, hogy a magyar katonai rendületlenül állta a vártaát és csak akkor nyugtalanodott, mikor végzetes hírek érkeztek hazul-

ról. A derék székelyek a határok védelmére akartak hazamenni, hogy védjék otthonukat, családi tűzhelyüket. Ha akkor lett volna egy központi akarat, mely a magyar haza határait odaállította volna a magyar ezredeket, nem léphetett volna idegen a magyar földre és még a békeszerződés is másként nézett volna ki, mintahogy a török kard is keresztülhúzta „a magas szerződő felek“ számításait. A hadsereg tudatos szétzillesztése, a „nem akarok többé katonát látni“ bódult és ideg beteg jelszava volt a legnagyobb átok 1918-ban.

Ebből kell tanulnunk a legtöbbet. Meg kell tanulnunk, hogy haderő nélkül nincs ország. Meg kell tanulnunk, hogy mindent meg kell tennünk, mindent meg kell adni a honvédele-

mért. Meg kell tanulnunk, hogy a határok védelme első és legfontosabb feladat.

Az újabb nemzedék, mely most cseperedett fel, talán nehezen érti meg az 1918 októberi eseményeket. Pedig azok megértéséhez tudni kell, hogy a több, mint négyéves háború hatalmas fáradtsága ülte meg a lelkeket, megtoldva a szociális egyenlőtlenség ballasztjával, élelmezési nehézségekkel. Egyik oldalon az új gazdagok élethabzsolása, másik oldalon a tömegek nyomora, de legalább is szűkölködése. A közigazgatás képtelen volt megbirkózni a háborús feladatokkal, az elégedetlenség terjengett az országban, gyuanyagot adva a forradalmi mozgalomnak.

Mi a tanulság ebben a vonat-

kozásban. Az, hogy háborús megpróbáltatások idején még fontosabb a szociális igazság érvényesítése, mint békeidőben. Nagyon fontos a szociális gondoskodás kiterjesztése, a közlelmezés lehető legjobb biztosítása.

Napjainkban a felelős tényezők teljes tudatában vannak ezeknek a fontos szempontoknak. Valóban minden erőt összefogva meg kell oldani ezeket a feladatokat, ez biztosítja az ország nyugalmát, biztonságát, jövőjét.

TOKES FOTO
FÉNYKÉPEZŐGÉP VÁSÁROL

BERLINBEN

Megjegyzéseket fűztek a moszkvai értekezletről szóló angol-szász közleményekhez. A Német TI diplomáciai munkatársa így ír: Az angol és amerikai sajtó a háború további lefolyását illetően döntöttek tünteti fel Roosevelt nyilatkozatát a moszkvai értekezletről. Eszerint azok az okmányok, amelyeket a napokban Moszkvában aláírtak és amelyek a közös háborús és háború utáni politika alapelveit fektetik le, véget vetnek azoknak a német reményeknek, hogy a szövetségesek táborában egyenletlenkedés és véleménykülönbségek vannak. — A német sajtó nem kételkedett abban, hogy a közös hadviselés érdekében Anglia és az Egyesült Államok engedményeket kész tenni a szovjetnek és a moszkvai megbeszélés legfontosabb eredményének már ma is azt kell tartani, hogy az angolok és amerikai kapitulál-

tak a Szovjetunio politikai követeléseivel szemben. Berlinben ellentétben az angol és amerikai elképzelésekkel, a moszkvai értekezlet eredményét nyugalmommal és hidegvérrel veszik tudomásul.

HOL ADNAK KI KÖZLEMÉNYT?

A Reuter Iroda jelentése szerint a Moszkvában elért tényleges eredmények részletei még nem ismeretesek. Általában ismerik azonban az moszkvai egyezmény nagy jelentőségét a háború folytatása és a háború utáni rendezés szempontjából. Az értekezlet most már nyilván befejeződik. Eddig még nem ismeretes, hogy az értekezlet befejezésekor a hozott döntésekről Moszkvában, Washingtonban és Londonban egyidejűleg adnak-e ki közleményt, vagy pedig csak a szovjet fővárosban.

Német hadijelentés

A német véderő főparancsnok-sága közli:

Az Azovi tenger és a Dnyeper között nem esik elő hevesebb csaták.

Dnyeper-könyökben, különösen Krivoj-Rognál dultak kemény harcok. A számbeli túlsúlyban levő gyalogság és páncélos erők áttörő kísérletet foglaltak. Saját állásainkat nehéz harcokban megtartottuk és 43 szovjet páncélos megsemmisítettünk.

Krivoj-Rogtól északra a szovjet csapatok elkeseredett ellenállást fejtettek ki, lendületes ellenmadarainkkal szemben. Ezeknek a harcoknak során több ellenséges harcosi és páncélos kötevény rendkívül súlyos veszteségeket szenvedett.

Gomeltől két oldalt pénteken az eredménytelenek maradtak a szovjet támadásai. Saját ellentámadásaink során ismét visszazsuzarttuk az átmenetileg elvesztett területeket, ekközben egyik helyiségről folytatott harcban, amely

több ízben gazdát cserélt, 36 nehézsúlyos szovjet páncélos löttünk szét.

Szolovszkától nyugatra újabb súlyos elhárító harcok lángoltak fel. Heves tüzérségi előkészítés után az ellenség naponta sok páncélos és csatarepülőgépet támogatása mellett újabb és újabb támadó hullámokat hajszolt előre. A kiválóan harcoló gyalogságunk amelyet saját tüzérségünk és aknavetőink tüze hatáson támogatott elkeseredett harcokban megtartotta állását. A keleti arcvonal többi részéről csupán élelnek helyi harcokat jelennek, így különösen Kriesevtől nyugatra eső térségekben.

A déliolaszországi arcvonalon brit-amerikai erők néhány helyi támadást indítottak a Volturától két oldalt levő állásaink ellen, ezeket visszavertük.

Gyors német harcprepülőgépek ismét jó eredménnyel támadták az ellenség utánpótlási oszlopait az arcvonalhoz vezető utakon.

Japán-angolszász háború

Washington, okt. 30. — (Bud. Tud.) Mac Arthur főhadiszállásáról jelentik, hogy csütörtökön szövetséges ejtőernyős kötelékek szálltak le Choiseul szigetén, a Salamon-szigetek északi csoportjában. A le-

szállítás a sziget délkeleti részén történt. A szövetségesek nem ütköztek semmiféle ellenállásba. A japánok észak felé vonulnak vissza és minden jel arra mutat, hogy a szigetet ki akarják üríteni.

Hírek Olaszországból

Halálos ítéleteket is hoznak a fasiszta köztársaság különbíróságai

Róma, október 30. (NST) A fasiszta köztársasági kormány tagjainak minisztertanácsa, — mint ismeretes — kimondotta, hogy különbíróságok ítélkeznek mindazok fölött, akik az elmúlt súlyos időszakban arulást követtek el. Beavatott római fasiszta körökben úgy számítják, hogy a különbíróságok több halálos ítéletet is hoz. A legsúlyosabb vádlottak a fasiszta nagytanácsnak azok a tagjai, akik a nagytanács utolsó ülésén Mussolini ellen szavaztak, még pedig nem elvi, hanem személyi okokból fogva. Ilyenek többek között Grandi, Ciano és Bottai, továbbá Albini akkori belügyminiszter, Alfieri volt berlini nagykövét és a quadrumvirek sorába tartozó de Vecchi. Mindnyájuknál az a gyanú áll fenn, hogy személyi hatalomvágy fűtötte őket. Beavatott körökben nem tartják kizártnak, hogy ügyükben esetleg halálos ítélet hangozik el.

Bastianini volt külügyi államtitkár, Scorza volt országos párttitkár és Cianetti volt testületügyi miniszter ügyében va-

lamivel enyhébb ítéletet várnak, miután róluk köz tudomású, hogy nem személyi okokból szavaztak Mussolini ellen, hanem azért, mert módosítani akarták a fasiszta politika célkitűzéseit.

Zürich, október 30. Svájci TI chiassoi jelentése szerint a római fasiszta köztársasági párt a kormánytól a következő kívánóságainak teljesítését kéri: 1. Az összes letartóztatott fasiszták névsorát. 2. A fasiszta nagytanács mindazon tagjainak agyonlövését, akik július 24-i ülésén a forradalmat elárulták. 3. Erélyes hadjáratot indítani a zsidók és szabadkőművesek ellen. (MTI)

Oroszországban havazik

Moszkva, október 30. — (Bud. Tud.) A keleti arcvonal középső s északnyugati szakaszain megindult a havazás. — A hőmérséklet állandón esik. Moszkvában is leesett az első hó.

Újabb nevadások Romániában

Bukarest, október 30. — (MTI) A román nagyvezérkari közlemény szerint az 1945—46. és 47. évfolyamosok, valamint a még nem szolgált 1941., 42., 43.

és 44-es évfolyamok tagjai ez év november 1-e és 4-e között katonai szolgálatra bevonulni kötelesek.

Nagy hajóforgalom a gibraltári szorosban

Madrid okt. 30. (NTI) Mint Algécirasból jelentik, csütörtökön a gibraltári szorosban három hajókaraván, amelyben mintegy 350 hajó volt, összalálkozott. A legnagyobb karaván az Atlanti óceánon jött, a másik mintegy

100 hajóval a Földközi tenger felől, a harmadik 67 hajóval Gibraltárt hagyta el. Pénteken egy karaván 49 közepmagyságú csapatszáltohajóval kifutott a Földközi tengerre. (MTI)

Inonü török államelnökök beszéde

Ankara, október 30. (NST) Az egész országban nagy ünnepegekkel ülték meg pénteken Törökország legnagyobb nemzeti ünnepét: a köztársaság kialakításának évfordulóját. Izmet Inönü államelnök 13 órakor megjelent a felszabadító első államfő Kemal Atatürk sírjánál és hatalmas koszorút tett le a sírra. Ezután katonai díszszereket következett, amelyet az államfő rádióbeszéde vezetett be. — A török nép önmaga iránnyítja sorsát — mondotta. — A köztársasági gondolatból kiszugárzó tény olyan erős, hogy még a vakokat is látóvá teszi. A köztársaság a nép minden erejét igénybevette a nemzet érde-

kében és biztosította a békét befelé és kifelé. A nép egysége, önbizalma és az elért teljesítmények minden kétségen felülmúló igazságok. A török nép a hozott áldozatokkal kiérdemelte, hogy a sok nehéz év után eljőjön a boldogulás napja. A legfontosabb az, hogy erős szív dobogjon elszánt keblekben. Ha arról van szó, hogy a népnek további áldozatokot kell hoznia, senki sem fog vonakodni, hanem teljesíti kötelességét.

Az államfő a következő szavakkal fejezte be beszédét: — Legyetek bizalommal a parlament és a kormány munkája, valamint jövőnk iránt.

Göring szemlé e a bombázott vidékeken

Berlin, október 30. (Német TI) Göring birodalmi tábornagy háromhetes szemlére utazott Dél- és Nyugat-Németországban, valamint a megszállt nyugati végek egyes részeiben megtekintette a légi haderő ott állomásozó egységeit. Hosszabb időt töltött a bombázást szen-

vedett városokban, különösen a Ruhr-vidéken és az illetékes körzetekkel folytatott megbeszélések után személyes utasításokat adott a további szükségmunkák és egyesítő intézkedések végrehajtása tárgyában. (MTI)

Tisztogató hadműveletek a Balkánon

Berlin, október 30. (NTI): A Balkánról a német csapatok október 27-én tisztogató hadműveletek során Flumetól északra elfoglalták Cerkvenica, Cabar helységeket és azok vidékét megtisztították. A dalmát partokon, a néhány szigeten meghúzódó bandacsoportokat a német csapatok megsemmisítették. A tengerpart felé irányuló tisztogató tevékenységük során a német csapatok több helységet foglaltak el.

Trieszt, október 30. (NTI): Róvid megszakítás után folytatják feltárást azoknak a tömegsíroknak, ahová szlovén kommunisták meggyilkolt olasz hazafiak holtestét helyezték el. Összesen 63 holtestet ástak ki, közülük sok asszonyt és három német katonát is. Olaszország északnyugati részén tartózkodó bandák ellen indított tisztogató művelet nagyon eredményesen halad. Egy bekerítendő modulattal 500 fellelőt elfogtak, ezerhatszáz pedig

elesett. Nagy szákmány került a tisztogató csapatok kezére. — Dalmáciában tovább folynak a kommunista-bandák portyázó harcai, amelyek főleg a polgári lakosságot sújtják. (MTI)

Zürich, október 30. (MTI) A Bunn chiassoi tudósítójá jelent: Szombaton ért véget az a határvidék, amelyet a német hatóságok Como-tartományban kitértek az erdőben élő olasz tisztek és hatonák részére. Úgy hírlik, hogy a német véderő november 1-én tisztogató hadműveletekbe kezd a Como-tó vidékén a Horvátországban. Szerbiában és Mohtenegróban végrehajtott műveletek mintájára. A Como-tartományhoz hasonló helyzet van Észak-Olaszországban is, különösen Bergamo-, Turin- és Trien-tartományokban.

Hajdanában-danában...

A király kabátjának becsülete

Valamikor a régi világban, amikor még Ferenc József a császár és király állt a nagyhatalmak elejét képező osztrák-magyar kettős monarchia élén, hogy tekintélyével Európa nyugalmát és országainak jólétét biztosítsa, leg hívségesebb támasza a hadserege volt, amely tűzön vizen követte legfelsőbb hadúrának minden parancsát. Szolgált ebben a hadseregben a monarchia minden nemzetének fia, szárazon, vízen és levegőben. Lovoz, gyalog, ágyútalpon és pontonokon. Ha a színpompás uniformisokba öltözött armádia tavaszkor és 3sszel felvonult a bécsi Schmelz nevű gyakorlótérre, bizony a külföldi nagykövete s hatalmas birodalmaknak kiküldött ataszéi ereibe is megfagyott a vér, olyan imponáns és pompás látványt nyújtottak.

Amikor a reggeli órákban felvonultak a csapatok, rengett a föld a léptek alatt. Előbb a búzavirágkék attilás császárhuszárok, aztán a lakkosizmás, fehérkasztyús, a párduekakagányos magyar nemesi testőrök, a Burgot őrző arci-ére-lovakos vörös köpenyekben, a lovas Burg-zsardárok, tiroli lovas vadászok, dalmáciai lovasított he-

gyi lövészek, majd a tüzérség különböző alakulatai, a trének (szekerészek), a vasúti ezred, a pionérok és árkászok, a gyalogság ezredenként, a tiroli császárvadászok, a bosnyákok, a mezei (tábori) vadászok, a dalmát lövészek, az egészségügyi csapatok, a zsandárok, a tengerészet, a dunai flottilla, repülőek (csak 1914 óta) egy-egy szakasza, majd vendégként a magyar és osztrák honvédség lovas és gyalogság alakulatainak küldöttjei. Alighogy a gyakorlótér csücskén lóhátonfigyelő ezredkürtös messziről megpillantja a legfelsőbb Hadúr fogatát, riadót fúj s a búz katonai zenekar rázendíti a császári himnuszt. Ferenc József kiszáll a fogatból s aranynyerges fehér ménjére ül s hatalmas kíséretével végigvágat a csapatai arcvonalán.

Aki ezt nem látta, nem tudja, mi volt egykor a monarchia, amelyet Talleyrand, majd Bismarck, sőt Gladstone szavai szerint meg kellett volna teremteni, ha nem létezett volna.

Érthető a reguták megilletődése, amikor kellő előkészítés után ehhez a parádéhoz kivezényelték őket. Emléke ennek a napnak a

natálukig is elkísérte s még unokáinknak is eldisekedtek vele. Mert a regutáról számszor is megkérdezte az instrukciós őrmester: Tudod e fiam kinek a kabátját viseled?

— A király öfelsége — hangzott a válasz.

S ez a kabát átfurmálta a legmegátalodottabb civilt is. Ez a kabát (Waffenrock, zubbony attila ulánka, stb.) kötelezettségekkel jár, azt meg kellett becsülni, az tiszteletet parancsolt nemcsak a laktanyában, de az utcán is. Még a lányok s menyecskék is bizonyos ihlettséggel néztek a legényre, ha a király kabátja van rajta. Egyformán kötelezett a kabát tisztet és legénységet. Bevált s jó nevelési mód volt, büszkév, öntudatossá, bátorrá tette a viselőjét annak a kabátjának.

A miskolci búzavirágkék attilás huszároknál sok előkelő magyar fiú szolgált s viselték büszkén a császár- király arany portépejei (kardbajtót). Dehát mulatok voltak s rendszerint bágyadtak szálltak reggel nyeregbe. Ám a csapat élén megtették kötelezettségüket.

A vigadalom aztán a kávéházban folytatódott s történetesen J. Gyuri főhadnagy (egyébként gazdag földbirtokos volt) kifogyott a pénz s nem tudott a cigányoknak tányérozásokról adni. Oda ment a főpincérhez s öt koronát kért tőle, amíg a tisztiszolga elhozza a pénzt. Meg is hozta t őra mulva s a főhadnagy húsz koronát adott a főpincérnek és százaszt a cigányoknak. Rengeteg pénz volt ez ötven évvel ezelőtt.

Hiszén emmi baj nem lett volna, ha még az éj folyamán a szigorú B. gróf ezredesnek fülled nem jut a dolog. Reggel nyolc óra ra magához rendelte J. Gyuri főhadnagyot teljes tábori díszben, szolgálati jelvényekkel. A tiszt nem is sejtette, mit akarhat az „őreg”. Fagyos startartásosággal fogadta az ezredes a jelenléző főhadnagyot.

— Főhadnagy úr! Tudja, miért hívtam?

— Alázatosan jelentem nem tudom!

— Szomorú! A király tisztje öt koronát kér egy pincértől!

— Csak néhány perere, míg legényem elhozza a pénzemet, ezredes úr...

— Ön megbecsületlenítette a király kabátját, méltatlan a huszártilla viselésére. Menjen baba.

J. Gyuri hazament. Levette a csillogó uniformistát. A kardot és a kardbajtót gondosan elpakolta s elutazott. Senki sem látta többé. A legényének két százaszt adott búcsúzóul.

Néhány hónap mulva hírt hoztak a lapok, hogy Cuba szigetén a spanyol amerikai háborúban egy Calonel George nevű ezredes lovasai élén rohammal bevette a san-jagói erődöt. Valamikor magyar huszár tiszt volt. Mac Kinley elnök nyomban generálisá nevezte ki.

Ez az új amerikai generális nem volt más, mint J. Gyuri miskolci huszárfőhadnagy, aki addig, míg Ferenc József élt, nem jött haza Magyarországra, mert méltatlanná lett a király kabátjának viselésére. Csak az első világháború után jött haza rokonai látogatására, de ekkor már nem a császár zubbonyát viselték és a monarchia is eltűnt.

László Zoltán dr.

Hirdetmény

Mihisztartás véget közöm a város érdekelte lakoságával, hogy a csendőrszolgák a 4620—1943. M. E. sz. rendelettel elrendelt rendkívüli fegyvercsatlakozásra az alább megnevezett határmenti csendőrszolgák működési területén lép életbe.

A szombathelyi oszondókerületet: Stridóvár, Muraszahely, Drávavádas, Muragárdony, Csáktornya, Perák, Murcsány, Kotor, Alédombóvár, Légrad.

A pécsi oszondókerületet: Zákány, Csurgó, Berzence, Vízvár, Babócsa, Bács, Lakócsa, Drávatok, Selye, Beremend, Vajszló, Drávazabolcs, Péterd, Kácsai, Dárda, Kópács.

A kassai oszondókerületet: Nagypolány, Tokesány, Uteis, Malomré, Hajasad, Csontos, Lyuta, Zsdenyov.

Mindszenti
koszorúvásár
Ábel Testvérek
virágüzletében
Ferenc József-út 87.
Szolid árak — Nagy választék — Telefon: 10—54.

Huszonöt évvel ezelőtt halt mártírhalált Tisza István

Baltazar Dezső püspök volt az első, aki figyelmeztette, hogy valami készül ellene. — Temetés a forradalmi zűrzavarban — A nagy tragédia Baltazar püspök emlékirataiban

Huszonöt évvel ezelőtt merénylők golyója kioltotta a közzelmult idők egyik legnagyobb magyar államférfiának életét. Az 1918. évi októberi forradalom első napján esett a félrevezetett tömegszünetvély áldozatul gróf Tisza István.

A merénylet részletei még élénk emlékezetben élnek. — 8 katonaruhába öltöztetett, felbujtató merénylő vetett véget Tisza István életének, kinek politikájáról korábban ellentétesek lehettek a vélemények, de akiknek izzó hazafiassága és bölcs politikai vonalvezetése, a magyar érdekek feltélen szolgálata, csak mártír halála után lett közismert.

Tiszára a múlt háború idején ráfogták, hogy ő a legfőbb háborús uszító, ő egyik oka a háborúnak és halála után a háború viharának elhullámzása után okmányokból derült ki, hogy a korona tanácsban egyedül ő ellenzte a háborút, de erről államérdekekből nem szólt, mikor már a fegyverek ropogtak. Egy év múlva a tescheni főhadiszálláson ő szállt síkra az ellen a „stratégiai terv” ellen, hogy a Kárpátokon áteresszék az oroszokat, ami Magyarország feldúlásával lett volna egyenlő.

De a forradalom megtevesztő lázában és fordítási között ki tudott, vagy ki akart volna tudni erről. Tisza István meghalt, mert mint ő mondotta halála előtt egy két perccel: „Ennek így kellett történni.”

Néhány Baltazar Dezső, Tiszántól nagynevű püspökének emlékirataiban sok olyan részlet van, mely a Tisza tragédiával foglalkozik drámai hangon, megrázó erővel. A negyedszázados évfordulón felidézünk ezekből a súlyos emlékekből. Így írt a püspök Tiszáról:

„Nagy eszményeket szolgálni érettség hangtalan szenvedésel áldozni: ez Tisza legnagyobb nagysága, ami engem feltétlen tisztelőre igazított egyénisége iránt. A nagysága miatt feltétem mindig. Mindig féltem, hogy politikai ellenfelei a nagyságbeni különbséget politikai orgyilkossággal fogják magukra nézve ártalmatlanná tenni.”

Kiderült a püspök emlékiratából, hogy ő már egy hónappal a merénylet előtt, 1918 október 3-án figyelmeztette Tiszát, hogy merénylet készül ellene. Azon a napon a zsinat alkalmából tartózkodott a püspök Búpesten és véletlenül fültánja volt a villamoson egy beszélgetésnek, melynek tartalma az volt, hogy gróf Tiszát meggyilkolják.

Még azon a estén elmondtam az esetet gróf Tisza Istvánnak, írja emlékiratában a püspök és a veszedelemre felhívom a figyelmét. Keserű mosoly kíséretében legyintett a kezével s a beszédet más útra terelte.

Néhány héttel később, október 29-én Budapestre hívták József főherceghez audienciára. A rohamo események szükségessé tették, hogy a magyar kálinista egyház hallassa figyelmeztető és intó szavát. Elhatároztam, hogy az egyházkerület elnökségeit tanácskozássra hívom. Gróf Degenfeld konventi elnökségem nem volt Budapesten. Október 30-án délelőtt gróf Tisza István kerestem fel a Hermina-úti villájában, hogy vele megbeszéljem terveimet. Komorúan érdekes, hogy húsz esztendő alatt gróf Tisza magánlakásán ez volt az első látogatásom. Előterjesztettem neki azt a szöveget, amit az október 11-én november elején megtartott értekezlet el is fogadott. Tisza István csendes boróval fogadta

a dolgok fejlődését, de szavain át csillant a remény is. Mikor dolgozó szobájából abba az előcsarnokba kísért, ahol másnap mártírhalált halt, valami névtelen előérzettel indítván megjegyeztem, hogy ez a csarnok a maga különös építési formájával olyan, mint a pogány istenek véres áldozati temploma, mire ő kedélyesen azt válaszolta, hogy az építető tulajdonos különleges ízlésére vall. Engem egész nap üldözött a sötét sejtetem. Este felmentem a klubba, hogy tovább szőjem Tisza előtt aggodalmait. De nem tudtam hozzáférni, hogy egyedül beszélhettem volna vele. Teljes tanácstalanság, sőt hénaság ült az összes államférfi lelken. Pannonia szállóbeli szállásomra tértem. Akkor már forradalmi jelenetek játszódtak le az utcán. A forradalom véres nyitánya éppen a szálló előtt játszódtott le.

Másnap október 31-én este a Pannonia-kávéház sarokasztalánál ülünk Bernády György marosvásárhelyi volt főispánnal Súlyos aggodalommal terhelten beszélünk az eseményekről. Egyszer csak egy sápadt, szőke hosszú fiatal „forradalmi tiszt” lépett be sietve az ajtón és az egyik szegletben ülő társaihoz kiált:

„Tisza Istvánt megölték! Társai tapsoltak. A közönség többi része dermedten hallgatótt. Egy hántó hang törte meg a csendet, az egyik forradalmi tiszt kiáltotta:

„Nem hiszem, hogy lenne valaki Magyarországon, aki sajnálna... Bernády közvetlenül mellettem ült. Felháborodottan fel kar ugrani. Keményen megszorítottam a kezét. Nem lett volna értelme a tiltakozásnak. Visszatartottam. Így egymás kezét szorítva ültünk megdermedve néhány percig. Összeszorítottuk ajkainkat. Pár perc múlva távoztunk...”

Igy írja le Baltazar Dezső szomorú élményeit arról a végzetes napról.

De a következő napokon még nehéz feladatok vártak a püspökre. A forradalmi zűrzavarban és abban a gyűlölet hullámban, melyet Tisza István személye iránt felkeltek a gyászoló család nem boldogult a temetéssel. Az akkori hatóságok nem akarták engedni, hogy a halottat Gesztre vigyék. Baltazar püspök vállalkozott rá, hogy a temetéshez szükséges minden intézkedést elvégez. A püspök kezdeményezésére Tisza Istvánt a magyarországi református egyház halottjának nyilvánította. Ez volt a közvetlen a tragédia után az első lépés a nagy államférfi emlékének rehabilitása felé. A lömegek még gyalázták Tiszát, de már megindult az igazabb felfogás hulláma.

Baltazar püspök semmitől vissza nem riadva követelte az illetékesektől a tisztességes és méltó eltemetés lehetőségének biztosítását. Ez sikerült is elérnie.

A budapesti temetési szertartáson, melyet Petry Elek püspök végzett mindössze 50–60 főnyi gyászoló gyülekezet mert megjelenni. A Püspök szomorúan idézi a latin mondást: „Ha beborul az életnek napja, egyedül maradsz. Míg nagyhatalmú miniszterelnök volt Tisza István ezek és ezek tolongtak körülte, ekkor csak néhány híve vette körül koporsóját, melyet a geszti sírboltba akartak elszállítani.

A MÁV vöröskeresztes kocsit adott a koporsónak és a család tagjainak, a kíséretnek egy másik kocsit. Am igen veszedelmes volt az út. Már a keleti ná-

lyaudvaron a forradalmi zűrzavarban belétek a kocsit ablakát, útközben az állomásokon durva szitkok kísérték a gyászkoest. Baltazar püspök végig elkísérte a nagy halottat. Krisztus golyói útjának mása volt ez jegyzik meg naplójában és így írja le a geszti temetést:

Családi sírbolt előtt folyt le az istentisztelet, amelyet Szabó István geszti református lelkész végzett puritán egyszerűséggel. A család részéről a Budapestre jötteken kívül ott volt gróf Tisza Kálmán, az elhunyt testvére. Lajos gróf a másik testvér, temetési időpontjáról nem is volt értesíthető. Az elhunyt egyetlen gyermeke, István gróf a geszti kastélyban vívta halálusáját, amelynek két nap múlva áldozatul is esett.

Tisza István temetésén nyolctíz környékbeli családhoz tartozókon kívül Miskolczi bihari

Debrecen a reformáció sodrában

Írta: HEGYALJAI KISS GEZÁ

A reformáció olyan embereket is Krisztus hitére térített, akik István király korában megmaradtak pogányoknak. Szint kellett vallani. Kie vagy? Istené? A világé? A pokolé? Jól mondja az új magyar irodalomtörténet: Ha Szent István korában történt az ország megkeresztelkedése, a 16. században történik a bérálás, az ország nagykorúvá érése a hitben. — A Tisza-közeli Debrecen kellett ahhoz, hogy a helvét reformáció magyar vallássá lehessen. Királyok királyának tartja Istent, a nép felemelőjének Krisztust, kezébe adja az embernek a Bibliát. Nagybatalomnak tartja a sajtót. Elhívja az egyént a társadalom munkásának.

A reformáció világmogalom. Óriások formálják a század arát. Erasmus a tudás embere, Luther a hit embere, Zwingli a hős. Kálvin a szervező. Ő kiáltja villággal: Soli Deo Gloria! Istené a dicsőség! Ővé a világ, Ővé az ember... Most látszik meg milyen közel van Magyarország a Nyugathoz. Hihetetlen gyorsan terjed itt a reformáció. Odakünn 1517 a kezdet, 1520 után már gyülekeztek vannak a Felvidéken. 1524-ben az őssz evangéliumi hitűek megérettét mondja ki az országgyűlés.

1536-ban Török Bálint lesz Debrecenben a földesúr. Vele telik be az elv: Akié a föld, azé a vallás. Debrecen kiváltságos város, de majdnem falu Bihar megye szélén. Nem katonai erősség. Nem kereskedelmi központ. Útba esik Buda felé, Erdély felé, s a rakamazai vagy ónodi rév iránt. Nagyderéjén k még nyoma sines. A Hortobágyon még falyak állnak. Várfalai nem sokat érnek. Vára — a Váruca — csak földesúri kastély. Török Bálint ur pedig Konstantinápolyban, a Héttoronyban. Felesége Bálványosváron született s a király udvarát hagyta ott Bálintéért. Kimerítene a tengert, csak az urát kiszabadíthatná. Könyvhullatva neveli két kis fiát. És idehívja Wittenberg város magyar diákjainak a fejét. Somogyi fiú ez a Juhász Péter. Görögös neve Méliusz.

Hamarosan a város papja lesz. Házasága kapcsolatba hozza Boeckai György úrral, a fejedelem apjával. Váradon püspökké választják. Unitárius ellenfele, Dávid Ferenc, elnevezi Péter pápának. — Városát elkeresztelik később kálvinista Rómának. Kálvin kortársa, Horhi Juhász Péter magyar Kálvinná híresedik. Kálvin tanításának szíve a presbitérium. Erről Méliusz is

Meteor csillár

VEZET

Debrecen, Piac-u. 9. Telefon: 21-70.

főispán, Fráter Barna alispán, egynehány földesúr és néhány falubeli volt jelen. Nyolcvan— száz főnyi lehetett a gyászoló közönség.

A geszti temetéről szóló drámai beszámolót naplójában így fejezi be Baltazar püspök:

A rövid szertartás után levittek a föld alá a nagy világosságot, akinek a természet rendje szerint még sokáig lehetett volna millik számára világolnia...

Igy történt negyedszázaddal ezelőtt...

trófi műfajja. Valaki azt írja: Némelyik prédikációja egy indulat-roham. — Több annál. — Egy ihletett lélek bizonyágtévesése arról, hogy megragadta őt Krisztus örökre. És azzal küldte erre a földre, hogy az evangéliumban a magyar szív váljék a Krisztus boldog tulajdonává.

Méliusz ültette magyar talajba Kálvin eszmévilágát. Ez pedig mi más, mint az evangélium magas feszültsége átáramolva a társadalmi életbe. Itt legalább 35 könyvet, résztvevő 14 hitvitán, vezetett szervező zsinatokat. Megnyerte a Tisza-menti épület. Partjára hódította a pártfogókat. Megalkotta a kereteket, hogy lélekkeltöltse ki a lángra gyúlt szívek. Eltemették 36 éves korában a Cegléd-utcai temetőben. Pómpa nélkül, mint 8 év előtti Kálvint Genfben. Sírját se találják. Hogy mi marad meg belőle, azt taán csak tetői mutatják. Fényes kezdetnek fényes folytatásai.

Debrecen a reformáció tette igazán Debrecen. Méliusz a vár papjából válik a város papjává, az ország papjává. Kálvin Genfben tette a svájci reformáció bibliai fényű városává. Méliusz Debrecen tette a Tiszavidék reformálásának központi erősségévé. Az Istené minden dicsőség. Az ember Istené! Talál kegyelmet a Jézus Krisztusban. A kijelentés hordozója a Szentírás. Ezen épül fel a hitvallás, az ének, az iskola, az egész evangéliumos emberi élet. Kálvin a város gazdasági életét fellendítette. Meghonosította a szöveget, javította a város fűtési rendszerét. Munkára vitte a munkátlankat. Tökegyűjtés és tisztességes kamattal emelte a polgárok biztonságérzetét. előmozdította az ipart és kereskedelmet. Jobb tette az egészségügyi helyzetet, rendezte a szegényügyet, tekintélyt szerzett a polgárságnak. Az iskolával a nyomdával, az ígéből eredő demokráciával lesz Kálvin tanítása nemzetileg erővé.

Méliusz teljes áthelyültséggel fog hozzá, hogy Debrecen az evangélium életstilusával Istenország kicsiny képévé tegye. A leégett Nagytemplom és a körütemelhamvad városrészt újjépíttetésével a város képeinek kialakulására is hat. A város emere egy az egyház címerével. A zászló, a bárány a nyitott könyv feletti Krisztus eszméinek és áldozatának a győzelmet hirdeti. A sajtó, az iskola segít abban, hogy Debrecen világhíre emelkedjék. Központja a fő- és marhakereskedelmnek. Főútvonalává válik, majd új vármegye székhelyévé. 1538 óta megvan a kollégiummá fejlesztett iskola tanulóinak névsora és 400 év múlva külföldi tudósok díszdoktorrá avatásával is bizonyítja jelentőségét.

A reformáció kifejlesztte az új embertípust.

Ez a hitében erős, nemzeti öntu-

Felejtsetek immár minden félemet. Adjon az Úr Isten oly bátor szívet Hogy mind halálig vallhassátok megmaradhattok igaz hit mellett!

Kálvin nem csak a lelkével akar törődni az embernek. Földi jobb sorsa is a szívén fekszik. Kitűnő jellemképű erő rejlik a kálvinizmusban. A szociális összetartás is nemes tartalma. A református ember ösztönzést meríthet belőle minden irányban. Debrecen most válik igazán kereskedelmi központtá. 1552-i összeírás szerint 1216 porta adózik Debrecenben. 21 utcáján 1260 polgár lakik. Csak 12 név idegen, a többi magyar. A tokaji révénél 1566-ban 688 debreceni útas kél át. Méliusz a jövő-menő árosokat igyekszik ellátni könyvekkel. Hadd hordják szét az evangéliumot! A debreceni hitvallást ezzel ajánlja a magyarországi jámbor keresztyén árosoknak: Tinektek azért ajánlom e kis könyvet, hogy tanuljátok és tétova járván, tudjátok az eretnekek száját bedugni!

Örök munka ez a debreceni 14 év. 1558-ban jön ide a 22 éves Méliusz. És 1572-ben meghal. Közben felállítja a nyomdát Debrecenben. A könyvek ezreit nyomtatja. Mikor még nincs magyar Biblia, fordítja annak egyik könyvét a másik után. Ad énekes könyvet, ad hitvallást, nyomtat vitairatot, törvénykönyvet. A nép minden sebet gyógyítani szeretné. Ezért nyomtatja ki nekik füveskönyvét. A prédikációt ő teszi szívgyújtó és szívbekeleltető új

Tankönyvek,

fűzetek, írószerek az összes iskolák részére kaphatók

Böhm István

könyvkereskedésében

Kossuth utca 2. Városháza épület.

datában lelkes debreceni polgár Szabadságerzete annyira kifejlődik, mint alig valahol az országban. Nemzeti függetlenség az ősi alkotmány alapján — ez a világnézet. Tebened bízunk eleitől fogva — ez az imádsága. A város később egy vagyont áldoz a Szentírás kinyomatására. Debrecen lelkipásztorai írják a magyar nép legolvasottabb könyvét, pl. Szikszay György Kereszttyén Tanítását.

A magyar nyelv újjászületik a reformációval. A nemzet új létre kap Mohács után a nyelvével és az új tüzekre gyúlt lelkével. Az ispotályra hagyományozó lakos, a nagyharangöntető fejedelem, az egyházra áldozó nagyszony, a templomépítető polgár házaspár, az 1000 Bibliát vásárló presbíter éppúgy országgrázó mintakép, mint a Rákóczi táborában hadakozó diák, mint Kossuth nevét áldó honvéd, a Kollégiumból a tengerre induló Horthy s a Hortobágy felett szálló pilóta.

A magyar dalköltészet 4 nagy neve Balassi, Csokonai, Petőfi, Ady. Mind a reformáció egyházának szülötte. Közülük Debrecen Kollégiumában ébredt küldetése tudatára. A debreceni és hajdúsági bélyeg ott fénylik a világ-reformátuság arcán. Svájcban szoborművön örökítették meg az evangélium mozgalom nagyjait, és a szabadságról küzdő fejedelem gyanánt Bocskai áll a talapzaton. Kálvin szülőházát újrakiépítették. Mikor elmerítettek a magyar református egyház számára, Debrecen címerét tették jelképpel a reformátor házának a homlokzatára. Mindez azt is jelenti, hogy a magyar szív meséjére sugárzó fényt kap a reformáció sodrában.



SZÍNHÁZI MŰSOR:
Vasárnap délután: IDEGEN ASSZONY. Rendes helyárak.

Vasárnap este: SYBILL. Bérlet-szűnhet.

Hétfő délután: CIGÁNSZERLEM. Rendes helyárak.

Hétfő este: TABORNOKNÉ. Bérlet-szűnhet.

Kedd este: IDEGEN ASSZONY. Munkás előadás.

Szerda este: EGY NAP A VILÁG. — Tisztviselő-est.

Csütörtök este: LUXEMBURG GRÓFJA. — Barabás Sári felépítéssel.

SZÍNHÁZI KISTÖRŐK
HA MI. HALOTTAK FELÉBRÉDUNK c. íbsen darab, a nagy északi író utolsó alkotása, mely mely szimbolikus, remek művészetével a legszebb színpadi alkotások sorába tartozik, lesz a debreceni Kamara Színház első darabja. November 8-án mutatják be a darabot a prózai társulat tagjai a Déri-muzeumban.

A GYERMEKELOVÁDÁSOK
is rövidesen megkezdődnek a színházban. Már folynak a próbák az első darabhoz, a Csipkerózsika c. operettből. Meg a tél folyamán bemutatja a gyermektársulat a múlt szombaton nagy sikert aratott Latyi Matyi c. zenés darab folytatását, a Latyi Matyi, mint Robinson c. operettet, melynek Budapestben a jövő héten lesz a bemutatója.

MULATSÁGOS ESET
történt a napokban a színházban. Október 25-én és 26-án két este egymásután munkások előadásban zstolt nézőtér mellett ment a „Tabornokné”.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Tel. 25-45. Igazgató: Unger István. Előadások d. u. 10.15, este 10.17-kor.

Vasárnap délután
IDEGEN ASSZONY

Vasárnap este bérlet-szűnhetben
SYBILL

Hétfő délután
Cigányszerlem

Hétfő este bérlet-szűnhetben
Tabornokné

tejesen egytorma felt ház mellett a bevételnek is egyeznie kellett volna, mégis az első nap 25 pengővel több jött ki. Keresetek a tévedés okát és végül az ezerszemű Unger direktor jött rá, a színház egyik tisztviselője a számadást végezte. Jövendőből hozzáadta a 25-iki dátumot is a bevételi listájához.

November 4-én lesz Böszörményi Nagy Béla zongoraestje a Bikában

A Zenekevelők Köre II. bérleti hangversenye, Böszörményi Nagy Béla szereplése iránt széles körű érdeklődést tanúsít városunk zeneszerető közönsége. A kiváló művész most Mozart és Beethoven műveiből fog előadni. A csütörtöki Böszörményi Nagy Beethoven-zongoraest pontosan hét órakor kezdődik.

Itt említjük meg, hogy a Zenekevelők Köre I. bérleti hangversenyének tiszta jövedelme 1500 pengőn felül hozta a hadiarvákra és hadigondozottaknak. A több, mint 900 bérlelővel rendelkező Zenekevelők Köre ezzel bebizonyította, hogy nemcsak kulturális célját érte el a népszerű hangversenyek rendezésével, hanem a jótékony célt is jelentős összeggel támogatja.

FILM

A VIGSZÍNHÁZ MOZGÓ nagy sikerrel mutatta be az olasz filmtársulat legújabb remekét, a Leányintézet hősei című filmet. A lélegzetelállítóan izgalmas, lebilincselő film az olasz szabadsághős, Garibaldi köréből való. Főszereplői: Maria Mercader és Carla del Poggio. A kísérőműsorban az UFA és Magyar Világhíradóknál Mihályi és v. Benkő filmbohóza van műsorban.

Szabad egyetemek

Szinyei Meise Jenő vallás- és közoktatásügyi miniszter a múlt évben megbizta Erdély egyetemét, hogy az erdélyi városokban két évtizedes szünet után szabad egyetemi előadásokat tartson. A kezdeményezésnek óriási sikere volt, a városok közönsége hallatlan lelkesedéssel fogadta a kolozsvári professzorok előadásait.

Az idén a kulluszminiszter kibővítte ezt az akciót s a debreceni egyetem segítségével Kárpátalján és az Alföld keleti részén indította meg a nagyfontosságú munkát. A ciklus első előadását ünnepélyes keretek között Hankiss János államtitkár tartotta meg Nagyváradon. Az ülésen jelen volt Sós István polgármester és Jeney Endre professzor, a debreceni szabadegyetem elnöke is. Hankiss János „A nemzet és kultúra” c. előadásában a magyar kulturális világnézet kialakulásának szükségességét hangsúlyozta. A kultúra a nemzeti közösség cementje, a gazdasági élet és szociális megértés előmozdítója. (MTI)

Az 1943 évi termésű dióból legmagasabb iránnyára november elsejétől: Egységes feketementes dióból árak diótörőde, de nagykereskedő részére kilónként 24 P, diótörőde kiskereskedő részére kilónként 25 P, nagykereskedő kiskereskedő részére kilónként 25.50 P. Fogyasztói ára egész ország területén egységesen kilónként 28 pengő.

APOLLO filmszínház

Előadások: délelőtt 11, délután 4, 6 és 8 órakor
Muráti Lili és Bilcsi Tivadar legbravúrosabb vígjátéka

Megálmodtalak

Tánciskolák

• Vattay tánciskolában november 8-án diákkölon kezdődik. — Kossuth u. 11. sz.

• Új táncintézmény Havancsák tánciskolájában november 1-én kezdődik. Beiratkozás ösztánccokon és tanórákon.

• Máriaassy Magda táncintézetében november 9-én kezdő, 15-én haladó tanfolyam kezdődik. Péterfia 30.

• Schaff tánciskolájában, a Koronában november 8-án, hétfőn új tanfolyamok kezdődnek. Gazdaifjaknak 4 órától, iparosifjaknak 7 órától.

• Schaff tánciskolájában, a Koronában minden vasárnap 5 órától, csütörtökön, szombaton 7 órától, ösztáncc, 8-án új tanfolyamok kezdődnek.

A külügyi bizottságok ülése

A felsőház külügyi bizottsága szombat délelőtt Kánya Kálmán elnöklésével ülést tartott. Ghyezy Jenő külügyminiszter tájékoztatta a bizottság tagjait a külpolitikai helyzetéről. Ezt követően Jankovich Dániel József gróf, Sigray Antal gróf, Purgly Emil és Jézán Miklós bizottsági tagok részéről elhangzott feltevésekre a külügyminiszter részletesen válaszolt, majd az ülés 1 órakor végetért.

A képviselőház külügyi bizottsága szombaton délután vitte Telegi Mihály gróf elnöklésével ülést tartott.

Ghyezy Jenő külügyminiszter részletesen tájékoztatta a bizottság az időszaki külpolitikai kérdésekről.

A bizottság tagjai közül Jaross Andor, Vajna Gábor, Mikó Imre, Szőlősy Jenő, Arvay Árpád, Baky László, Maróthy Károly, Rassay Károly, Donáth György, vitéz Imrédy Béla, Balás Károly, Gosztonyi Sándor és Rajnis Ferenc szólaltak fel.

A felszólalásokra Kállay Miklós miniszterelnök és Ghyezy külügyminiszter részletesen válaszolt. Az ülés 10 óra előtt ért véget.

Új egyetemi magántanárok

A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Tatár József egyetemi tanárségédnek a „Szentmiklósi diagnosztika” című tárgykörből, dr. Pongor Ferenc szanatóriumi főorvosnak a „Tüdőtuberkulózis kórtana és gyógyítása” című tárgykörből, dr. Székely Antal egyetemi adjunktusnak „Az idegbetegségek diagnosztikája” című tárgykörből, dr. Rex-Kiss Béla egyetemi adjunktusnak „A vércsoportkutatás és

annak gyakorlati vonatkozásai” című tárgykörből és dr. Sarkadi-Kesztyüs Lóránt egyetemi tanárségédnek „A belső szekréciós rendszer és hormonok élettana” c. tárgykörből a debreceni tudományegyetem orvostudományi karán egyetemi magántanárként történő képesítését jóváhagyólag tudomásul vette és nevezeteket ebben a minőségükben megerősítette.

A Kormányzó Úr hitvese vállalta egy deványai földműves 16-ik gyermekének keresztianaságát

Deványán, október 30. Deványán Ferenc Sándor földművesnek a felesége, akinek legidősebb fia hosszabb ideig az orosz harctéren küzdött, a közelmúltban 16. gyermekének adott életet. Kérésére a Kormányzó Úr

hitvese vállalta az újszülött leánygyermek keresztianaságát és egyidejűleg megfelelő összeget küldött a boldog asszonynak, hogy azon az újszülöttnék ajándékot vásároljon.

A kutya

IRTA: BIBÓ LAJOS.

Aznap az egyik barátomnál vacsoráztam. Csirkegulyást ettünk. A kiadós vacsorát megjelölő mennyiségű borral nyomatultuk le. Ejjel kettő felé járt az idő, amikor elbúcsúztam a háziaktól és a zajtalanul maradt este csendes belső fűtőlégyével kileptem az utcára. Barátom a vár omlalában lakott. Zötyögve leereszkedtem a lepcsőn a Dunapart. Gondoltam, gyalog megyek a Lánchídig. Legalább egy-két óra keveset. Amikor alhaladtam a Főútcán, mintha árnyék suhant volna el mögöttem. Megfordultam. Lompos, pusztai puli állott mögöttem a járdán. Első pillanatra látszott, eltévedt állat.

lém fordult, hangos, viharos határozással elkezdtem nevetni. Ez végre hatott. A puli megállt és halk morgást hallatott. Teljes percig nevettem egyfolytában, akkor megszöndesedtem. — Na, elég dühös vagy? — kérdeztem.

Már napok óta lohol. A nyomorult nyilvén hoztam akart szegődni, mögém került, de az utolsó pillanatra megriadt. Megugrott és most biztonságosabb távolból várta, hogy valamiképpen megnyitlakozzam.

A puli morgott. Megindultam feléje. A kutya nem mozdult. Várt. Ott álltam előtte. — Te... Te boldog te! Nyomat bele öklömet kinyitott szájjába.

— Mi az kis kutyám? — szótam rá hirtelen megindultsággal.

Szája abban a pillanatban összecukodott és nyomban rákuncogva a lábam elé kuporodott. — No, hat most már elhiszed, hogy nem akarlak bántani? — El — mondta örömteli szűköléssel.

Tekintetünk találkozott.

— Elhes vagy? — Három napja nem ettem — válaszolta a tekintete. — Na, gyere pajtas, majd csinálunk vacarait.

— Az 1943 évi termésű dióból legmagasabb iránnyára november elsejétől: Egységes feketementes dióból árak diótörőde, de nagykereskedő részére kilónként 24 P, diótörőde kiskereskedő részére kilónként 25 P, nagykereskedő kiskereskedő részére kilónként 25.50 P. Fogyasztói ára egész ország területén egységesen kilónként 28 pengő.

Megindultam. Engedelmesen követett. Belértünk egy éjszakai helyiségbe. A gazda elutasítólag fogadott. — Kérem, kutyát tilos behozni a helyiségbe. — Adta rögtön tudtomra, hogy nem lát bennünket szívesen.

— Ürsten! — sóhajtottam magamban, micsoda szenvedéseken esett át ez a kutya, amíg most velem találkozott. Hány emberhez futott oda, alázatos könyörgéssel és hányan rughatták oldalba riadt meglepetésükben. Ismét szótam hozzá, hogy bizalmat ebésszek benne magam iránt, de közeledésemre elkapta a fejét és futni kezdett. Megpróbáltam mindent, hogy megnyugtassam, de nem tudta a félelmet leküzdeni. No megállj, ha nem tudlak meggyőzni, mint barát, majd lefegyverezlek, mint ellenség.

— Ez nem kutya. Ellévedt, nyomorult állat. Adjon neki valamit enni. Gavallerosan megfizetek érte. Nem jelelt. Pisszentelt az egyik pincérnek.

— Pszt! — inteltem neki és abban a pillanatban ahogy fel-

— Hozza ki a rostélyost, amit Pellner ur visszaküldött. Más nincs — fordult felém, hogy tessék, ő nem akadtály meg a nagylelkűségemben, de esontol vagy egyéb maradékot nem hajlandó jószolgálni. Leültünk. En a székre, a kutya a padlóra. A pincér jött. Hozta a rostélyost. Előbb a kutyát mastrálta fel, aztán engem.

— Két terítéket kérték? — kérdezte.

— Nem. Csupán egyet. — Az ebnek? — Igen. En már vacsoráztam. A pincér letele a kutya elé az ételt. A puli hátán remegés futott át. Reszkette nyalla végig szája szélét. Lehajoltam hozzá. Megveregettem a nyakát.

— Edd meg. A tied. A puli teste most már valóságos vilos táncot járt.

— Nem rugsz belém? — szökölt fel rám.

Láttam, az éhség küzd benne a becsülettel. Nem akarta kokára tenni, amit velem szemben eddig elért.

Ugy tettem, mintha magamnak is vennék a lánnyéből és a többi árrebb tollam. Nem bírta többi árrebb tollam. Nem bírta fuldokló erőlködéssel csaknem egydarabban, ügyszólván ragas nélkül lenyeltte. Pillanat alatt bekapta a krumplicit is, akkor a csonttal az asztal alá vonult.

Megvárta, amíg szétropogtatta azt is. Vízet kértem aztán hogy ivott, szőlőtartam a fészelt.

— Pohár sör, meg egy hizlatt rostélyos

— Háromnegyvenhét. Elhagytuk a helyiséget. — Megyünk hazra pajti, aztán holnap meglátom, mit kezdhetek veled.

Boldogban ballagtunk. A meleg éjszaka langyos páráit szitált a levegőből. Befordultunk az utcába, ahol laktam. A puli lassított, majd hirtelen megállt. Rám nézett.

— Nos? — Ne haragudj, nem mehetek tovább — válaszolt a puli tekintetével.

— Miért?

— Eddig is... megszólítottál, barátodnak fogadtál, hizlatt rostélyost rendeltél... Nem élhetek vissza a jószággal.

— De értd ember, akarom mondani kutyuskám, én lelkes tehdj önző lény vagyok. En a saját mulatságomat szolgálom minden tettemmel.

— Mindegy. Köszönöm, hogy irgalmas voltál hozzám. De nem akarok betolakodni az életedbe.

— Ne beszélj számdrságokat. — Nyűg volnék csupán a nyakadon. Kényelmellenséget es gondot okoznak.

— Gyere, ne fecseggj. — Nem megyek. Islen adjon meg. Sosem felejttem el hogy megsajnáltdl.

— Pajti... Késő volt. Már futott. A sarkon elfordult és eltűnt a szemem elől.

Ennek közel három éve. A tavasz még mindig álmódosva neszelt éjszakáinkint. Gyalog járok haza. A csöndbe borult tereken megállok. A pulit keresem. Nem akar kibukkanni a sötélségből. Igaz, hogy akkor este a barátomnál sok bort ittam. Megtörténhetett, hogy elarultam magam a kutya előtt.

Megértett és miután szíveben megbocsátott, elhagyott, hogy szembe nézzem bus végzetével.

Üzenetek a frontról

Ifj. Eri János örvetető üzenel Debrecenbe szüleinek, nagybátyjának, nagynénjének és rokonainak, hogy jól van, semmi baja sincs. Kéri gyakran irjanak. szeretettel csókolja midnyájukt.

Mihály József őrmester a Z. 558 tábori postáról szerető eskökjait küldi szüleinek, rokonainak s az ismerősöket üdvözli. Hajdúböszörményben. Egészsége jó, kéri ne aggódjanak még akkor sem, ha egy darabig nem kapnának tőle levelet.

VIGSZÍNHÁZ mozgó

Ma 3, 5, 7 órakor, hétfőn 6-kor, kedden 5, 7 órakor utoljára a hazatitasság és a szerelem telejthetetlen filmjei

A leányintézet hősei

Főszereplők: Maria Mercader és Carla del Poggio.

HUNGARIA filmszínház

Vasárnap és hétfőn! Csak felnőtteknek!

Dr. Jörn

Főszereplők: A. Sjöstrand, Viveca Lindfors. Előadások: vasárnap 3, 5 és 7 órakor, hétfőn 5 és 7 órakor.

METEOR mozgó

Csak egy napig! — Vasárnap! „Utolsó pillanat”

Puskín „A párbaj” o novellája. Főszereplők: Assia Noris, F. Giachetti.

Hétfőn — Csak egy napig! „Hamis eskü”

A tiroli havasok népének 1220 drámája. Előadások kezdők, vasárnap 11, 3, 5, 7, hétfőn egyenyed 6, egyenyed 8-kor.

Ujabb hirdetés a temetők zárójáról

Október 31-én, november 1-én és 2-án délután 5 óráig a temetők a közönségnek el kell hagynia

A m. kir. Minisztérium 6100/1942. M. E. számú rendelet a sírok kivilágításának megtiltására vonatkozó rendelkezését az alábbiakban hozom a város közönségének tudomására.

1. §. A sírok kivilágítása további rendelkezésig az ország egész területén tilos.

2. §. A temetőket október 31-én, november 1-én és 2-án a közönségnek 17 óráig el kell hagyni.

3. §. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és 2 hónapig, háború idején 6 hónapig terjedhető elzárással büntethető az, aki az 1. vagy a 2. § rendelkezéseit megszegi.

A pénzbüntetésre az 1928. X.

Még hetvenezre sírnak van hely a Köztemetőben, mely Magyarországon az első erdei temető

A temető száz hold területéből eddig mintegy harminc holdat vettek igénybe

A halottakra való emlékezés fejeződjén, Halottak napján, de előtte is megővekedik a temető forgalma. Még az olyan ember is, aki egész évben nem gondolt halottaira, ezen a napon, vagy előtte felkeresi elhunyt hozzátartozói sírját. A télbenyúló őszi hervadás is az elmúlásra emlékeztet, ezek az október végi napok tehát a halottaké.

A debreceni Köztemetőben máris hullámszik a látogatók aradata. Diszítik a sírokat, virágokat, koszorúkat helyeznek el. Emlézik: milyen szép ez a debreceni Köztemető. Más színe, szépsége van nyáron és más ősszel és télen. Bizony a Debrecen városa ezzel maradandóan szépet alkotott. Múlt azokhoz az alkotásokhoz, amikre a múlt háború után és a múlt évtized elején került sor Debrecenben.

Sokan nem tudják, hogy ez a első magyarországi erdei temető. Nem lehet pártját találni az országban. Arányaival is pompás. Száz katasztrális holdon terül el. Erintetlenül hagyják benne az ősi Nagyerdő tölgereit, melyek nagyon kevés kivételtől eltekintve a gondozás következtében meg is maradtak. A sírok ásásánál nagyon ügyelnek a gyökérzetre.

Mint a temető agilis gondnokától, Kegyes Ferenczől hallottuk, a temető száz holdjából eddig körülbelül harminc holdat vettek igénybe. De ez a terület sem telt meg teljesen sírokkal, hiszen sokan előre kiváltják sírhelyeiket, az egyes parcellák között vannak még üres sorok.

A nagyerdei Köztemető már elmulit tíz éves. 1932 július 15-én nyílt meg, mikor az eddigi temetőket bezárták, csak a családi sírboltokba lehetett és lehet még ma is kivételes esetekben, temetkezni.

A tíz év alatt évenként átlag 2200-2800 temetkezés történt a Köztemetőben. Nem mind halálozás utáni temetés, igen nagy számmal szerepelnek az exhumálások. A Köztemetőnek eddig nem egészen harmincezer lakója van, de mint a gondnok mondja, még legalább hetven ezer embert tudnak befogadni az ottani hantok. Még hetven ezer sírja van hely.

Azt is érdemes feljegyezni, hogy Európa egyik legmodernebbül felszerelt, művészi kivitelű ravatalozóját foglalja magában a debreceni Köztemető. Most nem is beszélünk a halott-halmozólóról, melyet tudvalevően nem lehet územbe helyezni, de minden tekintetben legmodernebb az itteni ravatalozó. Jellemzésül felhozzunk egy adatot. Az úgynevezett hűtőhelyi-

te rendelkezéseit azzal az elteréssel irányadók, hogy a pénz-büntetés legmagasabb összege 8000 pengő.

A fenti kormányrendelet értelmében a helybéli napilapokban f. hó 30-án megjelenő hirdetésem tárgyalannak tekintendő.

Polgármester.

A köztemető gondnokságától nyert értesülés szerint a temető őrtorai zárójára úgy érhető, hogy ebben az időpontban már senki sem lehet a temetőben. Befelé menni csak félfőtig lehet és ötórágig mindenkinek el kell hagyni a temetőt.

A sírok kivilágítása még a nappali órákban is tilos, tehát fényes nappal sem lehet gyertyát gyújtani a sírokon.

ségbe, illetve annak fülkéibe, hol a holttesteket a halálozás után elhelyezik, villamos jelző-készülék van szerelve, melyet ráhúznak a halott újjáira esztelges tetszhalat észleltetése céljából. A tetszhalat legparányibb megmozdulása az őrszobában levő riasztó csengőt működésbe hozza, ugyanekkor egy jelzőtáblán a fülkeszám is leolvasható, hogy a személyzet azonnal megtegye a szükséges intézkedéseket. A halottkémlés előrehaladt volta folytán még nem fordult elő, hogy a készülék használ megmutatkozzék, de mindenestre nem felesleges, mert bekerülnek olyan holttestek is, utcai hírtelen halál, szerencsétlenség stb. esetében, mikor szükség van az elővigyázatra.

Idegnek és más városi látogatók igen megcsodálják a ravatalozó szép épületét, melyen az a nevezetes, hogy teljesen magyar stílusban készült. Az úgynevezett szénahoglya ivék sikerülten érzékeltetik a magyar építőművészetet. Borsos József műszaki tanácsos, ki a tervek készíttette annak idején, valóban szépet és becseset alkotott, mint ahogy az elindítást ehhez az alkotáshoz megadta Debrecen nagynevű polgármestere Magoss György és befejeztette méltó utóda, Vásáry István.

Sok ősi debreceni család rendezkedett már be a Köztemetőben való temetkezésre. Szép családi sírboltok létesültek, igen sok család szerzett több szemlére sírhelyet. Egyre több művészi kivitelű sírlemlék emeli a temető szépségét. A diszkrét helyek parcellája is mindinkább népesedik. Ide kíváncsiak a mostani elhagyatott sírkertből Csokonai Viléz Mihály sírja is. At kellene hozatni a költő hamvait a Köztemetőbe, hogy könynyebben megtalálja az itt járó idegen és méltó helyen nyugodjék Debrecen hányatott életű poétája annak a Nagyerdőnek a fái között, melynek arnyat adó világát annyira kedvelte.

Kegyeltkeresztek

A Szent Anna róm. kat. főplébániatemplom előtt Mindenszentek és Halottak-napján buzgó hölgyek és diáklányok 50 filléres kegyeltkereszteket árusítanak, melynek tiszta jövedelméből szegény betegeskedőket a kórházműködés keretében. A hívőknek módjukban lesz ezáltal alamizsnájukat kedves elköltözöttjeik lelki-üdvéért felajánlani és egyben szentmisét bemutatni. A Szociális Misszió Társulat hölgyei már hónapokkal ezelőtt szentmiseiket gyűjtötték a ft. papságtól a kegyeltkeresztes halottakért s így az alamizsnán kívül a szentmise-áldozat végtelen érdemeiben is részesülnek. Az első ilyen egész-telő szentmiseáldozatot dr. Bánáss László prépost mutatja be Halottak-napján reggel 9 órakor a Szent Anna-utcai tmlomban.

Hirdetés az élelmiszerüzletek és élelmiszerpiacok vasárnapi zárójára ügyében

Ertesítem a város érdekeit lakosságát, hogy az 57.000-1938. K. K. M. számú rendelet alapján hozott 10.620-1939. VI. számú polgármesteri vég-határozat értelmében az évnek november 1-től április 30-ig terjedő szakában az üzletek vasárnapi nyitvatartása az alábbiak szerint alakul: I. Az élelmiszerüzleteket, amelyek kizárólag, vagy túlnyomóan élelmiszert árusítanak, vasárnapokon az év november 1-től április 30-ig terjedő szakában egész napon át zárva kell tartani és az üzletekből élelmiszereket ezen időszakban munkaszüneti napokon tilos hazhoz szállítani is.

II. Péksütemények és pektiokokat november 1-április 30. napjáig terjedő időszakban vasárnapokon reggel 7-9 óráig szabad nyitvatartani. A nyitvatartás ideje alatt azonban kizárólag kenyert és péksüteményt szabad áru-

sítani. Kenyeret s péksüteményt a sütőiparos, vagy annak alkalmazottja vasárnapokon egész éven át délelőtt 11 óráig hazhoz szállíthat. III. Tejcsarnokokat és tejfiókokat, amelyek kizárólag tej, tejtermékek, tejjel kevert kakao, kenyér és péksütemény árusítására vannak berendezve, egész éven át munkaszüneti napokon reggel 7-8-ig szabad nyitvatartani. A nyitvatartás ideje alatt azonban kizárólag fenti c. kkek árusíthatók. IV. A napi piaci árusítás tekintetében közlöm, hogy a november hó 1-től április hó 30-ig terjedő időszakban vasárnapokon reggel 7-8 óráig szabad árusítani tejet és tejterméket, reggel 7 óráig reggel 9 óráig lehet árusítani kenyeret és péksüteményt, míg minden egyéb élelmiszer árusítása tilos. Polgármester.

Hirdetés a nyílt árusítási üzletek november hó 15-től március hó 15. napjáig terjedő időtartam kötelező zárójára

Ertesítem a város érdekeit lakosságát, hogy a 45.732-1942. VI. sz. véghatározatom szerint november hó 15. napától ktödőleg u. n. teli záróra gyakorlati alkamazásba vétetik az alábbiak szerint: Debrecen sz. f. i. város területén olyan nyílt árusítási üzleteket, amelyekben kizárólag, vagy túlnyomóan részben élelmiszert (esszégét, cukorkát és fűszert) és (beleértve), vagy üzeloanyagot, továbbá élcvirágot árusítanak, az évnek november hó 15. napjától március hó 15. napját terjedő szakában hetköznapokon reggel 7 (hét) óra előtt kinyitni és este 6 (hat) óráig túl nyitvatartani nem szabad. Egyéb nyílt árusítási üzleteket az évnek november hó 15. napjától kez-

dődőleg március 15. napjáig terjedő szakában hetköznapokon reggel 7 (hét) óra előtt kinyitni és este 5 (öt) óráig túl nyitvatartani nem szabad. Fentiek keretében az üzletek november 15-től március hó 15-ig terjedő időszakban déli fél 2 órától 3 óráig zárva tartandók. Azokal az üzleteket, amelyekben kizárólag továbbárusított részere szolgáltnak ki árut, reggel 7 (hét) óra előtt kinyitni és köznapokon u. n. 6 (öt) óráig túl nyitvatartani nem szabad. A kizárólagos pálinkaműveket és bortermelő kimeréseket hetköznapokon reggel 7 (hét) óra előtt kinyitni és este 6 (hat) óráig túl nyitvatartani nem szabad. Polgármester.

Dr. Bodnár János emlékezés Tisza Istvánról

Doktoravatás az egyetemen

A Tisza István Tudomány-egyetemen tegnap délben doktorrá avatták Nagy János Józsefet cum laude, Baskay István Ferencet, Gebauer Lajos Istvánt és Kaczián Bélát a jogtudományok, valamint Karácsi Benőt cum laude, E. Szabó Lászlót és Veres Endre Kornélt az orvostudományok doktorai-

elégette, amelyek multját és politikáját igazolni alkalmasak voltak, mert — mint mondta — jó embereinek, munkatársainak árthattak volna. A tragédia napján is figyelmeztették, tegye meg a szükséges intézkedéseket. Kezével az Egre mutatott s így válaszolt: „A végső intézkedéseket ott fent fogják megenni.” Hozzá hasonló erkölcsi nagyságot senki sem tud felmutatni.

Dr. Bodnár János rektor értékes beszédet mondott az avatás alkalmából:

— Holnap, október 31-én lesz 25-ik évfordulója, hogy gróf Tisza István, a nagy magyar államférfi, egyetemünk vérianu névadója, áldozatul esett az elvesztett háborút követő öszirózsás forradalomnak, mely legnagyobb ellenfelét látta Tisza Istvánban. Őt tartották az elvesztett háború főkolompósának is. Mindjárt meg kell mondanom, hogy ez a vád teljesen igazságtalan volt, mert Tisza István nem kereste, nem akarta a háborút. Megdönhetetlen történelmi tény, hogy Tisza István, a hivatásos államférfiak közül egyedül ellenzte a háborút és a végsőlkig harcolt a béke fennmaradásáért, mert előre látta a háború gyászos kimenetelét.

Tisza Istvánban igen megtaláljuk a vezetésre hivatott nagyságnak azt a fontos kellékét, amit előrelátásnak hívunk. Jaj annak a nemzetnek, amelynek vezetőiből hiányzik a nemzet jövőjét biztosító, sugallatszerű megérzés s ezzel együtt a törhetetlen, meg nem alkuvó hit a nemzet boldogabb jövőjében és örök életében. De elvesz az a nemzet is, amely nem tudja felismerni, hogy ki után induljon s haladjon és kinek a kezébe tegye le a jövő sorsának irányítását.

A törhetetlen, megalkuvást nem ismerő, jellemzilárd-ságon alapuló erkölcsi nagyság tette Tisza Istvánt utólrhetetlenné. Kimondott szava szent volt, félelmet nem ismert soha. Utolsó napjaiból fennmaradt írásai páratlan és közönséges halandó által alig felfogható erkölcsi nagyságát tündöklő fényben látjuk magunk előtt.

Tisza István előre látta halála bekövetkezését is, de nem menekült előle, hiába akarta erre jóbarátai, sőt legjobban még azokat az okmányokat is szeretett felesége is rábírn.

Ejszakai fagyok... enyhe napok után könnyen okoznak meghűléseket ezért: Minden hátré ASPIRIN

Franchet d'Esperey francia tábornokkal, aki lámpa alá állította a magyar küldöttséget, hogy arcukat lássa és azt kérdezte tőlük: Hát idáig sülyedtek?

Ellenséges katona nem állt magyar földön, minden magyar katona fegyverével lépje át a határt s ha akkor egy lelkes magyar az éle állt volna, olyan ember, mint Tisza ezredes, akit báványoztak katonái, csónka határaink kitágultak volna és nem ott végződnek, ahol Trianonban megrajzolták.

Doktor urak — fejezte be Bodnár rektor beszédét — holnap a gesztó sírboltban Tisza István koporsójára (szemem egyetemünk koszorúját). Legyenek ott velem lélekben és Tisza István mártír életéből velem együtt merítsenek törhetetlen erőt és bátor kitartást ahhoz a védelmi harcához, amelyet magyarságunkért karddal, szóval, tollal állandóan és szüntelenül folytatnunk kell. — A nagy mártír emlékéből, példaadásából és tanításából pedig merítsék azt az erőt és törhetetlen hitet, hogy nem vész el a magyar nemzet, ha tiszteli, megéri és követi Tisza Istvánt és mindannyian drága örökségként plántáljuk át ezt a hitet az utánunk következő generációba, a jövő virágának minden szépért, jóért és nemesért lelkesülni tudó fiatal szívébe.

Feketén vágott bor'u- és sertés húsát adta el egy debreceni hentessegéd

A hús árának egy részével meg tartoznak, de az eljárás megindult a „feketéző” hentessegéd ellen

A debreceni esendőrség a napokban kinyomozta, hogy Lőrincz Lajos hentessegéd, Jánosi-utca 79. szám alatti lakos feketén vágott borjút és sertés húsát adta el egy debreceni kifőzde tulajdonosának. Megindult a vizsgálat és Kimpián György kifőzdetulajdonos, Nyugati-utca 8. szám alatti lakos kihallgatása során elmondotta, hogy Lőrincz Lajostól vásárolt 110 kilogramm borjúhúst hat pengőjével, 18 kg. sertést nyole pengőjével és 38 kg. sertés húst szalonnájával együtt 12 pengőjével több alkalommal. A vételárból még nem fizetett ki Lőrincznek 500 pengőt.

merte, azok szabályszerűen, marhalevételek adták el az állatokat, de ezeket a marhaleveleket nem őrizte meg. Akitől a második borjút vette, ugyanakkor ajánlatot tett, hogy nem-e venne át tőle egy fél sertést. Lőrincz átvette és ezt is Kimpiánnak adta el, aki 700 pengőt kifizetett neki, 500 pengővel azonban még adósa.

A esendőrség árdragító visszaélése címén megindította az eljárást Lőrincz ellen.

Perzsaszőnyeg művészi javítást vállalja, Perzsaszőnyegek, legmagasabb árón veszi, MARKARIAN SZIRACAN, DEBRECEN A JÓ ÚTCA 10. SZ.

Autósok figyelmébe! Széchenyi 57 alól Bujdosó Gábor-tól megváltam. Műhelyemet Tóth Árpád-u. 30 alól (volt Kócsu-u.) helyeztem. — Autó, motorkerékpár, kerékpárgumik, hó- és sárcepcők szakszertű javítását végzem. V á g ó gumijavító.

TÖLTŐTOLL javítás eladás HURAY műszerész m. IPARKAMARA

Baróthy Zoltán kir. ítélőtáblai elnök nyugalmába vonult

Baróthy Zoltán kir. ítélőtáblai elnök nyugalmába vonult és a mai napon át is adja a kir. ítélőtábla vezetését helyettesének, Barankay Miklós kir. ítélőtáblai tanácselnöknek, aki az új elnök kinevezéséig vezeti az ügyeket.

A kir. ítélőtábla elnökének hivatalos búcsúztatása ma délelőtt fél 12-kor fog megtörténni a kir. ítélőtábla I. emelet 17. sz. tanácstermében, ahol ebből az alkalomból teljes ülést tartanak s azon a kir. ítélőtábla teljes személyzete, továbbá a kir. főügyész, kir. törvényszék, kir. ügyészség és a kir. járásbírók és ügyészi tagjai is megjelennek.

Dr Baróthy Zoltán eredményekben gazdag, értékes munkásságát telt pályafutása után vonul jól megérdemelt nyugalmába. Pályafutása alatt kiváló képességekről tett tanúbizonyságot. Az igazságügyi szolgálat többféle ágát végigjárva került a debreceni kir. ítélőtábla elnökének fényes pozíciójába s de mély tudást, emelkedett szellemet vitt.

Baróthy Zoltán 1873 augusztus 25-én Nagyváradon született régi nemesi családból. — Édesapja, Baróthy Béla táblabírói címmel és jelleggel felruházott debreceni kir. törvényszéki bírósági volt. A szülői házból hozta magával jó bíró szelle-

mét, kiváló judiciuma, az igazság pártatlan keresése jó szívvel párosult mindenkor működésében és e fényes tulajdonságok alappját izzó hazafisága adta meg.

A jogtudományi államvizsgát 1897 június 28-án tette le. — 1901-ben tett bírói vizsgát. — 1895-ben pénzügyi szolgálataiba lépett, majd 1897-ben a debreceni kir. járásbíróshoz joggyakornokká nevezték ki. 1899-ben Nyiregyházára került, ahol nemsokára aljegyző lett. 1901-ben a debreceni kir. ítélőtáblához rendelték be annak elnöke, ahol a következő évben jegyzői kinevezést nyert. 1902-ben al-bíróvá nevezték ki a zilahi kir. törvényszékhez, de pár év múlva ügyészségi szolgálatba lépett át és ott 1908-ban ügyészi kinevezést nyert. Zilahról az összeomlás után a hűségeskü megtagadása miatt a románok kiutasították. 1919-ben a debreceni ügyészséghez nyert beosztást, 1921-ben táblabíróvá nevezték ki a debreceni kir. ítélőtáblához, 1935-ben tanácselnökké nevezték ki s ebbeli minőségében később a kir. tábla elnökének állandó helyettese volt, majd 1943 január 5-én a Kormányzó Úr az igazságügy-miniszter előterjesztésére a debreceni kir. ítélőtábla elnökévé nevezte ki.

Az igazságügyi tisztviselők gyűlése

Baróthy Zoltán kir. ítélőtáblai elnök és dr. Javornitzky Jenő miniszteri tanácsos felszólalása

A bíróságok tisztviselői szombat este a vitési színház dísztermében népes gyűlésre jöttek össze, hogy dr. Javornitzky Jenő miniszteri tanácsosnak, a KANSz vezértitkárának előadását meghallgassák. A bírói, ügyészi és fogalmazói kar is teljes számban résztvett a gyűlésen. A kir. ítélőtábla bírái és fogalmazói Baróthy Zoltán kir. ítélőtáblai elnök, a kir. törvényszék Jency Sándor kir. törvényszéki elnök vezetésével jelent meg, míg a kir. főügyészséget György György kir. főügyész, a kir. ügyészséget dr. Mező Sándor kir. főügyész helyettes képviselte.

A megjelenteket az egyesület nevében Berkí Géza kir. ítélőtáblai segédhivatali igazgató, az ISTOE debreceni csoportjának elnöke üdvözölte. Megnyitójában a köztisztviselők nehéz helyzetét esetselte, a helyzetjavítást sürgette és a bírósági tisztviselők különleges viszonyait változtatta. Majd az igazságügyi segédhivatali tisztviselők nevében emelkedett szavakban vett búcsút a nyugalmabavonuló Baróthy Zoltán kir. ítélőtáblai elnöktől s egyben az egyesület és a kar ügyei iránt tanúsított érdeklődésért, úgyszintén az állandóan tapasztalt megértő támogatásért az egyesület minden egyes tagjának hálafejeztől. Ezt követően nemzetvédelmi kérdésekről tartott felolvasást.

Dr. Javornitzky Jenő miniszteri tanácsos, az ISTOE dísztagja és a KANSz vezértitkára Baróthy Zoltán kir. ítélőtáblai elnök kimagasló érdemeit méltatta és kiemelte azt az irányadó szerepet, amelyet a most nyugalmabavonuló kir. ítélőtáblai elnök a köztisztviselői mozgalmakban, a KANSz működésében és az igazságügyi Tisztviselők Egyesületében kifejtett. Felkérte őt, hogy kapcsolatait ezekkel a rétegekkel és intézményekkel ne szakítsa meg ezután sem, mert az érdekképviseletek továbbra is számítanak aktív segítségére és támogatására.

Ezt követően általános tisztviselői kérdésekről és a külön kari problémákról beszélt még dr. Javornitzky Jenő és ennek során teljes áttekintést adott a helyzetről és a várható fejleményekről. Megvilágította a pénzügyminiszter és a közellátási miniszter nyilatkozatait, amelyek tudvaleg a főbb közszükségleti cikkek természetben való kiszolgáltatás szándékát lobogtatták meg az érdekeltektől, amelyeknek ez már régóta hangoztatott kívánsága.

— Az érdekképviseletek debreceni hivatott vezetőivel — úgymond állandó összeköttetésben állok, számos felterjesztésként, életrevaló javaslatukat vettem kézhez és használtam fel a központban, teljes mértékben ismerem tehát azokat a kívánságokat, amelyek a közalkalmazottak táborában úgy általában, mint a külön kari törekvések mezején felmerültek. De ismerem a kormányzat segítő szándékát is, amelyről számos személyes tárgyalás folyamán alkalmunk volt meggyőződést szerezni. A jó szándékok megvalósításának azonban — a dolog természetéből adódóan — ma még bizonyos mértékig határt szabnak a korlátolt lehetőségek, főként a nyersanyagok hiánya, amely a legelőbbrevaló honvédelmi szükségletek kielégítése után már csak kevés módot nyújthat a polgári szükségletek teljes kielégítésére. Mindazonáltal erre is mutatkoznak némi lehetőségek. E tekintetben talán elég lesz a m. kir. pénzügyminiszter úrnak és a m. kir. közellátási miniszter úrnak nemrégiben elhangzott kijelentésére utalni, amely az alsóbb fizetési kategóriákba tartozó közszolgálati alkalmazottak részére bizonyos textilanyagok juttatását helyezte kilátásba. Az erre vonatkozó előkészületi munkálatok már folyamatban is vannak. Ismeretes ezenkívül, hogy egyes önkormányzatok és állami ellenőrzés alatt álló nagyobb bankok és vállalatok jelentős összegű beszerzési ka-

géllyel is siettek a nehéz sorsban vergődő alkalmazottjaik segítségére, amit bizonyára nem tehetek volna meg, ha ahhoz a kormányzat hozzájárulását eleve ki nem eszközölték volna. Ez is reményt nyújthat arra, hogy a várt segítség valamilyen formában az állam alkalmazottainál sem fog elmaradni. Persze a részletekről ma még keveset lehet beszélni, bizonyos azonban, hogy az érdekképviseletek állandóan szövegben tartják a kérdést és egyetlen alkalmat sem mulasztanak el arra, hogy a kormányzatot a helyzetről, a helyzetjavítás szükségességéről és sürgetéséről, a felmerült kívánságokról, úgyszintén a segítés módzatairól állandóan tájékoztassák. Az innen, Debrecenből nyert ösztönzések az országos vezetőségek állandóan nagy erőgyarapodást jelentenek. A szorgalmazásnak eddig is több ízben megmutatkozott már a kézzelfogható eredménye és minden remény megvan arra, hogy ez a jövőben is úgy lesz. Be kell várnunk a kormányzat intézkedéseit s addig is, amíg ez bekövetkezik, továbbra is belátással, bölcs merselekkel és hazafias buzgalommal végtezzük hivatali teendőinket és társadalmi, valamint szociális kötelességünket. Gondoljunk a határokon túl levő véreinkre, akik még nálunk is nagyobb áldozatot vállalnak a hazáért. Ők a külső fronton harcolnak, mi, magyar köztisztviselők a belső frontot

November 6-tól kezdve megszűnik a sebesvonatoknál a debreceni le- és felszállási tilalom

November elsején életbe lép a téli menetrend, mely debreceni viszonylatban nem hoz semmiféle változást

A MÁV igazgatósága közli, hogy november elsején, 0 órakor az egész vasúthálózaton új téli menetrend lép életbe. Debreceni viszonylatban semmiféle változást nem hoz a téli menetrend, ugyanazok a vonatok, ugyanazon időpontban indulnak és érkeznek mint a nyári menetrendben feltüntetettek. Ugyancsak a MÁV igazgatósága közli: Az 1710—1709. sz. sebesvonatoknál Budapest nyugati pu—Debrecen között jelenleg fennálló le- és felszállási ti-

lalom november 6-tól kezdve megszűnik, az 502—501. számú gyorsvonatnál pedig ugyanezen időponttól kezdve a le- és felszállási tilalom Budapest keleti pu—Püspökladány közötti viszonylatra korlátozódik.

A tilalom feloldása folytán a debreceni közönség akadálytalanul használhatja a Debrecenből hajnalban Budapestre induló és Budapestre délután 6 órakor Debrecenbe induló sebesvonatot.

Budapesten elfogták a debreceni Jónás-cég sikkasztó fiatalkorú alkalmazottját

Jónás János nagykereskedő, Varga-utca 3. szám alatti lakos néhány nappal ezelőtt feljelentést tett a rendőrségnek a debreceni Jónás-cég alkalmazottja ellen, akinek átadott 1800 pengőt, hogy a pályaudvari raktárban lévő paprika-küldeményt vigye ki és fuvarozza haza. A lú székrel el is hajotta a pályaudvarra, ahol összetákolozott egyik barátjával, Elmoundtá, hogy paprika küldeményt megy kiváltani, éppen készült behatolni a pénzt.

Mikor a barát meglátta az 1800 pengőt, megcsóválta a fejét. — Van neked jó dolog? — mondta. — Ennyi pénzt, ha — rám bízomak, egyszerűen elutaznék Pestre és csinálnék néhány jó napot... — Az ötlet szöveget utott a fiatalkorú fejébe s annyira megtetszett neki, hogy szót is fogadott. A lovat, szekeret a bejáratnál, a paprikát a raktárban hagyva, jegyet váltott a MÁV pénztárnál és elutazott Budapestre. Ott néhány görbe napot csinált, de mikor kilaletta magát a lampolások után, kezdett rájónni, hogy a pénz hamarosan el fog fogyni és aztán nehéz helyzetbe kerül. Hazautazott Debrecenbe azzal a céllal, hogy jelentkezik gazdájának és visszaadja a megmaradt pénzt, megpróbálja elfoglalni állását, lthoz azonban megtudta, hogy feljelentést tettek elene, a rendőrség keresi és nem mert jelentkezni gazdájának, hanem visszautazott ismét Budapestre. Első útja a Telekiterre vezetett, ahol ki akart bújni az elcsikkasztott pénzből. Azonban balesetesen volt, mert amint az elő-

ruhadarabja, egy pulóverre el kezdett alkudozni, a Telekiteren razzia történtek a debreceni rendőrség körözése alapján felismerték és elfogták. 1400 pengőt meg megtaláltak nála az elcsikkasztott pénzből. A sikkasztó fiatalkorút Debrecenbe kísérik.

Ma lesz a katolikus dolgozó leányok egyesületének alakuló gyűlése

Ma délután 5 órakor a piarista gimnázium dísztermében lesz ünnepélyes keretek között a debreceni katolikus dolgozó leányok szervezkedő gyűlése. A bevezetőt dr. Bánáss László prépost mondja. A hivattárszervezeti öntudatról dr. Nadas Zoltán püspöki tanácsos beszél. Az egyesület célkitűzéseit pedig Prelövsky Magdolna vezetőnő ismerteti. Hozzászólnak Székely Imre lelkivezető, Wolfinau József HEV elnökgazgató a munkaadók nevében és Lovász Rózsa a dolgozó leányok nevében.

A vezetőség szívesen látja az ügy barátait, a leányok hozzátartozóit és különösen a munkaadókat.

A dolgozó leányok vasárnap reggel 8 órakor a Szent Anna-utcai templomban közös szentmisén és szentáldozáson vesznek részt. A szentbeszédet dr. Nadas Zoltán mondja.

Völegénynek

nagy a gondja, nincsen frakkja sem szmokingja, zsinóros magyar ruhája. — Ne törje a fejét keresse fel

Végh ruhakölcsönzőjét Vár-u. 1.

Villamossági
berendezéseket készít és javít
Horváth József
Villamossági vállalat Csapó u. 72.
Telefon: 11—88.

Költők, írók, rajzolóok
(nök is) küldjék be címüket
„Jövő század“
jeligére Blockner J. Budapest,
IV., Városház utca 10.

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Hasznos gyakorlati tanácsok háziasszonyoknak
Nagymosást

megelőző este a ruhákat tegyük langyos, gyengén szalmiákszeszes vagy szóda vízbe. Az előzátatás feloldja a szennyet, könnyebben és tisztábbra mossák ki a ruhát. Ne dörzsöljük erősen és ne keféljük mosásban a ruhákat. Az aztató levelet reggel le kell önteni és a fehérműt forró szappanos vízben alaposan átörzsöljük. Utána föltesszük főzni, a főzéshez szappant vagy mosóport vegyünk, ezenkívül minden két liter vízhez egy evőkanányi szódat, ha van még, boraxot is. Ettől szép fehér lesz a ruha. A mosópornak csak akkor van hatása, ha hideg vízben oldjuk fel. Sokáig nem szabad főzni a ruhát, közben többször forgassuk meg és ügyeljünk, hogy a víz mindig ellepje.

Ha olyan ruhadarabokat mosunk, melyekben bor és gyümölcsfoltok vannak, keverjünk a vízbe egy kanányi hidrogén-szuperoxidot, de nem: többet, mert megarna a ruhára kerüljön. Ha minden átörzsölés után tiszta langyos vízbe átrakjuk a fehérműt, könnyen lejön róla a szennyes szappan.

Harisnyát, kötött holmit előzetes beáztatás nélkül langyos, szappanos vízben mossuk át. Nem szabad sem szappanozni, sem erősen dörzsölni az ilyen anyagot, sőt arra is ügyeljünk, hogy a víz ne legyen túlságosan forró.

Fontos, hogy fővő vízbe sohasem öntsünk hideg vizet, mert ettől a szenny belekeményedik a ruhába.

A ruhát három-négyszer kell öblíteni, míg a víz egészen tiszta marad. Ha először langyos vízben öblítünk, a szappan kioldódik belőle és a ruha nem lesz szappanszagú. Az utolsó öblítésbe kevés kékítővel tegyük, mert a sok kékítővel szürke lesz a ruha. Akinek seb van a kezén, ne nyuljon kékítőbe, mert vérmérgezést kaphat. Harisnyát, kötött holmit nem szabad hideg vízben öblíteni, hanem langyosban és utána azonnal fel kell akasztani. Sem a nap, sem a kályha melege nem jó az ilyen gyapjúmenteknek.

Izzadságvoltokat

ruhából úgy vehetjük ki, hogy először átmoszuk meleg vízbe, utána kidörzsöljük benzines ruhával. Ha bársonyból vettük ki így a foltot, utána zsacszkóba kötött finom forró homokkal simítsuk végig néhányszor a szálat mentében a helyet.

Tintafoltot

vászonból, szövethől úgy vehetjük ki, hogy kissé bonyedvesítjük, kevés borkósavval bedörzsöljük. Eközben a folt megvörösödik, de alapos kiöblítés után eltűnik. A kezelés előtt nem szabad az egész szövetet vízbe mártani. Színes szövethől ez az eljárás nem alkalmazható.

Börbe kötött

könyvet benzines magnéziumporral való bedörzsöléssel lehet tisztítani. Vigyázzunk, mert tüzezőtlyes.

Tintaceruza

foltját hangyasavval vehetjük ki, selyemből pedig citromlével. Puha rongdarabbal óvatosan és gyögeden dörzsöljük meg a foltot és utána jól öblítsük ki. Kabát, selyemruha kifényesedett helyeit, zsíros gallérját úgy tisztítjuk meg, hogy dohányfőzettel bedörzsöljük. Vasalásnál kendőt teszünk föléje és azon átvassaljuk.

HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata. Október hó 30-án reggel 8-tól november hó 6-án reggel 8-ig: Megváltó, Piac u. 18, tel. 14-69. Muraközy, Piac 72, tel.: 30-35. Boeskey, Cegléd 22, tel.: 29-14. Csokonay, Mester 43 tel.: 10-15. Árpád fejedelem, Csapóker, Jánossy u. 44. szám.

POSTATAKARÉKPÉNTÁRI

befizetőlapot mellékelünk mai lapszámunkhoz az esedékesse váló vidéki előfizetési díjak kiegyenlítésére. Kérjük igen tisztelt előfizetőinket, hogy azok felhasználásával az előfizetési díjakat legkésőbb másodikán feladni szíveskedjenek, mert azokat az előfizetéseket, melyeknek díja 5-ikéig be nem érkezik lerendeltnek tekintjük és november 6. napjával minden további felszólítás nélkül beszünteti a Kiadó hivatal.

Halottak napjára

Halk lépteikkel járom a temetőt, Hogy ne zavarjam a sírj esendőt, Szeregno orvász vezrajt emert Irti, ahol megszünt a földi élet.

Isten által rendelt állomás az itt békán nyugszik gazdag és szegény, Bár a halál soha nem kegyelmez, Feltámadásunk nem hiú remény!

Minden halandó végső nyughelye Hova test bár pihenni fél, A sír rabja nem marad örökre, Ha út az óra, uj este kell 11.

(H.) BENKÓ JÁNOS.

Lapunk legközelebbi száma a közébjött Mindenszentek ünnepe folytán szerdán reggel jelenik meg.

Vasárnapi istentiszteletek a református templomban, Reformáció emléknapon. Urvasoraosztás új borlat. Nagytemplom d. e. 10 ó. pred. D. dr. Bevez. Imre, agendázik dr. Farkas László, d. u. 5 ó. dr. Erdi Mihály, Kálv. templom, d. e. 9 ó. pr. Úrny. Imre, ag. dr. Erdi Mihály, 11 ó. pr. dr. Ferenczy Károly, ag. Kerekes János, d. u. 5 ó. Teológus gyülekezet ünnepe, Kocsuth u. templom d. e. 10 ó. pr. Baja Mihály, ag. Dusiczka Ferenc, d. u. 5 ó. Dusiczka Ferenc, Karolyi G. teri templomban d. e. 9 ó. pr. Kocsiváry Kiss László, ag. Sulyok Kálmán, d. u. 4 ó. Varga Béla, Iskolai templom d. e. 10 ó. pr. Molnár János, ag. Sipos Imre, d. u. 5 ó. Birinyi János, Arpad-terti templom d. e. 10 ó. pr. dr. Hegyaljai Kiss Géza, ag. Tarkiska Zoltán d. u. 5 ó. Tarkiska Zoltán, Homokkerti templom d. e. 10 ó. pr. Kiss István, ag. Banyay Zoltán, d. u. 5 ó. Kovács József, Nyilastelepi templom d. e. 10 ó. pr. Sipos Károly, ag. Baráti István, d. u. 5 ó. dr. Julian László, Csapókeri templom d. e. 10 ó. pr. Piskó Imre, ag. Fentős Tibor, u. u. 5 ó. Fentős Tibor, Egyetemi templom 11 ó. pr. Szenes László, ag. dr. Erdős Károly, Augustia szanatórium d. e. egynevez 10 ó. Konecz Zoltán. Egyetemi klinikák egész heten. Szenes László, Konecz Zoltán, Ugyességi fogházban d. e. 9 ó. Magyar Bertalan, Teológus templom, d. e. 10 ó. Birinyi János, Teglató gyűl. u. d. e. 9 ó. Erdi Károly, Wolfika terepi olvasókor d. u. 3 ó. Banyai István, Szegényházi d. e. 8 ó. dr. Erdi Mihály, Olajút d. u. 5 ó. dr. Szűcs Tibor, ONCSA telep (Sztóryi u.) d. u. 5 ó. Varga Balázs, Tanya istentiszteletek: Ebes d. e. 10 ó. Molnár Gyula I. Nagycseré d. e. 9 ó. Szata d. 11 ó. Molnár Gyula, Kősegyes d. e. 10 ó. dr. u. 2 ó. NagySándor, Belsőhat d. e. 8 ó. Onattelohaza d. e. 11 ó. Egyek d. u. 3 ó. vitéz Szabó Endre, Páltag d. e. 9 ó. Pál Antal Halap d. e. 9 ó. Párhagy d. e. 11 ó. és Alhoegy d. u. 2 ó. László L. Elek, Csermekistentisztelet: Egyetemi templom d. e. fél 9 ó. Szenes László.

A Szent Anna utcai főplébánia-templomban Krisztus Király vasárnapján esedékes szentmisék reggel 6. 7. 8. 9. órákor fél 10-ór a nagymisét mondja és predikál dr. Bánás László, háromnegyed 12 és fél 1 órákor A Homokkerten dr. Vass Péter, Szabolcsi úton Román Béla, Pallagon Nagy Miklós, a fognázban Pálmai József.

Jó kenyeret akar enni? Jöjjön Szombati pékhez venni! Látogassa nagyon gyakran, Mert kenyeret jól csak ott kaphat! Privát sütés 8-ór reggel, Dicsőíti azt minden ember! Szombati György sütődjé Debrecen, Maróthy György-utca 31. sz.

29-er, Augustia szanatóriumában Gecs György, Mikepércsen dr. Zernye József mondanak szentmisét és szentbeszédet. A 8 órai szentmise és szentbeszéd a dolgozó leányok részére lesz. A fél 10-es nagymise ünnepélyes szentmisé lesz, melyet a békéért ajánlunk fel. Este 7 órákor utolsó rózsafüvés-átvitel és családialáírás-megújítás lesz Jézus Szent Szívének.

Mindenszentek napján a miserend a Szent Anna templomban mint vasárnap. Déltűn 3 órákor rózsafüvés, fél 4-ór körmenet a temető, e. 5 és fél 7 órákor szentbeszéd, és könyörgés a templomban a megholtakért.

Halottak napján 9 órákor szentmise a kegyeletkeresztelésért. Fél 10 órákor plébániai mise az összes megholt hűvért.

A három debreceni katolikus plébánián vasárnap, Krisztus Király ünnepe a katolikus családok ünnepélyes felajánlása lesz Jézus Szentéges Szívének. A nehéz időkben a Szent Szív áldását és védelmét kéri a családokra és egyesekre, a kint harcolókra és az ifthon dolgozókra.

Szent István plébánia hírei. Vasárnap délelőtt Halapon 9 órákor. Nagycserén pedig 11 órákor lesz szentmise és szentbeszéd.

A Ferences plébánia hírei: Ma déltűn 4 órákor fogja dr. Bánás László, prépost-plébános úr megáldani a Csapókerben az új renházat, nagy papi egéddel. Utána 5 órai kezdettel rózsafüvésátvitel és családok felajánlása. Az ájtatosság után mutatkoznak be a csapókeri úr atyák, akiket a rend nevében P. Konig Kelemen főszervező köszönt. — November 1-én a Nyilastelepen 7, 9 és 11 órákor lesznek szentmisék, míg a Csapókerben 9 és 11 órákor. Déltűn fél 6 órai kezdettel tartják mindkét templomban a meghalt hűvért az ájtatosságot. November 2-án mindkét templomban lesz 7, 9 és 11 órákor szentmise, déltűn fél 6 órákor Szent Antal ájtatosság. Szerdán mind a Nyilastelepen, mind a Csapókerben fél 9 órákor lesz a Veni Sancte, — Novemberben minden pénteken, szombaton és vasárnap déltűn fél 6 órákor könyörgés a tisztítótűzben szenvedő lelkekért.

A gör. kat. templomban: d. e. negyed 8 órákor reggeli istentisztelet, 8 ó. diakmisa, 9 ó. katonamisa, 10 ó. nagy szentmise, a szentbeszédet dr. Nyika Béla hittanár mondja, háromnegyed 12 ó. esedékes szentmise, d. u. fél 4 ó. rózsafüvésátvitel, 4 ó. Vecsernye és októbri ájtatosság-szentbeszéd. — November 1-én, hétfőn d. u. 5 órákor halottainkól megemlékezés és könyörgés szentbeszéd. — Unitárius istentisztelet a reformáció napján. A debreceni unitárius templomban (Hatvan u. 24. szám) október hó 31-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a reformáció napján tartandó ünnepi istentisztelet a lelkesítő szolgálatot Simén Dániel kolozsvári unitárius teológiai tanár látja el. — Déltűn 5 órai kezdettel a templomban műsoros vallásos ünnepélyt tartanak. Az ünnepi előadást „Magyar reformáció” címen szintén Simén Dániel kolozsvári unitárius teológiai tanár tartja. Mindkét alkalomra híveinket minden érdeklődőt szeretettel várjuk.

Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 11 órákor reformáció ünnepi istentisztelet, igehirdetéssel — 11 órákor urvasoraosztással. Predikál dr. Pász László tb. e. peres-lelkész. Este 5 órákor reformáció ünnepi vallásos este a templomban, melyen vitéz Horváth Béla tábort fősperes mond ünnepi beszédet, művészi műsor keretében.

A Miklós-utcai evangélikus népiskola évvégi istentisztelete november 2-án délelőtt 9 órákor. Iskolai felszerelését minden növendék hozza magával. Igazgatóság.

A volt 39-esek november elsején, Mindenszentek napján megkoszorúzzák a nagyerdei 39-es hősi emlékművet. Az ünnepélyes aktus hétfőn 11 órákor lesz. A volt bajtársak háromnegyed 11 órákor gyülekezzenek az emlékműnél.

Felhívás a fűszerkereskedőkhez! Egyesületünk tagjai által előjegyzett hagnya megérkezett, azt úgy az egyesület, valamint a Baross szakosztály tagjai szövetkezettünkkel átvethetik. Egyesületi és szakosztályi előnkség.

Orvosi hír. Dr Ritter Sándor orvos (Burgundia-u. 4) újra megkezdte rendelését.

Meghívó. A MIEFHÖE k. es. 1943 november 14-én délelőtt 10 órákor a zsidó gimnáziumban közgyűlést tart. Határozatképtelenség esetén üléskezdet 11 órákor. Elnökség.

Dr Naményi Gyuláné gyorsíró-iskolájában, gépiróskolájában (Batthyány-u. 1) novembertől kezdő tanfolyam. Előkészítés államvizsgára. Vidékieknek vasútkedvezmény. Telefon: hűz-betvenhét. Debreceni tanker. kir. főig. eng. száma: 6741/1942.

Új tanfolyam kezdődik november elsején a Simai Magdolna és Sipkovics Béláné Slezák Mária gyorsíró-, gépiró- és szépiróiskolájában. Előkészítés államvizsgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53. Debreceni tanker. kir. főig. eng. szám: 5548/1942-43.

A teológus ifjúság ünnepélye

A reformáció emlékünnepe, ma déltűn 5 órákor a Kistemplomban nagyszabású ünnepélyt rendeznek a debreceni teológusok. A gyülekezet elénekli a 236. dicsőret 1-2. versét, majd dr Soós Béla egyetemi professzor mond ünnepi beszédet, melynek sok időszerű vonatkozása lesz. A Kántus Orlando de Lasso: Zsoltárját énekei el, Nánási Mihály teológus pedig Ady: „Kronikás ének 1918-ból” és a XLVI. zsoltárt: „Az Isten a mi reménységünk” mondja el. Ezután a Kántus Mácsai: „Térj magadhoz drága Sion” kezdetű művét énekei el. Pokol Béla szénior zárószavai után a gyülekezet a XC. zsoltár 1. versét énekei. Belépődij nincs.

Hétfő déli 12 óráig a fodrász-mesterek üzleteiket nyitva tartják.

Három üres ládáért egyhónapi fogház. Timár Sándor 37 éves napszámos, Nyugati-utca 8. sz. alatti lakos lopásvétségével vádoltan állt dr Trásy András törvénytudó bírótól. A vádirat szerint Timár beosont a Szepes-ségi-utca 13. szám alatti ház udvarára s onnan három üres ládát ellopott. A tárgyaláson a vádlott ellopott védekezett, hogy mindössze egy ládát akart elvinni, de az nem sikerült, mert közben letartóztaták. A terhelő tanuvallomások után a bíróság a vádbeli cselekmény elkövetése miatt Timárt jogerősen egyhavi fogházra ítélte.

Szolgalati jubileum a vármegyei számvétségél. A debreceni vármegyei számvétség főnökét, Kiss Lajos I. oszt. főtanácsost 40 évi szolgálatának betöltése alkalmából melegen üdvözölte a számvétség tisztikara. Az ünnepély melegségét emelte, hogy nem kellett megválni szeretett főnöküktől, mert a helygymiszter vizsdatartotta szolgálatába. Az értékes munkának megbecsülését jelenti ez és méltán érdemes férfiúként e kitüntetés, aki nagy szak-tudásával szolgálja a közt és aki tisztviselőit mindenkor megértéssel és szeretettel vezeti. Az ünnepély komoly időköz illően, minden feltűnés nélkül történt.

Az Országos Középszkolai Tanáregyesület debreceni köre november hó 1-én, hétfőn délelőtt 11 órákor az állami Fazekas Mihály gimnázium dísztermében ülést tart, melynek tárgya dr Szondy György tanügyi főtanácsos előadása: „Művészi érzék nevelése a középiskolában”.

Új Kálvín életrajz. Egyik budapesti nyomdában most jelent meg dr Hegyaljai Kiss Géza „Kálvín János” című munkája. A könyvnek eza második kiadása. 8000 példány. Ismertetésére vizsdatérünk.

A Magyar Evangéliumi Munkásszövetség vasárnap déltűn félhat órákor a püspöki palotában levő helyiségében reformáció emlékünnepeit tart. Az ünnepi szónok dr Tankó Béla egyetemi professzor lesz. Mindenkit szívesen látnak.

Böröndöt lopott a vonaton. Janik Pál budapesti lakos lopásvétségének vádjával került dr Tomola törvénytudó bírótól. A vád szerint Janik a fűzesabonyi vonaton ifj. Komlósi Jánosétól ellopott egy utazóböröndöt. A vádlottat beismerő vallomása után a bíróság jogerősen háromhavi fegyházra ítélte.

LÓTT VADAT,
NYULAT, FACANT, LIBAT LEG-MACASABB NAPIARON VESZEK, A VADAKÉRT ERTE KULDOK
Zahay Sándor
DEBRECEN, DELI-SOR 4-b
TELEFON: 12-23.

ISKOLAI HIREK

A gyakorló gimnázium tanuló november hó 3-án, szerdán reggel 8 órákor gyülekeznek évvnyitóra az intézetben.

Az állami Fazekas Mihály gimnáziumban ma, vasárnap délelőtt 11 órákor szülői értekezlet lesz. A tanítás kezdete november 3-án reggel 8 órákor istentisztelettel.

A debreceni kereskedelmi leányközépiskolában a tanítás kezdődik, november 3-án kezdődik. Megjelenés fénylole órákor kötelező.

Évnyitás a Svetits-intézetben. A Svetits-intézet mindegyik tagozata részére a Veni Sancte november 3-án reggel 8 órákor lesz. Utána osztályrendezés és az előadások kezdete.

Tejet árusító fűszerkereskedők! A Baross Szövetség fűszer-szakosztálya elnöksége november 1-én, hétfőn este 6 órákor az egyöntetű eljárás céljából, a tejutalványok kezelése, elszámolása, a tejtermelőknél a pontozás megkönnyítése végett felvilágosító értekezletet tart a „Baross Szövetség” helyiségében, Ferenc József-út 9. szám alatt, ahol az érdeklődők rendelkezésére áll a szakosztály elnöksége.

Református Kollégium november hó 2-án, kedden délelőtt 9 órákor a Nagytemplomban tanévnyitói istentiszteletet tart, melyre a Kollégium előjárói, tanárait és a tanügy iránt érdeklődő közönséget (tisztelettel meghívja a Kollégium Igazgatósága. Az évvnyitó ünnepélyt a gimnázium a Nagytemplomban, a polgári iskola az Oratóriumban istentisztelet után, a tanítóképzőintézet november hó 3-án déltűn 2 órákor az Oratóriumban tartja.

A fodrász szakosztály elnöksége értesíti a nagyérdemű közönséget és a szakosztály tagjait, hogy tekintettel a hétfői pirosbetűs ünnepre, üzleteiket déli 12 óráig tartják nyitva.

Annyira ittas volt, hogy nem ismerte a saját kabátját. Halász Péter Csillag-utca 88. szám alatti lakos lopásvétségének vádjával állott dr Trásy András törvénytudó bírótól. A vád szerint Halász ez év január elsején a Szárnyaskerék helyiségéből ellopta Mezei József télikabátját. A vádlott kihallgatásakor elmondotta, hogy Szilveszter éjszakáján nagymennyiségű szeszestalt ivott és semmire sem emlékszik. Annyira ittas volt, hogy nem tudja azon az éjszakán mi történt vele. Csak másnap este egy vonaton ébredt fel, de azt sem tudja, hogy került ő vonatra, mikor egyáltalán nem akart utazni. A kihallgatott tanuk megerősítették a vádlott előadását. Az egyik tanu elmondotta, hogy Halász azon az éjszakán a helyiségéből el akart távozni s felvette saját kabátját. Úgy látszik azonban, hogy kint hideg volt, ittas állapotban elfelejtette, hogy már felvette kabátját s újra vizsdatér a helyiségbe s még egy kabátot magára vett. A bíróság a lefolytatott bizonyítási eljárás után Halászt egyhónapi fogházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Szekértolvajok garázdálkodnak. Az utóbbi időben sorozatosan érkeznek be feljelentések a rendőrségre szekértolvajok ellen, akik szekerekről, kocsiokról csomagokat lopkodnak. A tegnapi napon Lócs József fuvaros, Bnei-utca 18. szám alatti lakos tett feljelentést ismeretlen tettes ellen, aki a szekeren szállított két zsák tengeriből egy zsákkal elloptat az Apaffy-utcán.

FIGYELEM!
TELEFONSZAMOM MEGVALTO-ZOTT! ÖV. GSCHEIDY JAKAB-NÉ KALYHASMESTER, DEBRECEN, TIMAR-UTCA 17. SZAM.
Uj telefonszám: 37-46
Uj oszerépkalyhak, kandelók raktáron, vállal átrakást, tisztítást vidékre is.

BERZÉKI
kirakatában
új fényképkiállítás!

Eljegyzés, házasság

Berecki Etáteljegyezte Somogyi Zoltán. Minden külön értesítés helyett.

Huszonhetedikén tartották ezüstlakodalmukat Nagyházi Mihály és Zagya Margit Határ-utca 29. alatti lakásukon.

Szívszélhűdés ölte meg dr Bauer Samut a boncolás eredménye szerint. Mint ismeretes, a dobogókői üdülőből nemrég rejtélyes körülmények között eltűnt dr Bauer Samu aranydiplomás orvos holttestét két gombaszedő gyermek megtalálta. Eleinte büntényre gondoltak, a most megjelent boncolás azonban kétségtelenül megállapította, hogy az idős embert szívszélhűdés ölte meg.

A Péterfia-utcai egyházközség nőszövetsége november hó 9-én déltűn 5 órákor szeretetvendégséget rendez a Baltazár-teremben. Előadást tart dr Karácsony Sándor e. ny. r. tanár.

Sírhelyavatás. Id. Barcza Mihály polgár sírhelyét ma avatták fel a Köztemetőben. — A szertartást az exhumálás alkalmával dr Hegyaljai Kiss Géza lelkipásztor végezte.

Hazaemtek a pesti gyermekek. Mint ismeretes, a tanév november 3-án pontosan megkezdődik. Ezzel kapcsolatban a vidéken nyaraló pesti gyermekek hazautazása a befejezés felé közeledik. A 12.000 gyermek közül alig néhányan tartózkodnak csupán vidéken, de azok is a holnapi nap folyamán megérkeznek a fővárosba.

Moszkvában havazott. A szovjet hírszolgálat jelentéséből kiténik, hogy Moszkvában pénteken havazott.

Munkában a vasúti börtöndívalók. Nagy Tóth János MAV oráberes feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a MAV vasúti laktanyában ellopta börtöndjét 200 pengő értékben.

Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget arra, hogy az 1943. év IV. évvnyedére esedékes együttesen kezdett közzadó tartozását 1943. évi november hó 15-ig fizesse be. A befizetés naponta 8-12 óráig a városi adóhivatalban, vagy pedig a 87.958. sz. postatakarékpénztári befizetési lap felhasználásával eszközölhető. A csekk-lapon a küldemény rendeltetése és a főkönyvi tétele szám feltüntetettendő. Ugyanakkor figyelemzteti a városi adóhivatalt az adózó közönséget arra is, hogy a mulasztok ellen a határidő lejártá után a legszigorúbb végrehajtási eljárást fogja folyamamba tenni. Városi adóhivatal.

Ítéletek lopási ügyekben. Bok Béla Nagycseré 10. szám alatti lakos Szilágyi Bélaétól ellopott kék inget. A tegnapi tárgyaláson a vádlott beismerte, hogy a lopást elkövette. A bíróság két hónapi fogházra ítélte. — Balogh Erzsébet hajdúbószonyi cselédnő Kiss Gábornétól kb. négyszáz pengő értékű féméremét elloptat. A bíróság négy havi fogházat szabott ki rá.

Negyvennyolc óra alatt öt nőt vett feleségül. Mint Kairóból jelentik, egy magasrangú állami tisztviselő 48 óra leforgása alatt öt nőt vett feleségül. A mohamedán házassági törvény ugyanis is ilyen rekordteljesítményt is lehetővé teszi. Ilyen körülmények között az egyiptomi népjóléti miniszter joggal panaszkodott az egyiptomi házassági állapotok miatt.

Vendéglősök korcsmárosok
szükségleteiket legolcsóbban
Pótor László
bornagykereskedőnél szereshetik be
Hatvan-u. 35. Tel. 32-71.

Gyászrovat

Özv. Barcsai Kálmáné Bálint Juliánna 75 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 3 órakor lesz a 2. A) ravatalozó teremből. Gyászolják: gyermekei, veje, testvérei és a rokonság. Lakás: Szoboszlói-út 2. Gebauer rendezi.

Özv. Tóth Istvánné Kovács Juliánna 58 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 2 órakor lesz a 3-as ravatalozó teremből. Lakás: Ebes 8. sz. Gebauer rendezi.

Tóth István fűszerkereskedő 62 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 4 órakor lesz a 3-as ravatalozó teremből. Lakás: Harsányi Gusztáv-ú. 9. Gebauer rendezi.

Bajor József hivatásos repülő-nadrang temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a köztemető díszravatalozó teremből. Dankó temetkezős.

Nyári Péter 75. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozójából. Lakás: Kinizsi-utca 58. Temetését Bartha vállalata végzi.

Özv. Kiss Jánosné Wágner Eszter 66. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz a köztemető III. ravatalozójából. Lakás: Dembinszky-utca 28. Temetését Bartha vállalata végzi.

Exhumálás. Bakóczy András és neje, Kozák Zsuzsanna szülein, Bakóczy Péter és neje nagyszülein exhumálása a Péterfia-utcai temetőből kedden reggel 8 órakor lesz a köztemetőben. Bakóczy testvérek. Csúrka temetkezős végzi.

Köszönetnyilvánítás. Istenben boldogult szerett edesapánk, nagyapánk, apósunk, testvérünk, polgár id. Bakóczy János föld-birtokos temetésén megjelent rokonok, jóbarátok és ismerősöknek részvéteikért, a ravatalra helyezett koszorúk és virágokért ezúton mondunk fájó szívvel köszönetet. A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett edesanyánk, nagymamánk és déd-nagymamánknak, özv. Végh Istvánnának a temetésén megnyilvánult részvétért, a ravatalára küldött koszorúk és virágokért ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonainknak, az elhunyt kártársainak, ismerőseinknek, kik forrón szerett férjem, nevelőapám elhunytával mely fájdalunkban részvételt voltak, temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, ezúton mondunk köszönetet. Özv. Zih Gézné és nevelt leánya, Szathmári Zoltánné.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, kik forrón szerett férjem, edesapánk elhunytával nagy bánatunkban részvételt voltak, temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, ezúton mondunk köszönetet. Özv. Orosz Mártonné családjaival.

Elvesztett Szörtsey Józsefné fülbevalója. Szörtsey Józsefné, a TESz volt elnökének özvegye a Károly-körúton elvesztette briliáns fülbevalóját. A kár 20.000 pengő.

A Szeretetszövetség biblikára ismét megkezdte működését és minden pénteken d. u. 6 órakor tartja összejöveteleit a Telegi-utca 71. szám alatti árvaházban. Minden érdeklődőt szeretettel hív és vár a vezetőség.

Bortermelők figyelmébe!
Minden mennyiségű bort, mustot megvásárolók a legmagasabb napi áron. — Beszállításhoz hordót adok.
Pótor László
bornagykereskedő.
Debrecen, Hatvan-ú. 35.

Egyhónapi fogházra ítélték, hogy kiadhatta mámorát. Fábrián István hajdúsámsóni lakos Bakó Mihálytól 50 liter bort ellopott és az egészet megitta. A debreceni törvényszéken dr. Trásy András törvényszéki bíró tárgyalta le ügyét s a lefolytatott bizonyítási eljárás után Fábrián a bíróság jogerősen egyhónapi fogházzal sújtotta.

A Szeretetszövetség hírei. Özv. Galambos Imréné (Abadszatók) 200 pengő ágyalapotyint tett árvaházunk javára. Török Józsefné (Telegi-ú. 10.) árvaik karácsonyi leírúháására 50 pengőt, dr. Farkas Gezána (Varga-ú. 26.) pedig 10 pengőt juttatott el árvaházunknak. Koszorúmegváltás címén Sesztina-Nagybáky Zoltán és felesége néhai özv. Veszprémi gazdasági felügyelő elhunytá alkalmából 50—50 pengőt, Hodász István és neje, Lovabbá Veszprémi Zoltán Csanak János elhunytá alkalmából együtt 50—50 pengőt, özv. Bernath Kálmáné és Zsedényi Béla ny. földm. államtitkár nevével együtt 20—20 pengőt küldtek árvaházunknak Csanak János elhunytá alkalmából N. N. küldött 10 pengőt árvaházunknak. — Természetbeni adományok: Szabó György (Csapó-ú. 2) 3 kg. kenyeret (6 40 kg. krump. 41.) 2 kg. cukrásztészta, Vámosi István (Telegi-ú. 5) 10 kg. szőlőt, Kondor Erzsébet Dozsi-Intézet tanítónő novendekéi különféle élelmiszereket, Fegyveres Sándor és Sallay Józsefné (Telegi-ú. 80.) egy kosar szőlőt, Tibélyi Piroksa (Miképes) 5 kg. szőlőt, dr. Harsányi Imre (Apati-ú. 8) 5 kg. gríz és vegül Bartha Sándor (Erdély-ú. 16.) 10 kg. birsalmat adományozott a Telegi-ú. 71. sz. alatti árvaháznak. Az értékes adományokért ezúton mond köszönetet az árvaház vezetősége.

Szájonrugott a ló egy 11 éves gyermeket, beiehalt sérüléseibe. Repka István 11 éves gyermeke, fehérpataki lakost súlyos sérüléssel szállították be a debreceni klinikára. A gyermeket egy ló szájon és homlokán rugta. Sérüléseivel egyidejűleg diftéria is fellépett nála és a fiatal fió állapota egyre súlyosabbra fordult, a gondos orvosi kezelés sem tudott rajta segíteni és tegnap hajnalban meghalt. A debreceni kir. Gyógy-szék megindította az ügyben a vizsgálatot.

Közel hárommillió külföldi munkás él a német táborokban. A Németországban dolgozó külföldi munkások vezetői gyűlést tartottak. A gyűlésen mintegy 21 nemzet képviseltette magát. Eddig kerekén 22.000 tábor alakult a munkások számára. Politikai irányításukat 21 nyelven megjelenő újság és folyóirat irányítja. A munkások között 3800 állandó német nyelvtanfolyam működik.

„Fekete” citromraktrát lepleztek le Budapesten. A közlekedési minisztérium ellenőrzési osztályának detektívjei Budapesten rajtaütöttek az egyik Liliom-utcai házon, ahol 18.000 darab citromot találtak. A ház és a „fekete citrom” tulajdonosa Fisch László fűszerkereskedő volt, akit előállították a főkapitányságra. Itt Fisch elmondotta, hogy a citromot nem az üzletben árusította, hanem valóságos hadsereget szervezett utcagyerekekből és koldus-asszonyokból, akik azután koldulva jártak házról házra és 3—4 pengős áron sózták el a citromot. A fűszerkereskedőt beismerő vallomása után előzetes letartóztatásba helyezték.

Négy millió frankot lopott a párisi kolduskirálynő. Egy Germanie Tillman nevű asszony lopás miatt került a párisi törvényszék elé. Tillman fiatalokra óta nagy pártfogója a párisi koldusoknak s emiatt „kolduskirálynőnek” is nevezik. Mint kid-rült, összesen négy millió frankot lopott össze hosszú évek alatt és ezt a hatalmas összeget mind a koldusok között osztotta ki. A bíróság öt évi börtönrre és két és egy negyed millió frank kártérítésre kötelezte a jószívű asszonyt.

Szerkesztői üzenetek
Kordás Mihály levelére Szapra külön levélben válaszoltunk.
T. Nagy Antal, János-ú. 34. A kérdéselt cím: Nándor Ernő, Budapest. II., Kapás-utca 46. szám.
Eltérítőkérő. November hó 15-16-ai az élelmiszerárak zavarója este 6 óra.

Naponta százezerszer dobban és mintegy tíz tonna vért hajt az emberi szív

Az emberi szív 40 perc alatt 5 emelet magasra hajtana fel egy liftet. A szívbeteg fele nem a szív betege, hanem az életé. Ártalmas-e a szeszes ital, kávé, dohányzás?

Királyok és koldusok testében úgyszólván azonos szív dobog, egyformán reagál, hasonlóképpen szolgálja az emberi életet és minden szervezetében ugyanolyan fontos és hibetelenül nagy munkát végez. Az emberi test részei közül a legtöbbet a szívről és a szemről énekeltek. A szívnek legalább olyan fontos szerepe van az emberi életben, mint a levegőnek, mégis általánosságban nagyon keveset tudnak a szívről. Egyike a legszerényebb testrészeinknek, soha nem tudjuk, hogy van, csak amikor már baj jelentkezik szervezetünkben, eszmélünk rá kötelességeinkre: vigyáznunk kellett volna a szívünkre.

Kitartóbb, hűségesebb gépet, mint a szív, alig ismer az ember.

Vannak jószívű emberek — elég ritkák, — másokat kegyelműsünek tartunk. Hűg-szívűeket is ismer az öngyilkosok krónikája, érzékelleneket a mások lángoló, reménytelen szerelme iránt és ennek következménye, hogy az érzékeny szívek megszűnnek dobogni. Az anyai szívek megint egészen más a természetrajza és jellem-e, a gyermeki szív is vagy háladálos, vagy hálátlan, az üzletember szíve különbözik a telkipásztorétól, a bankáré az idealistáétól.

Egyben azonban minden emberi szív tulajdonsága megégyezik: a világ legjobb motorja, amely javítás nélkül, hosszú évtizedekig pillanatnyi pihenőt nem tartva jár, dobog és végzi a maga hallatlan nagy munkáját.

Valamikor szent és sérthetetlen volt a szív, ha megsebeztek, tulajdonosának meg kellett halnia. Ma már operálják a szívet, sebtét összevarják — ha csak nem a szerelem okozta azt — sőt kivesszik a szívet a testből és mesterségesen járatták az orvostudomány legnagyobb dícsőségére.

Nézük meg közelebbről a tudomány szemüvegén át az emberi szív csodáit, sőt misztériumait.

A szív nem más — mondja az orvos — mint az érendzszer erősen kitágult középső része. Ez az izomtömlő, (ez nem a szerelmeseik szíve) ritmikus összehúzódások által hajtják át a vért az erekben. Persze ez az izomtömlő elnevezés nem kötelező mindenre, hiszen forró-sültogással hogyan mondhatnánk: seggyellen izomtömlő. A szívből a vér egyirányú keringését szelepek irányítják, melyeket szívbillentyűeknek neveznek, ezek csapajitókákkal bírnak és mindig becsukódnak, valahányszor a vér visszafelé akarja folyni a szíve. Utóerek viszik szét a friss vért és az elhasznált vért verőerek szállítják vissza. A szívnek pitvarai vannak, melyek olyan szerepet töltenek be a szív-szívatyúnál, mint a kompresszor az autómotornál. A magasabbrendű állatnál a pitvarnak még kis melléküregei is vannak, melyek úgy lógnak a szív oldalán, mint a vizsla fején a fülek, ezért orvosi nyelven „fülecskéknek” nevezik őket. A jobb szív-fülecske igen nevezetes pont, itt kezd a magzati fejlődés folyamán a szív dobogni és itt áll meg utoljára a szív a halál pillanatában. A szív falát izomrostok művészi szövődéke alkotja. A szív falában több mint száz ezer izomrost van. Bár a szív a test súlyának századrészt teszi, mégis a vérnek húszadrészt kapja meg a saját izmai táplálásra, tehát a test legszorgalmasabb szervének jut a legtöbb táplálék.

Erdekes azt is tudni, amit Khan orvosprofesszor tudományos kutatásai nyomán közreadott munkájában hangsúlyoz, hogy a szív akkor dolgozik legkevesebbet, ha az ember ágyban fekszik. Ezért az első napra: teljes nyugalom. Ez a szívbetegségek gyógyításának egyik kiinduló alapja. Az ember szíve rendszerint akkora mint az ökle. De az a nagyság nem állandó, minden teremtménynek pontosan akkora szíve van, mint amekkora kell neki. A tusta ponty szíve egészen apró, a gyors pisztrángé nagy. A szaboségű szíve kisebb, a kubikuse nagy. Az egész szervezet megerősítő sportok, evezés, úszás megnövelik az szívet, kialakul a sport-szív. Ez toaga még nem betegség, egyszerűen a szív alkalmazkodó képességének bizonyítéka. Baj csak akkor következik be, ha a fiatal sportolók megfelelő hosszú training nélkül nagy teljesítményeket kényszerítenek ki magukból. Az ilyen hirtelen túlerőltetéshez a szív nem tud alkalmazkodni, a szív izmai ellazulnak. Azonnal abba kell hagyni, a szívnek nagyon hosszú idejű pihenésre van szüksége. A szív hallatlan nagy munkájára jellemző Khan számítása alapján kikerült az az adat, hogy az ember szíve 40 perc alatt 5 emelet magasra hajtana fel egy liftet, 70 év alatt 250 millió liternyi vért szállít az kamráin és ezzel a egy hatalmas felhőkarcóló szívtől megállhatnának vérell. Ez év alatt a szív 40 milliószor ver, minden dobbanásával egy deci vért továbbít, ami napi tíz tonna vért felel meg. Gépi munkára átszámítva, a szívünk mind dobbanásával egy kiló súlyt emel fél méternyi magásra. A közönséges ember nem tudja a szívverését önkényesen gyorsítani vagy lassítani, de az indiai fakírok, akik gyermekkoruktól kezdve gyakorolják, hogy uralkodni tudjanak a szívük felett, végül olyan korlátlan önuralomra tesznek szert, hogy teljesük szerint gyorsítani vagy lassítani képesek szívük működését, sőt egy időre meg is állítják. Weber, a kiváló német élettan-professzor is képes volt szívverését megállítani és ezt egyszer olyan hosszú ideig csinálta meg a tanítványai előtt, hogy ajuttan esett össze a katedrán s csak nagy-mehozon lehetett életre keltetni. Townsend angol órnagy felőrára is megszüntette a szívdobogást és légzését minden baj és következmény nélkül. Tahra Bey egyiptomi orvos és fakir pulzusát 180-ra és látat 40—41 fokra tudta növelni pusztá akaraterővel, így védekezett a testében fellépett bakteriumok ellen. Mi árt a szívnek? A túlzott munka, a meghajszolt életmód, a különböző mergek, dohány, kávé szeszes italok mértéktelen élvezete, mert ezek siettek a szívizom elafajlását. De azért nem lehet általánosítani s azt mondani, hogy a dohányzás, kávézás vagy alkohol minden esetben ártalmasnak bizonyult. Ellenkezéleg az élet mindennapos tapasztalatai azt igazolják, hogy a magas kort elért emberek között feltűnően sok az erős borivó, kávébarát, meg a dohányos, viszont a mértékletes élet profétái általában ritkán érnek meg matuzsálemi kort. A bulgár és török kávéházakban sokszor látunk mérgezős mokkázt ívó, folyton pöfékelő aggasztánokat, életük azt mutatja, hogy talán éppen a nagy mérgekre, a koffeinre, nikotinra való rászoktatás edzi meg a szívet az öregedés ellen. Nem lehet tudni, hogy a munka és a mérge mikor edzi és mikor gyöngíti az embert. 12 erős dohányos és kávéivó közül 4 korai szívizomafajulásban hal meg, 4 emberen se jó, se rossz hatás nem észlelhető, 4 pedig úgy lát-szik, különösen jól bírja magát és talán 80—90 évet is meger, mert szíve ellenállóbbá edzik. Az egyeni alkat és az öröklött hajlam valóságilag többet jelent mint az életmód.

Erdekes megállapítása az orvostudományak, hogy a szív-betegek fele nem is a szív betege, hanem az — életé! A szív-idegesség az esetek többségében lelki zavarok következménye. Akik félnek az élettől, attól, hogy nem jutnak előre pályájukon, elvesztik vagonukat, idő előtt megöregsznek vagy csalódtak házasságukban s attól félnek, hogy életük örömtelenül mulik el, még ha nem is tudatosan félnek, — sőt éppen tudatosan, az elnyomott félelem ingerli a szívet és gyorsabb dobogásra készteti. A szívidegesség nem betegség, hanem gyötrel-em. Az ember nem hal meg benne, hanem szenved, amíg a baj tükos, tudatlan oka megszünik vagy eljön az öregkor s a szenvedélyekkel együtt lassan elmúlnak a vágyak és a csalódások is. A gyógyszeres keveset használnak ellene — mondja Khan professzor — sokkal többet lehet egy tapasztalt orvos, aki állítja a baj okát és a helyes útra tereli a beteget.

Elveszett

Van az apróhirdetéseknak egy fajljaja, amit én előszeretettel böngészek. Ez pedig: az elveszett tárgyakról szóló rovat. Hogy mi minden elveszett dolgokról ad híradást, hát az csoda. Az már nem feltűnő, ha elemiszerjegyek elvesztését sirtják, ez napirenden megjelen. Hanem ruhajelek és pedig nem is kisebb fajta és intímabb ruhák, ami bámulatra ragadja az embert, miképpen lehetett azt elveszteni? Pénz, iratok és más értéktárgyak. Aztán elő állatok: ló, tehén, disznó, juhok, kutya, macska stb. Még gyermekek és ifjak is eltűnnek. Azonban, hogy valamelyik ember a felesége, az asszony férje eltűnését hirdette volna az elveszett rovatban, olyan apróhirdetésre még nem akadtam. Nyilván azért nem, mert ezek ha eltűnnek is, önmaguktól elve vagy halva megkerülnék. Ez utóbbi esetben mint rendőri hír kerül nyilvánosság alá.

Ha kérdezzük: mi okozza az elvesztett dolgoknak akkora tömegét, hát arra különféle válasz lehetne találni. Közbellyel kifejezve azt mondjuk: gondatlanságból ered. Ez azonban csak egyes esetekben felel meg a valóságnak. Közelebb jutunk a valósághoz ha a lélektani okát keressük. Az emberek a mostani helyzetből kifolyólag gondterheltek, idegesek. Jövésben-mében a felmerült nehézségeket forgatják, elméjükben, öntudatlanul, álomszerű mozgásban élnek. Sok esetben meg-feldegnek arról, amiben el-indultak. Ez az önmegfeldekezés lesz okozója a legtöbb esetben értéktárgyaik elvesztésének, a szemfüles tolvajok nagy örömeire.

Beteges állapot ez korunknak betegsége, amely csak akkor enyhül meg, ha a normális állapot visszaáll.

BUDAPESTI NAGY VALLALAT KERES
Debrecenbe áthelyezett főtisztviselője részére ELEGÁNSAN BERENDEZETT szoba, előszoba, fürdőszobás lakrészt.
Esetleg bútor nélkül, vagy ELCSERELNÉ BUDAPESTI ELŐKELŐ HELYEN LEVŐ FŐBERLETI LAKÁSAT DEBRECENI 2-3 SZOBÁS ÖSSZKOMFORTOS LAKÁS-SAL.
Ajánlatokat „Nagyon sürgos” jellegre a „Debrecen” kiadó hivatalába kérünk

Anyák találkozója

Az Országos Nép- és Családvédelmi Alap szervezi az egyházakkal és az iskolákkal...

A debreceni iparos Dalegyet hajdúboszormenyi nagversenyének nagy sikere

A hajdúboszormenyi zsekvés Dalegyet meghívására a debreceni Iparos Dalegyet...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

A debreceni Iparos Dalegyet delegációja a református templomban...

KÖZGAZDASÁG

Mennyi a must ára Debrecenben?

Az egyik debreceni kertgazda azzal a kéréssel fordult lapunkhoz...

Utána járunk a dolognak és megállapítottuk, hogy jelenleg Debrecenben...

Természetesen kerülnek Debrecenbe más vidéki mustok is...

Minőségi vetőmag búza igényese

A Debreceni Gazdasági Egyesület által folytatott vetőmag-akció során...

Akik igénylésüket eddig bejelentették és arra előlegeket is fizettek...

Megérkeztek a gyöngyös baromfiak

A Debreceni Gazdasági Egyesület baromfiakciója keretében...

Ingatlanorgazom

K. Szabó János és társaitól vette a Temető-ú. 16. sz. házaz ingatlan...

HIRDETÉNY. Debrecen sz. kir. város gazdasági és erőszaki ügyosztálya...

HIRDETÉNY. Debrecen sz. kir. város a verestarka marhatenyésztés...

különböző pontokra. Felvittem mind azokat...

HIRDETÉNY. Debrecen sz. kir. város állatállománya részére...

szénát. Szakemberekkel szembe szénát, takarmány- és állomány-és takarmánytörök...

SPORT

Az őszi idény legszebb mérkőzésének ígérkezik a mai DVSC-Gamma bajnoki találkozó

Az őszi idény egyik legszebb mérkőzése kerü lejátszása ma délután...

A DVSC új öszi szezonjának első és második mérkőzését...

Jóslataink a mai NB I mérkőzésekre. DVSC-Gamma 3:2. Újpest-Békéscsaba 4:2...

Tiszteletteljes Villanygyár II. amatőr bajnoki mérkőzés ma délután...

Az OSK kerületi megbízottainak korábbi tükaraibak kényszerű érdekelésén...

Az amatőr bajnokság Jobbi mérkőzéseit a következők: NYVSC-Darab...

Az NB III. szamosmenti csoportjában a DVSC II-Nagyvárad...

Tömörváry, a DMTE hátvédje ellen tegnap hozott ítéletet a hazai legyelemi...

Tömörváry játékgját 2 évre felfüggesztették. Turay II, a Ceglédi MOVE-ban? népszerű Sutyó, a volt Boockay-játékos...

Mester Istvánt tartja a DVSC csapatának fővárosi sportfejlesztője...

A Gamma együttese ma a következő feladatokban veszi fel a küzdelmet...

A DVSC ha ma győz egy, esetleg két helyi vereséget tejjebb a bajnoki táblában...

Mogyoróssy holtversenyben vezet Tóthbal a kerületi tornászajánkság első napja után

Tegnap kezdtek el a DTE tornászajánkságban az első mérkőzések...

Szerenket. Gyurán első Tóth Lajos 9,7-2-5...

Szerenket. Gerendán 1. Galaczy 9,5-2-3...

Högyeknél az előirt gyakorlatok után vezet Galaczy Katalin DTE 53,4 pont...

Szerenket. Gerendán 1. Galaczy 9,5-2-3...

Szerenket. Gerendán 1. Galaczy 9,5-2-3...

Szerenket. Gerendán 1. Galaczy 9,5-2-3...

Óránként 76.000 tonna dohányt tüstől el az emberiség

A francia sajtó rendkívül érdekes cikkeket közöl a világ népességéről...

Az emberiség csak egyötöd része a kínai nép...

Az egész világok 88 millió 625 millió szarvasmarha...



TURCSY GIITA művésznő, a Csokonai-színház szubret. primadonnája...

"ERZSÓK" kalapszalomban, Szent Anna-ú. 5. sz.

gon, 3 millió motorbicikli, a vasut vonalak hossza 1,300.000 kilométer...

Rendkívül érdekesek a statisztikáknak azok az adatai...

Az egész világra egy óra alatt 1200 házasságot kötnek...

A Vakok Szövetsége előadása Debrecenben a szemük világát vesztett honvédek javára

A Vakok Szövetsége a közeljövőben érdekes előadást rendez...

Az ismertebb hírnök „Adriánus álom” c. háromfelvonásos vidám népies énekes játékát...

Az emberiség csak egyötöd része a kínai nép...

Pályázati hirdetés

A Magyar Cserkészmozgalom VI. (tiszántúli) kerületének...

Lehetőleg tiz szóban adja fel apróhirdetését!

BENEDEK ILONA kalapsalonját Piac utca 49. II. e. helyezte át. Rendkívül szolid árak!

Kerékpárt, varrógépet, gramofont szakszerűen javít. Villanyt szerel. ROBOZ és HAMMER Piac-u. 8.

A Debreczen rádióműsora

1943 november 1-től 7-ig

HÉTFŐ

November 1.
Minden szentek.
BUDAPEST I.

8: Szózat. Reggeli zene.
8:45: Hírek.
9: Zenekari művek.
9:30: Egészségügyi kalendárium (A közegészségügyi Intézet közleménye.)
10: Egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi főplébániatemplomban. — A szentbeszédet mise közben dr. Hausner Ignác érsekevtvárosi plébános mondja. Énekek a templom énekkara.
11: Orgonaművek.
11:20: Kamarazene.
12:15: Levente-műsor.
1. Erkel: Hunyadi László — Gyászinduló. 2. Vitez Somogyváry Gyula: A holdog szünnyadokozó. 3. Hosi énekek között, vitez Majos István: érezo elodása. 4. Kacsók: Késő oszvan. 5. Émlékezünk. 6. Erkel — vorosmaty: Szózat.
12:55: Székesfevárosi zenekar. Vezényel Vincze Ottó.
1:45: Időjeles hírek, vizualisjeles.
2: Művészletek.
1. J. S. Bach: Dícsőszeg menyiben Istennek. 2. Schubert: Az álja apacu. 3. Respighi: Villanella. 4. Schipa: Ave Maria. 5. Pugnani: Preludium és allegro. 6. Brahms: Temetőben. 7. J. S. Bach: Félusi temető. 8. Chopin: Én-ol ballada. 9. Wagner: Rienzi — ima. 10. Liszt: Les preludes.
3: Nagy színes emlékező Kúrthy József, Odry Árpád, Petné Imre és Sugar Károly. Barsi Odón előadása Hangemlékekkel.
3:20: Bayreuth zeneje. Wagner-művek.
4: Nagyzeneművek. Bokay Jánosral a könyvtárszobában. Az iróval beszélget Budínszky Sándor.
4:10: Szalonitók.
1. Kemény Akos: Pastorale. 2. Musorgskij: Könyvek. 3. Vincze Ottó: Román emlékek. 4. Massenet: Aeguitino. 5. Borodin: A kolostorban. 6. Corelli: Adagio és allegro. 7. Haendel: Largo. 8. Csajkovskij: Szomorú dal. 9. Lavotia: Legenda.
4:55: Hírek.
5: Dóltani muzsika.
5:40: Magyar történet Barczy Géza dr. egyetemi tanár előadása.
6: A Operaház előadásának ismertetője.
6:55: Az Operaház előadásának követei: Verd: Requiem. Vezényeli Ferenc Szervác. Kariagató Roubal Vilmos. Szereplők: Bathy Anna, Basilides Maria; Rösler Endre; Lozonczy György I. Péqueim I. Dies irae. III. Domine Jesu; IV. Sanctus. V. Agnus Dei; VI. Lux aeterna. VII. Libera me Domine.
7: 1. rész után kb. 6:50: Hírek.
7:50: A líra éli Sik Sándor egyetemi tanár beszél a keresztény himnuszokról. A verseket elmondja Tasnady Ilona.
8:10: Fialoni Sergio vezényel a Budapesti Hangversenyzenekar műsora.
9:40: Hírek, loversenyeredmények.
10:10: Hírek német angol és francia nyelven.
10:40: Zene-ari művek.
1. Wagner: Lohengrin. 2. Musorgskij: Horacina. 3. Beethoven: III. szimfonia.
BUDAPEST II.
8:30—9: Hírek német, román, szlovák, ruszin s szerb nyelven.
9—12: Délelőti zene.
3:30—4: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.
5: Spanyol gitarművek. Előadja Kovács Barna.
7:20: Széves szindarabok Szász Károly előadása.
8:10: Az arab filozófia. Germannus Gyula egyetemi tanár előadása.
8:40: Nagy mesterek örök művek.
Közben 9:30: Loversenyeredmények.
10:40: Hírek.

KEDD

November 2.
Halottak napja.
BUDAPEST I.

8: Hírek német, román, szlovák, ruszin és szerb nyelven.
9:30: Hírek.
10: Egyházi ének és szentbeszéd a Szent István Basilikából. A szentbeszédet mise után dr. Pusztai Sándor teológiai plébános mondja.
12:10: Orgonaművek.
12:50: Maday-együttes.
2: Művészletek.
3: Budapesti Kórus. Vezényel Bárdos Lajos.
3:30: Temetőlátogatás. A követeit Nyréghyázóli vezető Budínszky S. Vincze Ottó.
Közben 4:1: Halottak napja. Harsányi Zsolt előadása.
5: A rádió hangversenydobogóján. — Közreműködik Basilides Maria — György Gergely — zongora; Littay György — ének; Varga Tibor — hegedű; zongorán kiséri vitez Pongrácz István. 1. J. S. Bach: Jólj, oh halál. 2. Frescobaldi: Aria. 3. Liszt: Funerailles. 4. Haendel: Te Deum. 5. Liszt: Szomorúság. 6. Tartini: Gráve. 7. Liszt: Nyugalom a bérci tetőn. 8. Schubert: Litánia. 9. Halál és a tanács. 9. Liszt: A Pater noster; b) Ave Maria. 10. Wolf: Mulandóság. 11. Faure: Álom után.
6: A halottak ének. Uzdóczy-Zadravoz István ny. tabori püspök előadása.
6:20: Szalay Lajos játszik a zene-művészeti főiskola orgonáján.
7: Itt élnek s haland kell. Összeállította vitez Somogyváry Gyula. (Közben hangemlékek.)
7:40: A nagy világszínház. Művészeti műsorok három részben. Irta Cal-

KEDD

November 2.
Halottak napja.
BUDAPEST I.

8: Hírek német, román, szlovák, ruszin és szerb nyelven.
9:30: Hírek.
10: Egyházi ének és szentbeszéd a Szent István Basilikából. A szentbeszédet mise után dr. Pusztai Sándor teológiai plébános mondja.
12:10: Orgonaművek.
12:50: Maday-együttes.
2: Művészletek.
3: Budapesti Kórus. Vezényel Bárdos Lajos.
3:30: Temetőlátogatás. A követeit Nyréghyázóli vezető Budínszky S. Vincze Ottó.
Közben 4:1: Halottak napja. Harsányi Zsolt előadása.
5: A rádió hangversenydobogóján. — Közreműködik Basilides Maria — György Gergely — zongora; Littay György — ének; Varga Tibor — hegedű; zongorán kiséri vitez Pongrácz István. 1. J. S. Bach: Jólj, oh halál. 2. Frescobaldi: Aria. 3. Liszt: Funerailles. 4. Haendel: Te Deum. 5. Liszt: Szomorúság. 6. Tartini: Gráve. 7. Liszt: Nyugalom a bérci tetőn. 8. Schubert: Litánia. 9. Halál és a tanács. 9. Liszt: A Pater noster; b) Ave Maria. 10. Wolf: Mulandóság. 11. Faure: Álom után.
6: A halottak ének. Uzdóczy-Zadravoz István ny. tabori püspök előadása.
6:20: Szalay Lajos játszik a zene-művészeti főiskola orgonáján.
7: Itt élnek s haland kell. Összeállította vitez Somogyváry Gyula. (Közben hangemlékek.)
7:40: A nagy világszínház. Művészeti műsorok három részben. Irta Cal-

HETI ÁLLANDÓ MŰSORSZÁMOK:

6: Uzen az otthon. Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
6:25: Ebresztő. Torna.
6:45: Reggeli zene.
7: (Közben) Hírek, Közlemények.
8: Hírek német, román, szlovák, ruszin és szerb nyelven.
10: Hírek.

11:10: Nemzetközi vil. Jogiakt.
12: Harangszó — Himnusz.
12:40: Hírek.
1:20: Időjeles vizualisjeles.
1:30: Honvédek éneke. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2:30: Hírek, hírsorismerítés. Pénteken: Arfolyamhírek, piac.

4:45: Időjeles hírek.
6:30: Hírek.
9:40: Hírek.
10:10: Hírek német, angol és francia nyelven.
11:45: Hírek. (Vasár- és ünnepnapok kivételével.)

VASÁRNAP

November 7.
BUDAPEST I.

7:30: Szózat. Reggeli zene.
8:15: Hírek.
9:30: oszinte beszéd.
9:45: Egyházi ének és szentbeszéd a Főúti Szent Flórián górgokatóikus nagyvár plébániatemplomból.
10: A szentbeszédet mise közben Totfi Pál tb. esperes hitoktató mondja.
10:10: Reformatus istentisztelet a Kalvin-teri templomból. Igét hirdet Szabó Imre esperes.
11: Egyházi ének és szentbeszéd a Jézus Szíve-templomból. A szentbeszédet mise után páter Szunyoga Xavér Ferenc dr. bencés tanár mondja. Énekek a templom énekkara.
12:15: Levente-műsor.
12:15: A rádiózenekar műsorából.
1:30: A vasárnap megszentelese. Ravasz László dr. püspök előadása.
1:45: Időjeles hírek, vizualisjeles.
2: Hosi emlékműavatás Husztin, Unnep beszédet mond Kallay Miklós, kir. miniszterelnök. A követeit vezeti Budínszky Sándor.
2:50: Termeljük több vetőmagot. — Kristály Aladár dr. min. tanácsos előadása. (A földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozat.)
3:30: A magyar-svéd válogatott labdarúgórakozás második félidőjének közvetítése az FTC pályáról. Beszél Hübner István.
4:15: Rózsa Emil szalonegyüttese.
4:55: Hírek.
5: Vörös és fehér. Utasítást négy ország honvédekén át. Összeállította Innocent Vincze Ernő. Elmondja Bórnay Jenő. A verseket előadja Lehotay Árpád. Közreműködik Jány József. A Budapesti Kamarakórus dr. Paulovits Géza vezetésével. A rádiózenekar Vincze Ottó vezényeli.
6: A notásszervi kapitány. Fráter Lóránd dalát énekl. Voross Sári és Csécsényi József. Kiser Sára! Elemér cigányzenekara.
6:50: Hírek.
7: Mindenhol mindenkin. Közreműködik Fábry Éva, Muráti Lili, Giuseppe Moretti, Pethes Ferenc, Holcsey együttes és a rádiózenekar.
9: Világhírű karmesterek.
9:40: Hírek, loversenyeredmények.
10:10: Hírek német, angol és francia nyelven.
10:40: Ki mit szeret.
1. Magyar kortán. 2. Tasnady L. Ha szivedbe zárnál. 3. Kádás Gy. Iboly, ibolya — csárdás. 4. Sándor Jenő: Almódy Tiszapart. 5. Bohmann: Foxrott. 6. Acs Agnes: Ne jätess tovább — dalkering. 7. Himmel: Tangó. 8. Creamer: Miután elmentél. 9. Fries Károly: Ma eljél. 10. Remetey Kovács Károly: Purzilcsán. 11. Grothe: Gondola — dal. 12. Lehár: Garabonciás — a diák dala. 13. Johann Strauss: Deli rozsa — keringő. 14. Sztójadinovics Jenő: Ninon — bordál. 15. Scarlati: Gavott. 16. Debussy: Szép estén. 17. Brahms: Bölesdál. 18. Gluck: Melódia. 19. Giordano: Fedora — kottás. 20. Delibes: Sylvia — Intermezzo és keringő.
BUDAPEST II.
8:30—8: Hírek német, román, szlovák, ruszin és szerb nyelven.
9—12:15: Jég reggelt.
1. Egyveleg Schubert műveiből. — 2. Verd: Trubadur — operaszüzet. 3. Delibes: Naila — Virágok tánca. 4. Donizetti: A kőnyvesant — aria. 5. Puccini: Mavreca — aria. 6. Ferraria: Burlesca (hegedű). 7. Scarlati: La violetta (hegedű). 8. Tanzi: Tangó. 9. Rosini: La Danza. 10. Korman: Nocturno. 11. di Capua: O sole mio. 12. Grandad: Két dal. 13. Popy: Keleti szvit. 14. Hegyenvölgyön — egyveleg. 15. Kollo: Egyveleg műveiből. 16. Lancke: Egerszer volt. 17. Lehár: Éva — dal. 18. Johann Strauss: Örökmozgó. 19. Ha-

CSÜTÖRTÖK

November 4.
BUDAPEST I.

10:15: Hinczky László szalonzenekara.
11:15: Kamaramuzsika.
11:40: Külföldi híradó.
12:10: A Budapesti honvéd orszáslőai zenekara Vezényel Pongrácz Géza.
1. Heuberger: Operabál — nyitány.
2. Johann Strauss: Egy éj Velenceben.
3. Suppe: Boccajos — kottás.
4. Zeller: A pincemester — dal.
5. Lechner: Janosbogárka — idill.
6. Lehár: A moolyi országa — 7. Lehár: Harom grácia — Ha megvers is innádlak en. 8. Dostal: Manina — kottás. 9. Yvain: Románó. 10. Lombardo: Operettkötés. 11. Raymond: Tóni és Vroni — dal. 12. Huszka: Lili báróné — részletek. 13. Fries Károly: Száz piros rozsa. 14. Buday Deues: Fityilritty. 15. Horvath Jenő: A Boronkai lányok. 16. Hegedűs Tamás: Miert ragyog úgy jóna a urai éj. 17. Künneke: Ha megleltem boldogságom.
BUDAPEST II.
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.
6:40: A Budapesti Proletarszénakerk Bach Haendel estje. Követeit a Zeneművészeti főiskola nagyteremből, Közreműködik Basilides Maria, Warga Livia, Littay György, Szabó Miklós, Peskó Zoltán — orgona.
8:40: Vezényel a szerzo. Eisemann Mihály operett- és filmenjeből játszik a rádiózenekar. Közreműködik Kelly Anna, Nagypál László, Weysgand Tibor. (Hangfelvétel.)
9:40: Mindenhol egy keveset.

CSÜTÖRTÖK

November 4.
BUDAPEST I.

10:15: Hinczky László szalonzenekara.
11:15: Kamaramuzsika.
11:40: Külföldi híradó.
12:10: A Budapesti honvéd orszáslőai zenekara Vezényel Pongrácz Géza.
1. Heuberger: Operabál — nyitány.
2. Johann Strauss: Egy éj Velenceben.
3. Suppe: Boccajos — kottás.
4. Zeller: A pincemester — dal.
5. Lechner: Janosbogárka — idill.
6. Lehár: A moolyi országa — 7. Lehár: Harom grácia — Ha megvers is innádlak en. 8. Dostal: Manina — kottás. 9. Yvain: Románó. 10. Lombardo: Operettkötés. 11. Raymond: Tóni és Vroni — dal. 12. Huszka: Lili báróné — részletek. 13. Fries Károly: Száz piros rozsa. 14. Buday Deues: Fityilritty. 15. Horvath Jenő: A Boronkai lányok. 16. Hegedűs Tamás: Miert ragyog úgy jóna a urai éj. 17. Künneke: Ha megleltem boldogságom.
BUDAPEST II.
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.
6:40: A Budapesti Proletarszénakerk Bach Haendel estje. Követeit a Zeneművészeti főiskola nagyteremből, Közreműködik Basilides Maria, Warga Livia, Littay György, Szabó Miklós, Peskó Zoltán — orgona.
8:40: Vezényel a szerzo. Eisemann Mihály operett- és filmenjeből játszik a rádiózenekar. Közreműködik Kelly Anna, Nagypál László, Weysgand Tibor. (Hangfelvétel.)
9:40: Mindenhol egy keveset.

SZERDA

November 3.
BUDAPEST I.

10:15: Székesfevárosi Tuzoltózenekar. Vezényel Erdőghy János.
11:15: Hubert Lajos gondokázik.
12:10: Rózsa Emil szalonegyüttese.
2: A folyamok fúvószenekara. Vezényeli ill. Fricay Richárd.
3: Szorakoztató zene.
1. Auber: Erecapipa — nyitány. 2. Brahms: II, III, és VIII magyar tane. 3. Striezl József: IV. honvéd kerületi induló. 4. Farkas Odón: Tetevenhívás. 5. Kodály: I. I. dal. 6. Veress Sándor: Zöld pántlika. 7. Lauritsin Miklós: Vidam ezured — előjáték és szünetek dala. 8. Veress Sándor: Szvit. 9. Bihari: Beregnyó notája. 10. Bárdos Lajos: Huzd rá te cigány. 11. Huszka: Induló.
Közben 3:30: Nagy kortársaink. Hamvas Béla beszél. Jungrok a telektan megújítójáról.
4:20: Orlay-tánczenekar játszik.
5: Szál az ének szájáról szájra. Rádióegyveleg. Összeállította és hangszerele Zsakai Dénes dr. Közreműködik Barabás Sári, Szilvassy Margit, Hamony Imre, Elvárdy Tibor, a rádiózenekar. Frlid Frigyes vezényelével.
6: Honvédek műsora.
6:40: Világpolitikai kérdések vélemények.
7: Schubert: VII szimfonia. A rádiózenekart vezényeli Rajter Lajos.
7:50: A „Magyar Muzsa”, Irodalmi Társaság estje. A követeit a Magyar Sajtó Házából vezeti Budínszky Sándor.
8:45: Magyar noták. Karácsonyi Margit és Vargha Imre énekel. Kiseri Oláh Kálmán cigányzongorista. Karácsonyi énekszámok: Hej bíra termelted! A csitári hegyek alatt; Hazuk előtt kedve édesanyam — népdalok; Huber Sándor: Selym kényes; selyem kényes; Szentirma. Elemér: Tíz pár csókot egyvegből; Várady Aladár: Mézeskalács piros sziv; Balázs Árpád: Nem kell nekem a világom semmi; Hamory Várkony Dalnag: Mond meg nekem vén dária; Teghze-Jóber Miklós: Tép-pép kis galambom. — Miklós: Tép-pép kis galambom. — Vargha Imre énekszámok: Belcsány Antal: Ha elmegyek édes rozsam; Tornay Károly: Kertek alatt sir a páva; Dankó Pista: Halold rózsám. Katika; Kutor Ferenc: Lányok, lányok simongát lányok; Zimay: Nem hallottam soha ily bus harangszót; Fráter Béla: Hívlak akkor is ha nem jöz; Dankó Pista: Hamis a Rozsam; Lőre, lőre, komláz lőre — népdal.
10:40: Művészletek.
BUDAPEST II.
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.
7: Olasz nyelvtanítás. Tartja Gallerrani Bonaventura.
7:30—9:40: A kassai rádió műsorából. 7:30: A szimfonietta szalonitók műsora.
8:05: Kiket adott a Felvidék a magyarárságnak: Fadrusz János. Gedényi Mihály előadása.
8:20: Jambor László énekel. 1. Giordani: Oh drága lény. 2. Respighi: A kód. 3. de Curtis: Sorrento. 4. Igyártó Zoltán: Tiltott dallam. 5. Igyártó Zoltán: Székely föld mindig zöld. 6. Kiss Angyal Ernő: Ott ahol zúg a négy folyó. 7. Huszka: Bujdokolva járok. 8. Kacsók: Katicám.
8:50: Régi szép magyar versek: Petöfi nyomában. Összeállította és az öszszekötőszöveget írta Semetkay József. A költeményeket előadja Sennely Vera.
9:15: A Racz-táncegyüttes játszik. — Követeit a Európa-szálló Hangulat-teremből.
9:40: A rádiózenekar műsorából Vezényel Bertha István.

PÉNTEK

November 5.
BUDAPEST I.

10:15: Szorakoztató zene.
11:15: Székely Maria zongorázik.
11:40: „Oszki betegségek”. Acs László dr. orvosi előadása (Felolvasás).
12:10: Weidinger Ede szalonzenekara.
2: A rádiózenekar műsora. Vezényel Bertha István.
3:05: Országos Postaszónakar. Vezényel Erdőghy János.
Közben 3:30: Hogyan állítsuk helyre műemlékeinket. Csányi Károly egyetemi tanár előadása.
4:20: Delutáni muzsika.
5: Magyar népmuzsika. Molnár Imre dr. a Zeneművészeti főiskola tanárának népdalfelolrja. Közreműködik Szecssódi Iré és Silti Károly, kiser Szendlay László cigányzenekara.
5:30: Német haligatoinknak. — Fur usere deutschein. Horer.
5:40: szert az émenyek.
6: Budapest honvéd orszáslőai zenekara. Vezényel Pongrácz Géza.
6:35: Örökmozgó. Éltékép 1908-ból négy képbe. Irta Molner Károly. Rendező Szilassy Gyula. Követeit a Nemzeti Színházból. Személyek: Gyaraki Tóni vendéglő — Bodnár Jenő; Zeuszika, a leánya — Eöry Károly; a kisebbik leánya — Kato; Eszter, a kisebbik leánya — Mészáros Ági; Hedő Pál, a ház mindenesé — Jávör Pál; dr. Jákó Jenő ügyvédjelölt — Ungvári László; Pécskay Frigyes polgármester — Kúrthy György; Kelemen Zoltán gyógyszerész — Pataki József; Páldék Mihály pénzügyigazgató — Pethes Sándor; dr. Bodoni Ferenc kultúratanácsos — Rajosi Lajos; Cséte János főjegyző — Naszódi Sándor; Feles Odón, kultúratanácsos — Tassi András; Kiss Imre polgármesterhelyettes — Nyerges Ferenc; Pincér — Szilágyi Aladár.

SZOMBAT

November 6.
BUDAPEST I.

10:15: A Folyamok szalonzenekara.
11:15: A lakatlan udvarán.
11:40: Beszedes estzámok Hunyadi János életéből. Koppány István előadása.
12:10: Pallagi János hegedű. Molnar Anna harfázik.
12:05: Film kép nélkül.
2: A rádiózenekar műsorából. Vezényel Bertha István.
3: Szabó Quiter-táncegyüttes.
3:40: Édes anyanyelvünk. Halasz Gy. előadása.
4: Szovszky László szalonzenekara.
5: Csak egy szivdobogás. Kelly Anna és Solti György dalokat énekel. Horvath Jenő táncegyüttesének kísérelével.
5:45: Násztul. Egy bekebeli utasas emlékek. Közreműködik Egyr Maria és Billosi Tivadar. Közben hangemlékek.
6:30: Liszt: XII rapszódia.
6:40: Külföldi félékőztató.
7: Hangemlék tinnen onnan.
7:20: Szentgyörgyi László hegedű.
7:40: Mulatság — faradság. Csáthó Kálmán beszél a vadászatról.
8: Könyvű zene — könnyű porok. — Közreműködik Szabó Ilonka, Zador Márta, Akom Lajos, Adria Konce, Veesey Ernő, Tóth Lajos énekegyüttese és a rádiózenekar Bertha István vezényelével.
10:40: Magyar noták. 1. a) Koresmáronné, birt ide a kupában; b) Mikor juhászegny voltam, Harom huszár tánc. 2. Babos László: Bánatom tája. 3. Buday Deues: Két kezével szorta rád. 4. a) Balázs a kaszárnya ongen az embereket; b) Edesanyam. 12. Dankó Pista: Volt nekem ké' okrom. 13. Németh Béla: Azt mondják, hogy korhely vagyok. 14. Thurzó-Sassy: Amerre az utcán járok. 15. Teghze-Gerber Miklós: Irtó-pál galambom. 16. Erő Béla: Járak az ervény volnál. 17. Medvey Lajos: Budaönyi nyitány partján. 18. a) Elment a Lili nemi; b) Ha beverik ha beverik; c) Maras a kaszárnya, előre a strápa. 19. Révly Lajos: Hogyha ír majd édesanyam. 20. a) Külltek a vénasszonyok; b) Megüztemen a sarbanj bíronak.
BUDAPEST II.
5—5:30: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.
7: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felolrja.
7:30: Céhes halászat a soroksári Duna. Gal Károly előadása.
8: Smotana: Moldova.
8:15: A szedőeg csinytevesei Ziegler Gyula előadása.
8:30: I-72 Kálmár megemlékezése Csajkovskijról halálának 50. évfordulaja alkalmából: VI. szimfonia. Utána: Csajkovskij: VI. szimfonia.
9:20: A magyar építészeti beszédés kövői. IV rész Várak a haza védelmére. Berbauer Virgél dr. előadása.
9:40: Mesekéi Rudolf és Szonyi Jenő köztangorás táncszáma.
10: A Budapesti honvéd orszáslőai zenekara. Vezényel Pongrácz Géza. 1. Johann Strauss: Indigo — nyitány. 2. Mark Béla: Dani és Tuckó intermezzo. 3. Benatky: Fehér ló — operettegyveleg. 4. Lehár: Kerling-gointermezzo. 5. Huszka: Gül Baba — operettegyveleg.
11:40: Hírek.

FERENCZY

rádiolaboratórium megbízható

katai kikitőben. 20. Botti Allegro di concerto. 21. Schöder: Szép Firenze. Toscana gyöngye. 22. Vilajes: Gárdal. 23. Cherubini: Kis cigánygy. 24. Grothe: Dallamok és ritm. 25. Veesey Ernő: Ha akkor este. 26. Martiny: Lehet, hogy szeresz. 27. Brown: Paradise. 28. Benedetto: A szerelmes faul. 29. Sipo István: Ha majd a ven Duna. 30. Scarpenet. Rumba. 31. Jansen: Egy semleges. 32. Tempieri: Madarak keringője. 33. Ferrari: Miert adál nekem anyni. 34. Schütz: Hát kis gomolygocskák. 35. Pian-quetter: Cornetfel harangok — keringő. 36. a) Egressy Béni: A virágok megilttani nem lehet; b) Be van a szírom ujjá kotve.
12:15—1: Beethoven: VI. szimfonia. 2: Művészletek.
2:30: A magyar-svéd labdarúg mérkőzés első félidőjének közvetítése az FTC pályáról. Beszél Legényei József. Utána: Táncezenekar.
3:30—4: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.
5:30: Luther — Kalvin-emlékek. Követeit a Reformatus Theologiai Akadémia nagyterméből.
7: Alice Schönfeld hegedű.
7:30: Czóhájoval a pesti Nagykört. Utána: Farkas László dr. varostörténeti előadása.
7:55: Mai magyar szerzők.
8:50: A színháms. Birkás Endre beszélese. (Felolvasás).
9:15: Bura Sándor cigányzenekara muzsikál a Hungaraszalótlól.
10: Hangszerek — hangulatok.

MAGÁNYOMOZÓ 54

G A L O C S Y legregibb magánnyomozó megfigyelési nyomozási diszkréték, eredményesek, Zöldfa u. 3. szám. Telefon: 28-72. 54-1576 12 3.

J Á N O S S Y magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel, Virág u. 21. Telefon: 23-78. 54-764 11 9.

K O S Z T O L A N C Z Y magánnyomozó irodája bizalmasan megfigyel, s nyomoz. Lorántffy u. 19. 54-1519 10 31.

B U D A P E S T I 3 szobás lakást elcsereélnék debrecenivel. Galter Gábor Reptér. 53-43

HÁZASSÁG (31)

FÉRJHEZMENNE jócsaládból való vidéki lány postás vagy vasúthoz, idővel tekintélyes örökség vár rám - Jellege „Józanéletű” legyen. 31-1801

HÁZASSÁG céljából 40-50 év körüli jóléki nő ismeretségi keretemben némi kis vagyonkaja van. En 50 év körüli férfi vagyok, biztos állásom, saját házam minden felé hozzávalóval. Teljes című leveleket a lap kiadójába „Nem bánja meg soha” jellegre. Lehet elvált, özvegy, vagy haajdon is. 31-1831

FÉRJHEZ adnám két gazdálány rokonomat 20-25 évesek. Kat. vallású MÁV kalauzhoz, vagy postához, rendőrhöz vagyongyári iparhoz. Teljes címet fényképet a kiadóba kérek „Minden van” jellegre.

FÉRJHEZ menne rmk. özvegy saját házzal. 35-40. Állami jellegre. 31-1964

HÁZASSÁG céljából megismerkedne férjiszabó 50-55 évig magános nővel. Címem a kiadóban.

V I N O M L E L K Ő egyszerű úriasszony élettársat keres 50-70-ig. „Árva” jellege. 31-53

ALKALMAZÁSI NYER FÉRFI VEGYES

F E L E S konyhakertész egy magyarhoidas kertbe keresek Honvédtető u. 6. 2-504 vv.

C S A G K E Z B E S I T Ő felvesz a „Debreczen” kiadóhivatala. Jelentkezhetne idősebb férfiak és asszonyok is, esetleg rokkantak. Gyakorlatlanokat betanítunk, jó kereseti lehetőség, nyugdíj. Jelentkezni délutánként a kiadóhivatalban József kir. utca u. 1. sz. -484 vv.

I G A Z O L V A N Y O S újságírót és kezelőt, csapókerti körzetbe felvesz a kiadóhivatal. Ha-vi kereset 200 P körül. Jelentkezés délutánként a DEBRECZEN kiadóhivatalában, József kir. utca u. 1. 483 vv.

F E L E S tuskó és fatermelő munkások pótkönyvér és szalonna kiutalással felvétetnek, vitéz Kánya erdőnél, banki erdőhivatal. 2-1828

M E G B I Z H A T Ő kézbesítő kifizető, vagy lány felvétetik Csillag könyveskereskedés. 2-1958

E G Y jóra való fiatal ember köcsnik felveszünk. Laci borpincészet, Hatvan u. 2-1167

F É R F I, vagy nő, bútorüzletbe, jóirással, mindenesnek felvétetik Piac u. 85. Bálint. 2-66

K O C S I S N A K fiatal ember, bentkosztal felvétetik. Csapó u. 25. sz. Bálint Sándornal.

GAZDASÁGI ÁLLÁS FÉRFI (26)

MAJOROST keresek közeli gyümölcsösbe. Jelentkezni: Nyil u. 20. 26-1896

T É L I komenciós majoros felvétetik, sovány liba eladó, Bethlen-u 59. 26-1766

K E R E S E K egy szabadmajorost a Nagycserére. Értekezni lehet Ocska u. 51. sz. 26-1814

E G Y kocsis feleségével felvétetik, Tengerész-u. 2. sz. 26-1808

S Z A B A D majoros közeli tanyába azonnal felvétetik Berek u. 4. 26-1981

E G Y katasztrális hold földre családós konyhakertész kerestetik - Kishegyesi 13. 26-1982

T E H E N É S Z T, komenciós gazdaságba és lökezeléshez értőt, jó szolgálati bizonyítvánnyal felveszek. Márton Kálmán u. 52. Nyilastelep. 26-1961

S Z A B A D majorost felveszek. Paesirta-u. 7. 26-1170

K O M E N C I Ó S tehénész és kondást azonnali belépéssel keresek. Kossuth-utca 22. 26-1214

K O N V E N C I Ó S kondást azonnali belépésre felveszek ebese birtokomra Miklós 27. Simon. 26-48

HÁZMESTERI ÁLLÁS FÉRFI (29)

K E R E S E K házmestert, ki külön díjazásért házi takarítást vállal. 29-1633

H Á Z M E S T E R feleségével fizetéssel felvétetik Tengerész-u. 2.

H Á Z M E S T E R P A R felvétetik. Szent Anna-utca 45. 29-1992

M A G Á N O S idősebb nőnek kevés házimunkáért pincészetbe adok albérletbe Zöldfa 9.

S E G É D házmestert felveszünk. Piac u. 22-24. Érdeklődni a házfelügyelőnél. 29-1228

KERESKEDELMI FÉRFI (48)

F I G Y E L E M ! Keresünk keresetény katolikus jó bizonyítvánnyal rendelkező képzett könyv- és papírkereskedő segédt, vagy segédt azonnali belépésre. Szent István Társulat Debrecen. Szent Anna-utca 10-12. Városi bérház. 48-119

IRODAI FÉRFI (32)

N Y U G D I J A S urakat keresünk népbiztostási akciónkban megadott címeink látogatására. Jelentkezni: Turul Biztosítónál. Piac u. 34

G Y E R M E K biztostások felvételére munkatársakat felveszünk napi 10-15 pengő keresettel. Turul Biztosító, Ferenc József út 34. 32-1697

E L É T üzletszerzőt keresünk, fix fizetéssel és jutalékkal. Újszerű ágazatunk művelésére. Jelentkezés 2-án, Anker Biztosítónál. Piac u. 34. 32-1699

E L E M I üzletszerzőket keresünk utánbiztosítási akciónk lebonyolítására. Napi 15-20 P. biztos jövedelem. Jelentkezni: Turulnál, Ferenc József út 34. 32-1698

GYORS- és gépirásban jártas ügyes tisztviselőt vagy tisztviselőnt felveszünk. Műszaki társasága. Hunyadi u. 17. 32-1915

K Ö N Y V E L É S, számlázás, munkaelszámolás gépirásban, vas- és műszaki ismeretekkel elhelyezkednek „Komoly” jellegre a kiadóba. 32-1902

B Á R M I L Y E N irodai állásba elhelyezkednek nagy gyakorlat. „Kereskedő” jellegre a kiadóba. 32-1901

A D E B R E C E N I Kereskedők és Utazók Egyesülete tisztviselő alkalmazását határozta el. A pályázati pályázat f. év november hó 5-ik napjáig bezárólag az egyesület irodájában délután nyújtandó be. Később beérkező pályázatok nem foglalkoznak figyelembe vételével. 32-1153

M E G B I Z H A T Ő könyvelőt, gépirásban is jártas keresetényt azonnali felvesz köcsikem. Miklós-u. 29. 32-1007

IPARI FÉRFI (33)

C I P E S Z munkásokat bent munkára és zicc munkást 50-150 200 párt termelésre felveszünk. Süsskind Piac 71. 33-1531

A S Z T A L O S segédt, önállóan dolgozó felvesz. Csada Széchenyi u. 8. 33-1644

A S Z T A L O S S E G É D E K felvétetnek. Széchenyi u. 42. sz. Molnár. 33-1732

M Ū S Z E R É S Z segédt vagy szakmában jártas és tanult felveszek. Rakovszky-u. 3. sz. 33-1833

K É Z I M U N K Á S O K A T és nagymunkásokat felvesz, Kiss úrszabóság. Ferenc József-út 16. sz. (Alföldipalota). 33-1764

C I P E S Z S E G E D javításra felvétetik. özv. Kardos Imréné Aapaffi-u. 139. 33-1784

G U M I J A V I T O S E G E D vagy napszamos, aki hó cipő javításban jártas felvétetik Gumüzem. Széchenyi-u. 57. 33-1781

M U N K Á S O K A T jó kereseti lehetőséggel felvesz a Debreceni Műkögyár Rt. Fürdő u. 2. 33-1921

E G Y jó munkás intelligens fodrászsegédt felvesz Borusz Gyula, Ujpest, Templom u. 2. 33-1921

K O V Á C S S E G É D E T felveszek, lehet bentkosztos is. Kecskés, Vámospercsi út. 33-1797

T A N U L Ó leányt és fiút felveszek, könyvtáros, Szent Vár u. 2. 63-1999

G Y Á R I rádiót, használt veszek. Villanysegédt és anult felveszek. Fülöp, villamosági vállalat. Csapó u. 35. szám. 33-1231

F I A T A L ügyes kézimunkás állandóan azonnal felvétetik Selepi úri szabóság. Piac u. 41. 33-1138

A S Z T A L O S segédtet bútor munkára felveszek. Jelentkezni vasárnap is. Mester u. 40. 33-1046

C I P E S Z S E G E D készítő fagasztók, tűzőnők, tanulók felvétetnek. Jelentkezni Salétrom u. 12. Cipész-műhely. 33-112

E G Y fiatal sütősegédt felvétetik, Körösy, Mester u. 39. 33-1920

ERŐS kézimunkást felvesz Nádor úrszabóság. Szent Anna-u. 12. TÖMÜNKÁS tímársegédt felveszek. Teleki-u. 9/11-63. 08

N Ő I szabóság nagy gyakorlatú angó munkára felvétetik Grünfeld Piac 58. 33-1189

Ü G Y E S kézimunkás főnök úri-szabósághoz felvétetik. Pompola Sas utca 4. 33-10

A S Z T A L O S S E G E D, ki önállóan tud dolgozni felvétetik. Jánosy asztalosmester. Meszena-u. 5. 33-10

C I P E S Z S E G É D E T azonnali felveszek, esetleg ellátással. Falusi, Széchenyi-u. 52. 33-54

B Á D O G S S E G É D E T felveszek. Gebauer koporsógyár, Hid-utca 10. 33-10

TANULÓ FÉRFI (64)

S Z O B A F E S T Ő és mázolótanult jó fizetéssel felvesz Pest-u. 57.

S Ū T Ő T Ő K eladó Korpónai-utca 11. 18-1763

T A N U L Ő T vagy kifizetőt felveszek Győrén, fűszerüzlet, Poroszlaj-út 53. 64-1758

S Ū T Ő T A N U L Ő T ellátással felvesz azonnali Gazdák Sütődjé Rt. Bőszörményi-ut 15.

T A N U L Ó fiú négy középiskolába vett, jó családból felvétetik. Gyűry papírüzlet, Kossuth-utca 64-1593

S Z A B Ó T A N U L Ő T fizetéssel felvesz Kiss úrszabóság, Ferenc József út 16. Alföldipalota.

T A N U L Ő T teljes ellátással felvesz, Bartha kérés és műközőrűs, Széchenyi-u. 1.

I S K O L A N L I T Á S I G még egy tanult felvesz fizetéssel Mézeskálásüzem, Széchenyi 81.

T A N U L Ó fiú felvétetik, fűszerüzletbe. Szegedi Lorántffy u. 1. A.

T A N U L Ő T vagy kifizetőt felvesz Szilágyi fűszerüzlet Vámospercsi sorompónál. 64-1865

C I P E S Z tanuló bentkosztára vagy magas fizetéssel felvétetik Teleki 19 Szőke Ferenc.

T A N U L Ő T ellátással egy kifizetőt és egy műhelybet felvesz Gazdák Sütődjé Rt., Bőszörményi 15. 64-116

A S Z T A L O S tanulókat magas fizetéssel és napszámos felvesz Ábel, Homok u. 62. 64-1047

R E S T Ő tanoncokat felvesz Riesz kocsigyár. Hatvan utca. 64-1058

F I Z E N N É G Y éves fiút felveszek kedden nyolckor. Dobozeum Hatvan u. 13. 64-1056

KIFUTÓ FIÚ (49)

A Z O N N A L I belépésre kifizetőt felveszek Jerikó u. 51. Bőszörményi út környékén lakó előnyben 49-1711

K I F U T Ó F I U jó bizonyítvánnyal azonnalra felveszek, Adorján fűszerkereskedő 49-1719

K I F U T Ó F I U vagy lány felvétetik, - Zsáküzet, Piac-u. 6. 49-1767

16-18 EVES kifizetőt felveszünk. Személyi okmányokkal jelentkezni, Deák Ferenc-u. 4. alatt. 49-1850

K I F U T Ó, tanuló felvétetik Koncz ügyes üzletben, Kálvin-tr 5. 49-1829

K I F U T Ó F I U T vagy lányt 16 éves alul azonnali belépésre felveszek. Kelle úridivat, Piac 49. 49-1823

K I F U T Ó felvétetik, 14-16 éves, Csillag cukorkás, Király u. 4. 49-1953

E G Y kifizetőt felveszek Kertkes szabó, Attila-út 7. sz. 49-1930

K I F U T Ó N A K fiút megbízható családból felveszek, Lengyel kelmefestő. Csapó 47. 49-1193

K I F U T Ó fiú vagy lány felvétetik Altman szűcs Miklós u. 2. 49-1088

K I F U T Ó fiút vagy lányt azonnal felveszek Csapó utca 33. cserépkályhaüzlet. 49-1024

K I F U T Ó fiú azonnal felvétetnek. Szepességi utca 20. 49-99

K I F U T Ó F I U T vagy leányt felveszek. Gerstner Kálmán fűszerkereskedő, Széchenyi-u. 37. 49-1159

K I F U T Ó T felvesz Volentik, Piac u. 38. 49-1917

E G Y kerékpározni tudó kifizető, sütőüzembe felvétetik, Körösy, Mester u. 39. sz. 49-1919

K I F U T Ó F I U felvétetik Krayer festéküzlet, Csapó-u. 13. 49-1018

J Ő családból való fiú vagy leány kifizetőnek azonnal felvétetik. - Illyés szűcs Piac utca 42. udvarban. 49-1109

K E R E K P Á R O Z N I tudó fiút kifizetőnek felveszek Erdői Ferenc Fürdő utca 5. 49-1096

K I F U T Ó T sütődjébe felveszek Virág utca 1. sz. Kányási. 49-1098

ALKALMAZÁSI NYER FÉRFI (1)

B Á R M I L Y E N munkát keres otthonra II. éves technológus. „Tandij-pótló” jellegre a kiadóba. 1-1684

TAKARITONO irodai felvétetik az Arany Bika kádfürdőbe. 4-1895

B I V O S I rendelőbe takarítót megbízható rendest. jó bizonyítvánnyal keresek. Jelentkezés d. e. 9-10-ig du 5-6-ig Piac u. 41. l. em 5. 4-992 vv

G Y E R M E K mellé megbízható leányt keresek elejőre. Augusztus szanatórium. 4-1545

M U N K A S L A N Y O K A T felveszek Szepességi-u. 13. sz. 4-1725

K I S Z O L G Á L Ó óvásokkal kifőzdébe és egy mindenfelé felvétetik Pétefői-tér 6. 4-1630

J Ő L főző, a háztartás minden ágában jártas ideosebb, egyedül álló nőt alkalmaz gyermektelen háztartásba vidéki úrhoz, durva munkát végeznie nem kell. Bútorát magával hozhatja. Szotyori Nagy Sándor földbirtokos, Hajdúsámsón. Fizetési igény, kor, vallás, közlekedő. 4-437

K É T személyhez egy rendes 50 éves asszony, családtagnak tekinteni, felvétetik. Vallás mellékes. Cím a kiadóban. 4-1703

M U N K Á S N Ő K felvétetnek, Pannonia nyomda, Piac u. 79. 4-1984

G Ő Z M O S O D Á B A munkásnők és munkások felvétetnek. Jelentkezni vasárnap is. Ungváry, Viola utca 1. 4-1158

Ü G Y E S gyári munkásokat felveszünk. Gebauer gyár Hid u. 10. 4-104

K E Z I M U N K A előrajzolásához, harisnyaszem felszedéshez leányokat felvesz Nagy Gyula műhímző Hatvan u. 1. 4-77

B E J Á R Ó N O T felveszek. Hármás honvéd gyalogezred u. 77. 4-1925

G Y A K O R L O T T mosót felvesz a Gambrius u. 4-1921

S Z E M E T E S szekérhez, csengősfűt felveszek, OTI bérház, földszint 29. 21-28

F I A T A L lányok könyvnyű munkára felvétetnek. Eötvös u. 22. 4-1085

J Ő L Ő L T Ő Z Ő T T hölgyek és urak könnyű ügynöki munkára helyben és vidékre felvétetnek. Jelentkezni délután 4-6-ig hírlapiroda Hunyadi u. 28. sz. 4-92

E G Y feltétlen megbízható 15-16 éves kislány délelőtti munkára felvétetik. Bekecs utca 9-b. Temető utca mellett. 4-1128

6 ÉVES kislány mellé intelligens kisasszonyt keresek délutánra, esetleg egész napra bentkosztalással. Létya Zoltánné. Széchenyi-u. 32. 4-1016

M U N K Á S N Ő K E T felveszek. Jelentkezni vasárnap 9-10 óra közt Nyugati-u. 14. 4-1725

K I S Z O L G Á L Ó kisasszonyt felveszek. Sántha cukrászda. 50-1683

I T A L M É R Á S B E N, kiszolgálásban jártas nőt felvesz Habina, Cegléd u. 22. 50-1680

G Y A K O R L O T T elárúsitó, műszaki üzletbe felvétetik. Ajánlat „Műszaki” jellegre. 50-1222

E G Y ügyes kifizető leány felvétetnek, Bőr István kesztyű kötszész. Piac u. 20. városi.

IRODAI NŐ (34)

K E R E S K E D E L M I vállalat azonnali belépésre keres gépirásban és könyvelésben jártas vagy férfi tisztviselőt Cím a kiadóban. 34-159

P É N Z T Á R K E Z E L Ő gyógyszerárba felvétetik. Piac-u. Szent Anna-u. sarok. 34-1700

U R I A S S Z O N Y magánüzleti önálló levelezéssel óráknyvelést, titkári teendőket vállal hetenként, vagy naponként 1-2 órai elfoglaltsággal. Elsősorú gyorsgépiró, mérlegképes könyvelő. „Órabér” jellegre. 34-1679

Irodai gépirásban és munkában jártas tisztviselőt keresünk azonnali belépésre. Jelentkezés hétfőn, november 1-én délután a „Debreczen” kiadóhivatalában.

IPARI NŐ (35)

H Á Z I V A R R Ó N Ő T egyszerű munkára keresek, Pécsy u. 7. 35-1736

H Ő L G Y F O D R Á S Z kisasszonyt magas fizetéssel alkalmazok, Makay, Bőszörményi út 83. 35-1672

Ö N Á L L Ó A N dolgozó segédnyelvet angol, francia munkára felveszek, Szabó Kata, Bataszár Dezső u. 18. 35-1712

Z S A K V A R R Ó N Ő ki gépen tud varni felvétetik, Zsáküzet, Piac-u. 6. 35-1768

J Ő munkás varróleányok és egy kifizető leány felvétetik. Békéssy Kossuth-u. 31. 35-1825

M U N K Á S N Ő K E T jó kereseti lehetőséggel felvesz a Debreceni Műkögyár Rt. Fürdő u. 2. 35-1922

K Ő S Á kalapüzemben jól dolgozó masamódleány felvétetik. Piac 79. sz. 35-1210

V A R R Ó D Á B A bontó eldologozó lányt felveszek. Nagy Erzsébet női szabó Hatvan 24. 35-1065

L E Á N Y T műhelybe felvesz Paulo vésnök. Batthyány u. 1. 35-106

N Ő I szabóságba segédleányt felvesz Szilágyi Eta Szent Anna 14. 35-108

V A R R Ó D Á B A segédleány felvétetik. Rákóczi u. 33. Jámor E. 35-110

V A R R Ó L Á N Y O K A T és egy kifizető felveszek. Molnár, Szent Anna u. 8. 35-

MASAMODOT felvesz kalapipar, Széchenyi-u. 7. 35-1213

TANULÓLEÁNY (63)

JÓ családból való tanuló vagy kifizető felvétetik. Parfümerie Kardos, Piac-u. 79. 63-1233

TANULÓLEÁNYT paplanvarrodába felvesz Püspök, Csapó 27. 63-76

EGY tanulóleányt felvesznek. Nagy Katalin hölgyfodrász, Kossuth-u. 11. sz. 63-133

TANULÓ lányokat felvesznek. Asztalos divar-szalom Péterfia 31. 63-1097

KIFUTÓ LEÁNY (47)

KIFUTÓLEÁNYT főszereplőbe felvesznek esetleg ebéd kózztal is. Károly Ferenc József-u. 70. 47-1800

KIFUTÓLEÁNY, tanulóleány és kéziléány felvétetik férjemenő varrodába, Széchenyi 14. 47-1165

VARRODÁBA kifutóleányt felvesznek, Csapó u. 95. sz. 3 ajtó. 47-124

KIFUTÓLEÁNY, nem iskolaköteles, 16 éven aluli jelentkezhet. Drogéria, Piac 2. 47-3

KIFUTÓLEÁNYT azonnali beépítésre felvesznek Soós szabómester Szt. Anna utca 6. 47-1123

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT MINDENES (30)

MINDENES főzőnő jó bizonyítvánnyal felvétetik. Árpád-tér 1. számú gyógyszertár. 30-985

BENTLAKÓ főzőnő minden felvétetik. Baranyi u. 3. I. 4. dr. Kosztolányiné. 30-1671

MINDENES főzőnő keresek tanyára, azonnali beépítésre, kis családhoz, jó fizetéssel. Cím a kiadóban. 30-1906

JÓ főző, rendszeres minden főzőnő, kéttagú családhoz, magas fizetéssel felvesznek, Széchenyi u. 55. jobboldali lakás. 30-1735

MINDENES leány felvétetik, Péterfia u. 11. első emeleten jobbra. 30-1706

FOZÓ mindenest megbízható, joerkölcst, hosszú bizonyítvánnyal, elsőjére keresek. Dóczi József-u. 1., I. sz. tanári villa. 30-1749

KIS háztartásba főző gazdaasszonyt keres idősebb házaspár, Cseléd van, Ujfehértó, Szoboszlav Zoltánné. 30-1866

HÁZTARTÁS minden ágában perfect intelligens nő házvezetőnek ajánlkozik. pusztára, vagy helyben, magánoshoz, cím a kiadóban. 30-102

BENTLAKÓ mindenest aki főzésben is jártas elsőjére felvesznek, Rózsa Fiacéutca 32., II. em. 7. 30-1827

MEGBIZHATÓ éves jó bizonyítvánnyal jól főző mindenest felvesznek. Dr. Uzonyné Péterfia 25. földszint. 30-1991

MINDENES főzőnő jó bizonyítvánnyal november 1-re felvesznek, Jelenkezés vasárnap egész nap, Baranyi-utca 18. 30-1881

JÓLFOZÓ mindenest bentlakásra felvesznek központi fűtéses kis lakásba Werbőczy-u. 4., II. 7. 30-1896

JOBB mindenest felvesznek, Arany János u. 2., I. em. 3. 30-1927

BEJARO mindenest, jó bizonyítvánnyal felvesznek elsőjére, Rákosi Jenő u. 8. szám, földszint 3 ajtó. 30-1918

MINDENES megbízható bejárónő, központi-fűtéses lakásba keresek elsőjére, Werbőczy u. 4. III. em. 6 ajtó. 30-1919

BEJARONÓ főzéshez is értő felvétetik, elsőjére, Lorántffy u. 3. baloldali lakás. 30-1910

BEJARONÓ, vagy bentlakó mindenest, jó bizonyítvánnyal felvétetik, Takátsné Rákóczi u. 11. 30-1903

MAGANOS idős úr, tisztességes, kamolyi közepkorú háztartási alkalmazottat azonnal felvesz, Rákóczi u. 51. 30-1956

GYERMEKSZERETŐ

fiatal mindenest leányt felvesznek, Szabó csemege üzlet, Simonffy u. 2B Jelenkezés délután 4-7 óráig. 30-1886

65x100 cm, dupla ablak eladó, Bánffy u. 6. 20-1001

15-16 EVES leány mindenest felvétetik azonnal. Tóth sűtőde, Sámsoni-út 48. Ugyanott egy kézikaraló eladó. 30-1156

MINDENES vagy bejáró mindenest felvétetik. Ungváry, iVola-u. 1. 30-1157

MEGBIZHATÓ éves jó bizonyítvánnyal jól főző mindenest felvesznek dr. Uzonyné Péterfia 25. földszint. 30-1060

GYERMEKSZERETŐ

mindenes lány felvétetik. Vigkedvő M. u. 32. sz. 30-1037

FOZNI tudó mindenest kis háztartás ellátásához keresek. Rákosi Jenő u. 7. II. 3. 30-98

BENTLAKÓ mindenest azonnal felvesznek Piac utca 79. keresztút. 30-82

MINDEN háztartási munkára középkorú nőt fel fogad idős magános úr. Cselédszoba és mosonó van. Cím a kiadóban. 30-1172

KÖZÉPKORÚ megbízható mindenest bentlakó azonnal felvesz Klein éterem, Piac 66. 30-1200

MINDENEST 1-re felvesznek. Szent Anna-utca 54. Első ajtó. 30-1163

14-18 EVES leányt keres egész napra kis családban. Kosztot adok. Boja Lajos fogtechnikus, Sarló utca 6. 4. ajtó (volt Sámson-utca). 30-1019

ÖNÁLLÓAN főző zsidó mindenest leányt két személyhez felvesznek elsőjére. Hatvan 21. 30-1008

JÓ fizetéssel főző tudó mindenest keresek Munkácsra. Csapó u. 18. I. 2. 30-1103

FELVESZ magános nő bentlakó mindenest bizonyítvánnyal. Péterfia 8. Jelenkezni négykor. 30-1912

MINDENES főzőnő elsőjére felvesznek. Miklósvilla 27. Keresztút. 30-47

GYERMEKSZERETŐ mindenest felvesznek. Kossuth-u. 22. I. em. 30-51

SAKÁCSNO (60)

MINDENES szakácsnő tanyára kisebb úricsádkhoz felvétetik. Cím a kiadóban. 59-105 v. v.

JÓL FŐZŐ szakácsnő, vagy mindenest keresek november 1-re, vagy november 15-ére, szobalány van. Mihályovits Jenőné, Ferenc József út 31. sz. I. em. 59-1723

ELCSERELNEM kétszobás, 35 pengős kötéllakbérű Szoboszló-úti lakásomat a város belső részén, vagy az epreskerti faraktár körül levő hasonló, esetleg nagyobb bérű háromszobás lakással. Érdeklődni délelőtti órákban tíz és tizenegy között lehet a 11-10 telefonon. 59-1927

SAKÁCSNÓT, aki önállóan főz, gazdaságba felvesznek, Magoss Gy. tér 30. 59-1070

SZOBALÁNY (60)

MEGBIZHATÓ perfect szobalányt felvesznek elsőjére. Hatvan u. 6. II. 6. 60-1692

MINDENES szobalányt 1-re felvesznek jelentkező vasárnap 3-5-ig. Lehet zsidó is. Werbőczy-u. 2., II. 4.a. 60-1659

SZOBALÁNY felvétetik az Arany Bika szállodában. 60-1965

PERFEKT szobalányt felvesznek, Vilmos császárkörút 28. telefon: 29-60. sz. 60-1150

MINDENES szobalány jó fizetéssel felvétetik. Széchenyi utca 21. 60-21

BEJARONÓ (8)

MINDENES bejárónőt kosztal egész napra felvesznek, Ajtó u. 21. vv. BEJARO mindenest takarítónő, hosszú bizonyítvánnyal, lehetőleg középkorú, magas fizetésű, teljes ellátással, két személyhez jelentkezzen, Csapó u. 26. sz. első emelet. 8-1695

MINDENES bejárónőt egész napra nov. elsőjére felvesznek, Ohbaum Jenő, Széchenyi-u. 23. 8-1702

BEJARONÓT jó bizonyítvánnyal azonnalra 7-10-ig felvesznek, Péterfia-u. 12., keresztút. 8-1657

BEJARONÓT felvesz dr. Rácz, Piac u. 68. sz. 8-1687

BEJARONÓT Demkő környékéről 8-1 óráig keresek Szatmár-u. 7. sz. 8-1804

BEJARONÓ vagy bentlakó leány felvétetik 1-re Meszera-u. 15. 8-1747

BEJARONÓT felvesznek hosszú bizonyítvánnyal, jó fizetéssel, Telek-utca 90. 2. ajtó. 8-1859

KÉT személyhez reggeli órákra bejárónőt felvesznek Kossuth u. 42. keresztút. 8-1878

DELUTANI konyhátakarításra rendes bejárónőt felvesznek elsőjére, OTI bérház, harmadik kapu III. em. 48. 8-2

BEJARONÓ idős házaspárhoz a délelőtti órákra elsőjére felvétetik. Telek u. 3. keresztút. 8-1982

BEJARÓ megbízható azonnalra felvesz, reggelit, ebédet kap. Lengyel, Baltazar utca 22. 8-1966

MEGBIZHATÓ bejárónő elsőjére felvétetik. Feldmesser gyógyszerészné, Kálvin tér 3. 8-1975

HETI par napra ügyes, megbízható bejárónőt felvesznek. Kálvin tér 11 Középső lakás. 8-1

BEJARONÓT takarításra reggeli órákra felvesznek. Piac-u. 77. I. em. 6. Keresztút. 8-121

BEJARONÓ azonnal felvétetik. Dr. Révész, Piac utca 77. 8-1923

BEJARONÓT egész napra kosztal felveszték. Werbőczy-u. 6. 8-1199

DELUTANI órákra megbízható bejárónőt keresek. Timár-u. 13. 8-126

JOBB fiatal nőt keresek szerény háztartásomhoz bejáró mindenest könyvvel. Batthyány 16. Keresztút. 8-1184

BEJARONÓT felvesznek. Püspöki palota, kozmetika. 8-1166

EGYSZERŰ, megbízható bejárónő párosai munkára felvétetik. Hortobágy-utca 3. 8-1151

BEJARONÓT kosztal egész napra felvesz Miklós 27. 2. ajtó. 8-105

PERFEKT mindenest bejárónő két személyhez, rendes fizetéssel felvétetik. Fáy, Piac u. 71. II. 8-1034

BEJARONÓT felvesznek, József kir. herceg u. 23. sz. 8-1149

BEJARONÓT a délelőtti órákra felvesznek, OTI bérház, harmadik kapu, harmadik emelet 47. 8-102

BEJARONÓT félnapra, esetleg háromszor egy héten felvesznek. Kossuth 3. I. em. 2. 8-4

BEJARONÓT keresek kis család mellé egész napra. Baja Lajos fogtechnikus, Sarló-utca 6. 4. ajtó (volt Sámson-u.). 8-1020

BEJARONÓT napi két órára felvesznek. Gyöngyös utca 4. 8-23

BEJARONÓT elsőjére felvesznek. Solymosi tanár, Blaháné u. 8. I. 3. Rendőrség mögötti bérház. 8-1101

BEJARONÓ rendszeres felvétetik délelőtti órákra két tagú családkhoz. Gálné, József kir. 8-8

RENDES bejárónőt közlakót azonnal felvesznek. Havas Burgundia utca 4. Emeleten. 8-1074

BEJARONÓT a délelőtti órákra felvesz gyermektelen házaspár Poroszlav út 26. II. kapu. 8-1071

BEJARONÓ ketszemélyes háztartásba délelőtti órákra felvétetik. Zápolya utca 11. sz. 8-1068

BEJARONÓT délelőtti órákra felvesznek. Horváth, Batthyány 1. Jelenkezni délután 3 óráig. 8-1065

BEJARONÓ délelőtti órára november 1-re felvétetik. Jelenkezni lehet délután 4-ig Boldogfalva u. 21. 8-88

BEJARO mindenest felvétetik november 1-re. Jost cukrászde. 8-1121

BEJARONÓ felvétetik. József kir. hg. u. 39. 8-1125

NOVEMBER 1-re mindenest bejárót keresek. Kossuth u. 52. 8-1115

MEGBIZHATÓ bejárónőt ellátással felvesznek. Jelenkezés vasárnap. Varga kertész. Mester 21. 8-1011

ALKALMAZÁSI KERES NŐ (3)

PULLOVER, keztyű, zokni kötést jutányosan vállal iparművész. Piac-u. 77., Művirágkésztőnél. 3-1724

KEZIMUNKAT vállalk, kötést horgolást, perzsa verést, cím a kiadóban. 3-1659

PENZKEZELESEBEN, kizsálgalásban és hivatali teendőben jártas leány állást keres. Cím a kiadóban. 3-1566

NEGY középkorú végzettségű géprónó irodai munkára ajánlkozik. Cím a kiadóban. 3-1567

EGY jócsaládból való félárva lány elsőjére elmenne gyermek mellé „Félárva” jellegre. 3-1752

IDŐSEBB nő gyermekmellé jó bizonyítvánnyal ajánlkozik. Monostorpályi-út 16. 3-1849

NOVEMBER 1-re intelligens lány elhelyezkedést keres idősebb úr-hölgyhez. Vidéki, jellegre. 3-1874

PRODAI munkát keresek nov. 1-re. Vidéki, jellegre. 3-1875

GÉP- és gyorsíródelutáni elfoglaltságot keres 5-7 szerény fizetéssel. Ajánlatokat, Azonnali jellegre kérek. 3-1988

HAZVEZETŐNŐ idősebb házaspár, vagy kis úrcsalád háztartásának vezetését vállalja. Cím a kiadóban Piac-u. 62. Hegedűs. 3-1229

ELHELYEZKEDNE úri kösér háztartásba középkorú, igen lelkiismeretes úriasszony nevelőnőnek, vagy takarítónőnek, mellet főháztartásnak. „Egyedül állónak” kiadónival ovábbit. 3-115

KÖZÉPKORU intelligensebb nő, ki jó főz, házvezetőnőnek, gazdaságnak ajánlkozik vidékre is. Raczné Vigkedvő M. utca 6. sz. 3-1108

ÜZLETI AJANLAI 67

NYAKKENDŐIT szakaszerűen tisztítom, forditom, javítom, újraalakítom. Timar utca 13. 67-128

ÉRTEKES vásznaiból, sejmelből takarosan szabjuk, varrjuk, hímézzük agyament, teherment, függönyeit. Megrendelőing anyagjait külön bebiztosítottuk. „Favorit” Csapó u. 24. sz. 67-573 12. 31

DINAMO lámpafejek, elemes zseblámpák rádió, kerékpárlámpák, szerszámok, rezók nagy választékban, Soltész, Kálvin-tér 2. 67-1796 I. 31.

GYÖNYÖRŰ kabátok a kosztönyök pontosan készünek „Tildi” divatszalonban, Rákóczi u. 11. 67-1783 11. 1.

SZORME bundákat javított alakított, festek, veszek, eladok, Kőváry szűcsmester, püspöki palota 1. 31. 67-593 11. 31

HASZNÁLT órákat veszek javított, eladok. Schifmann, Vendég u. 4. sz. kisállomásnál. 67-1792 I. 3.

BUNDAJÁT most készítesse, alakítsa Katona Vilmos szűcsmesternél, Simonffy u. 2. sz. telefon: 12-32. 67-157 12. 12.

GYERMEKKOCSI mindennemű javítását s festését olcsón és szakaszerűen végzi Bagdi, Miklós u. 53. 67-517

TÖRÖTT gramofon lemezét 3.-P-t fizetek. Villanykörtecsere 30 f, Bíró, Hunyadi u. 22. sz. 67-33 11. 20.

LEGOLCSÓBBAN festészt Welsz kelmefestő Arany János u. 29. sz. keresztút. 1900 vv. 67-33 11. 20.

SIRKÖVEK természetből, mészsalak gyümölcsösök részére és pirossalak kertli utakra kapható a Debrecei Műkőgyárnál. Fűrdő u. 2. sz. 67-297 vv.

CIÁNOZ vizsgálat, zsi-zsalktelenít felelősséggel Kiss, Méliusz-tér 7. sz. Telefon: 14-30. (verestemplonnál). 67-606 11. 4.

CIPŐI, retikult, bőrkabátot, aktatáskát olcsón festek és tisztítok felelősséggel lakásomon Hatvan u. 2. házfelügyelői lakás. 67-22

BŐRKABÁT fordítást, alakítást szakaszerűen készíti Tegdes János szabómester, püspöki palota. 67-1996 11. 20.

HÁZIPAPUCSOT, tornapapucsot, bármilyen anyagból készít, javít. Textilfeldolgozó, Batthyány u. 1. 67-1114

GYERMEKKOCSI, legörd, iskolatáska, bölcsőbb Epstein játékosboltban, Piac u. 69. sz. kapualatt. 67-1185

ÜZLETI KERESLET 66

TOLLAT legmagasabb napi áron vesz „Hangya” tolglyütő telep. József kir. herceg u. 71. 66-305

VEGYES (68)

20 DARAB hasas kocát keesek vételeire vagy felébe januári fiatalú. Tel.: 23-45. 68-1709

VASLEMEZNEK alkalmas autókarszéria eladó. Tel.: 23-45. 68-1708

NEMES-utca 15. szám alatt egy díófa eladó. 68-1762

NEMREG felállított deszkaszín cserép fedéllel két ágy eladó, Reáliskola-utca 6. 68-1492

SZAZ drb. anya juh vagy 100-150 bárány feles tartásra kiadó, érdeklődni: Hatvan-utca 52. sz. Guttman. 68-1686

ZABOS lótrágyát sürgősen vennék jó árban. Széchenyi-u. 81. 68-1852

DÍÓFA csemete kitűnő minőségben jutányos áron kapható Nagy úgyved iskola-jában. Bellegel 465-c, ugyanott istállógyáért leveles csutka kapható. Értekezni Nagy úgyvednél Péterfia 2. 68-1843

MEGLEVO miniszteri engedély alapján, privát háztartásokkal sertés-hizlalási szerződést kötök. Cím „Gazdaság” jelleg. 68-1890

ZSUFOT, vékony leveles nádat megvelekre keres kertészet. Hadházi u. 48. sz. 68-1860

KIADÓ 6 darab hasas koca felemalacért. Értekezni: Honvéd u. 72. 68-1944

GRAFOLOGUSNÓ minden egyén kézírásából biztos analízist nyújt. Széchenyi 43. 68-1908

EGY borjú teletetésre kiadó. Kimizsi u. 38. 68-1180

SERTÉSHIZLALÁST 9 darab, pontrendszerbe számítható közületnek vállainék. Érdeklődés csak hétköznapon, 26-19 távbeszélőn. 68-1062

SERTÉST veszek, két darabot, hizónak valót, nagyt. Csapó u. 25. 68-67

TEHENET teletetésre kiadok. Csillag-u. 68. sz. 68-1208

MEZNAD 60 mázsa eladó. Cím: Szalkal. Varga u. 1. 25-1031

M. OLDAL

Műkö sirköveinket

békebeli árban kiárultjuk

Debrecei Műkőgyár, Fűrdő-u. 2.

KE. 900 m2 terület kertészetre alkalmas jó talaj feles kertésznek kiadó, Bősörményi-út 40. 23-1790

ELCSERELNEM kertés családi házamat városi családi házzal. Cím a kiadóban. 55-1003

DIÁK FELJES ELLÁTÁSRA

KÖZÉPISKOLÁS diákokat teljes ellátásra elvállalok, Ajtó u. 13. sz. 12-1742

KET diákianyt teljes ellátásra

14 OLDAL

DIÁKLÁNY zsidó uric... lakást kap... Cím a kiadóban.

KÉT diákot teljes el... lakásra vállalk. Földi u. 22. 12-97

DIÁKLEÁNYT teljes ellátásra felveszek. Rákóczi u. 53. 12-24

ELELMISZER. ITAL (18)

ARANYPÁRMEN, Jonathán, Batul, stb. alma kapható termelőlél. mázsa- tételeben is. Ungvár u. 4. sz. (pavilonlak- tanya mellett). 18-892

SZÓLÓ téli eltevéshez kapható Galamb-u. 4. Vásárpénztárral szem- ben. D. u. 2-4. 18-1597

ELADÓ 360 liter bor, hordókban elvihető. Ér- tekezni OTI bérház fsz. 53. 18-1718

FRISS dióbél kapható Péterfia 15. sz. 18-1021

EKSZER. ARANY, EZÜST (19)

REGI ezereket, ezüstöt, briliánsat magas áron veszek. Ekszer ía- vitás. Pollák aranymu- ves Hatvan u. 2. szám. 19-572 11. 29

ARANYAT, ezüstöt, - briliánsat, ezüst, napi áron veszek. Selezcsé- nyi Sas u. 2. szám. 19-495 11. 27

ARANYAT, ezüstnemtű ezereket napi áron vesz Takács Sandorné. Piac utca 56. szám. 19-1872 11. 10

FERFI aranyórlánc el- adó, Bercényi u. 105. 19-1858

TELJES ELLÁTÁS 62

MAGÁNOS tisztviselő- nőt szerény igényűt la- áásra, esetleg reggelivel vállalk. Virág-utca 39. 62-1820

ÍZR, családnál idősebb nő kvártélyt kaphat. Jókai u. 16. II. ajtó. 62-42

FÜZELŐANYAG (65)

FÜZIFÁT, szent, istál- ótrágyát adok szilas- akarmányért, abrakért, Tárpár, Szabó Kálmán u. 4. sz. telefon: 39-39. 65-1918

TÁRS (61)

HUSZONÓT ezerral, s setleg ötvenezerral, jól jövedelmező üzlethez, vagy vállalathoz, biztos fedezet mellett betársul- nek. Ajánlatokat „Jöve- delmező” jellegre a ki- adóba. 61-1132

PERMESTER üzemi- hez társat keres. Felvi- hozgatás Bercényi ut- ca 60. 61-1977

vü Mihály u. 4. 61-1134

IPAROMHOZ pénze- szert keresek, Vigked- SZABOMHELYBE megbízható társat ke- resnek. Maróthy György u. 17. Tóth. 61-6

OKTATÁS (56)

ZENEAKADÉMISTA heggedő tanítványt vál- lal. Cím a kiadóban. 56-1898

KOMOLY tanerőt ke- resek, aki egy felnöttet előkészítene a IV. gim- náziumból decemberi magánvizsgára. Aján- latot „Este 7 után tanu- lunk” jellegűvel a kiadó- hivatalba kerék. 56-1675

NEMETUL jól és ol- csón tanít, tarsalag egyetlen hallgató. Ceg- léd u. 1. Tel: 33-35. 56-1985

GIMNAZIUMI, polgári

elemiiskolai tanulókat korrepetál, magán vizs- gára előkészít. Dicker, Hatvan-u. 39. 56-1795

MÁSODIK gimnázista leány mellé oktatót ke- resek november 1-től. Cím a kiadóban 56-1570

OLASZ és francia óra- kat adok mérsékelt díjazásért. Erdeklődni Rózsa áruházban, Al- földi palota. 56-1015

ELEMISTÁK, polgári- sták korrepetálását ju- tányosan vállalja éret- ségizett leány. Kazin- czy 3. 56-5

BERENDEZETT úri és hölgyfodrász üzletet hez társat keresek. Er- zsihet u. 10. 61-1079

NÉMET francia nyelvet levelezést anit taneró, Hatvan u. 2. I em.

KÖZÉP kereskedelmi ta- nárt, algebra-szakos nyelvismeretel min- denfajú iskolai magán- tanulóval vállal, korre- petál. Csók u. 5. 56-1072

HARMONIKATANI- TÁST vállalkok. Tele- fon: 37-76. 56-1182

KOMOLY tanerőt ke- resek, aki felnöttet elő- készítene decemberi ma- gánvizsgára a IV. gim- náziumból. Ajánlatot: „Este 7 után tanulunk” jellegre a kiadóhivatal- ba. 56-1179

ZONGORA, cimbalom- tanítványokat elvállal Bilváry Gizella zene- tanárnő Faragó S. 56-120

AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR, GÉP (7)

CSEPEL, százás, kitűnő karban, tiszta új gumik- kal és egy férfi kerék- pár eladó. Miklós u. 39. keresztút. 7-1658

2 TONNÁS teherautó- kat kisebb elcserélem Cím Kovács Mihály tollkeerskedő, Hajdúbö- szormény, Polgári-u. 2. Telefon: 85. 7-1649

ELADÓ aig használt Elektrolux porszívógép. József kir. herceg u. 12. 7-1673

ELADÓ két használt férfi kerékpár. Hangyás u. 21. Nyulas. 7-1924

SZIVARHAJÓS varró- gép eladó. Honti u. 4 B. 7-1836

ELADÓ százás Csepel kifogásalan állapotban és egy erős kéziköcsi. Pacsirta u. 53. 7-1945

EGY darab új Singer, centrálbabin gép eladó. Cím a kiadóban. 7-1821

ELADÓ üveges könyv- szekrény, méteres tü- kőr, Eckehomó nagy kép, két sásvirág, láng- fogósó. Honvéd u. 11. JOST, írógép eladó. Ajtó u. 26. 7-49

HAROMSZÁZÓTVE- NES motor, olcsó ke- rékpár eladó. Magoss György tér 15. 7-34

EGY Turán Csepel mo- tor eladó. Kishegyesi út 9. sz. 7-1969

SZÁMOLÓGEP szoroz, kivon, összed, eladó. Hajnal u. 21. vendégls. 7-45

EGY kis Singer gép- eladó Arany János u. 27. pincében. 7-1136

KIS SINGER varrógép, írógép jó állapotban el- adók. Hatvan u. 41. sz., gépraktar. Csak hétköz- nap. 7-1063

MOTORKERÉKPÁR NSV 250-es és Csepel százás eladó. Töhötöm u. 12. sz. 7-1022

ELADÓ használt női ke- rékpár, jó gumival, há- romszázótvénért. Csú- lar u. 63. 7-95

ALIG használt luxus

Steyer és Puch kerék- pár eladó Sámsoni út 32. 7-1130

KERÉKPÁR Turán, mo- tor eladó. Eötvös u. 69. 7-1225

250 KÖBCENTIS Czet- kát, 250-es, vagy 300-sal elcserélem, vagy veszek. Hatvan u. 28. 7-1145

EGY jó állapotban lévő Csoda gyártmányú bi- cikli eladó. Honvéd u- ca 12. 7-1203

SZÁZAS Csepel motor új gumikkal kifogásala- n állapotban eladó. Rakovszki I. udvarban. a 7-1212

SINGER bőrvarrógép és 500 km-es motorke- rékpár eladó. Hétfőtől Piac u. 71. II. udvar 8. 7-123

ELEKTRO LUX porszí- vógép eladó. Vörösmarty utca 1. 7-139

RÁDIO (58)

EGY használt rádió olc- són eladó. Árpád-tér 31. sz. 58-1741

PHILIPS rádió, szuper, kifestésű, felelőséggel eladom. Vigh La- jos szentanaulcai róm- kat. temető, örház. 58-1689

2+1 CSÖVES rádió ol- csón eladó Vnedg-u. 70. 58-1754

ELADÓ egy közép szu- per rádió. K. Tóth-u. 36. 58-1806

3 LÁMPÁS rádió eladó Werbóczy-u. 6. udvar- ban jobbra. 58-1848

NEPRÁDIO kitűnő han- gú, új csövel, készpén- zért eladó. Ujkert, Je- rikó utca 59. 58-1997

ELADÓ modern világ- vevő szuper rádió. Han- gyás u. 21. Nyulas. 58-1925

RÁDIO, jóhangú, Boes- kay és amatőr 3+1, kü- lön hangszóróval eladó, vasárnap s hétfőn egész nap Kálvin-tér 5. emelet íróda. 58-1920

3+1 RÁDIO eladó, Hu- szárgál u. 60. 58-1837

ÁRDIÓ 2+1-es, egy fér- fi télikabát eladó. Létal út 19. sz. 58-1950

ELADOM, vagy elcse- rélem egybeépített szép Philips zenegépem, ko- moly rádióval. Klinizi u. 38. sz. 58-1941

ORION 2+1-hálózati rá- dió eladó. Vég hánzfel- ügyelőnél, Hunyadi u. 9. Megtekinthető délelőtt 11-2-ig. 58-1093

EGYENARUMU rádió kitűnő állapotban eladó. Wankó, Irinyi u. 4. 58-56

RÁDIO jó hangú, olc- són eladó. Gyepösör 50. Pozsonyi út végén. 58-155

RÁDÓ 2+1 Eka, 200- 2000 méterig egybeépí- tett. Csapó 26. I. em. 58-14

RÁDIO 8 lámpás, zene- gép gramofonnal. Olaj- útó 62. Nyári. 58-1050

3+1-ES jóhangú zenegép lemezekkel eladó. Ra- kovszky I. 58-1924

EGY 3 lámpás jókarban lévő teleps rádió eladó. Lovántyú-u. 7. 58-1177

BÚTOR (9)

ELADÓ barna diófa mo- dern ebédlő, Batthyány u. 2. sz. 9-1191

JÓÁLLAPOTBAN lévő divány (szelónó) eladó Lővevényudvar Arany Éika szálló. 9-955

HASZNALT bútorokat iródaberendezést, wert heimkasszát és üzletbe- rendezést magas áron veszek. Veró, Csapó u. 10. szám. 9-737 11. 13

HALOSZOBÁK és kony- haberendezések a leg- jabb kivitelben állan- dóan raktaron. Ujfa- lussyal, Bethlen 56. 9-1449 11. 26

HALOSZOBÁKAT leg- ocsóbban bizalommal csak Lőcséi bútorüzle- tben vásárolhat. Eöt- vös u. 66. 9-86 11. 30

KÉT rézágy éjjelisze- krénnyel és egy gyermek vaságy eladó. Pesti-utca 61. 3-ik lépcső. 9-1755

EGY kimondottan jó ál- lapotban lévő fűháló, fotelek, hencser, egy új konyhabútor házusal- donak, göré alkalmas olcsón eladó Homokert Rió-utca 101. 9-1685

ELADÓ konyha bútor és ebédlő. Dicsőffi-u. 15. 9-1580

JÓKARBAN lévő diófa- ebédlő eladó. Wesselényi utca 121. 9-1503

ELADÓ két új fotel, 2 szép tájkép kerettel Ra- kovszky-u. 17. 9-1770

ÖSSZECSUKHATÓ sod- rony betétes vaságy el- adó. Akáca-u. 11. 9-1761

MODERN dió ebédlő- szekrény eladó Bartha műköszörüs üzlet, Szé- chenyi-u. 1. 9-1786

HAT afrik matrac len- huzattal eladó, Bartha műköszörüs üzlet, Szé- chenyi-u. 1. 9-1785

KÉTSZEMÉLYES róka- mé és nagy fotel eladó, Rákóczi-u. 10., hátul az udvarban jobbra. 9-1776

EBÉDLŐ kredenc eladó cím a kiadóban. 9-1775

ELADÓ 3 darab új ágy

ELADÓ 3 darab új ágy Szabadosnál, Hajnal u. 5. sz. 9-1133

HALOSZOBABÚTOR, festett, sajátkészítésű, kapható. Vigkedvü Mi- hály-u. 8. 9-1174

ELADÓ egy hencser és egy üst. Timár 25. Har- madik ajtó. 9-1161

HALOSZOBABÚTOR eladó Szent Anna u. 29. Keresztéptület jobbra. 9-125

KONYHA- berendezések és egy há- romajtós szekrény és egy használt szekrény és gyermekágy állandóan kapható. Arany János-u. 28. sz. 9-1029

MODERN háló, kom- binált szekrények, re- kamié, fotelek, antik garnitúra eladó. Kos- suth 51. Bátorület. 9-1169

HENCSER, keveset hasz- nált terítővel eladó. Pa- csirta 27. 9-1618

ATADÓ ÜZLET. VENDEGLŐ (6)

EGY jömeneteli fűszer- üzlet berendezéssel és áruval kiadó. Cím a ki- adóban. 6-1863

ÜZLETHELYISÉG a fő- utcán kiadó. 6-1867

FÜSZERÜZLET áruval berendezéssel, átadó cím a kiadóban. 6-1964

KIADÓ ÜZLET, MŰHELY RAKTAR 41

RAKTARHELYISEG, nagy, száraz belváros- ban azonnal kiadó. „Al- landó” jellegre kiadó- ba. 41-117

BORPINCE ászokkal el- látva kiadó. Széchenyi- utca 29. 41-1140

KIADÓ LAKÁS EGYSZOBÁS (45)

ELSEJERE üres szoba kiadó garzonok, vagy irodának, új házban. Erdeklődni 1-2 óra kö- zött. Telefon: 27-19. 45-1664

BELVÁROSBAN egy utcai üres parkettes szo- ba ízr. ürítőnek vagy ízr. fiatal házaspárnak esetleg fürdőszoba hasz- nálattal kiadó, megtud- ható József kir. hg-u. 75. Keresztéptület. 45-1691

KÜLÖNÁLLÓ szobás lakást, fizetést adok ke- vés házimunkáért házas párnak. Jelentkezés ked- den kettőtől, Vengő u. 44. sz. 45-2000

SZOBA, konyhát ad- háztartási munkáért középkorú magános há- zaspárnak idős magános férfi. Cím a kiadóban. 45-1118

NŐI ruhavarrodába ön- álló segédeány felvéte- tik. Miklós-u. 25. Kereszt- éptület. 45-1154

KIADÓ LAKÁS KETTŐ SZOBÁS (44)

UJONNAN épült lakás 2 és 3 szobás, város- pércsi úton, autóbusz megállóval kiadó. Hu- szárgál u. 2. 44-1889

KIADÓ kétszobás lakás, átalakítással. Cím a ki- adóban. 44-1107

UJONNAN épített két szoba, előszoba, konyha. pince, teraszos, parket- tes lakás kiadó nov. 15- re. Központi egyetemtől 5 pere. Havi bér 175 Ft, mely egy évre előre fi- zetésű. Erdeklődni Szent Anna-u. 5. Kalapszalón. 44-80

KOMBINÁLT szobák,

rekamiék, fotelek, író- gép és rádióasztalok, s konyhaberendezések ebédöszekék. állan- dóan raktaron. Árpád- tér 24. Wesselényi u. 1. 9-1143

ELADÓ 3 darab új ágy Szabadosnál, Hajnal u. 5. sz. 9-1133

HALOSZOBABÚTOR, festett, sajátkészítésű, kapható. Vigkedvü Mi- hály-u. 8. 9-1174

ELADÓ egy hencser és egy üst. Timár 25. Har- madik ajtó. 9-1161

HALOSZOBABÚTOR eladó Szent Anna u. 29. Keresztéptület jobbra. 9-125

KONYHA- berendezések és egy há- romajtós szekrény és egy használt szekrény és gyermekágy állandóan kapható. Arany János-u. 28. sz. 9-1029

MODERN háló, kom- binált szekrények, re- kamié, fotelek, antik garnitúra eladó. Kos- suth 51. Bátorület. 9-1169

HENCSER, keveset hasz- nált terítővel eladó. Pa- csirta 27. 9-1618

ATADÓ ÜZLET. VENDEGLŐ (6)

EGY jömeneteli fűszer- üzlet berendezéssel és áruval kiadó. Cím a ki- adóban. 6-1863

ÜZLETHELYISÉG a fő- utcán kiadó. 6-1867

FÜSZERÜZLET áruval berendezéssel, átadó cím a kiadóban. 6-1964

KIADÓ ÜZLET, MŰHELY RAKTAR 41

RAKTARHELYISEG, nagy, száraz belváros- ban azonnal kiadó. „Al- landó” jellegre kiadó- ba. 41-117

BORPINCE ászokkal el- látva kiadó. Széchenyi- utca 29. 41-1140

KIADÓ LAKÁS EGYSZOBÁS (45)

ELSEJERE üres szoba kiadó garzonok, vagy irodának, új házban. Erdeklődni 1-2 óra kö- zött. Telefon: 27-19. 45-1664

BELVÁROSBAN egy utcai üres parkettes szo- ba ízr. ürítőnek vagy ízr. fiatal házaspárnak esetleg fürdőszoba hasz- nálattal kiadó, megtud- ható József kir. hg-u. 75. Keresztéptület. 45-1691

KÜLÖNÁLLÓ szobás lakást, fizetést adok ke- vés házimunkáért házas párnak. Jelentkezés ked- den kettőtől, Vengő u. 44. sz. 45-2000

SZOBA, konyhát ad- háztartási munkáért középkorú magános há- zaspárnak idős magános férfi. Cím a kiadóban. 45-1118

NŐI ruhavarrodába ön- álló segédeány felvéte- tik. Miklós-u. 25. Kereszt- éptület. 45-1154

KIADÓ LAKÁS KETTŐ SZOBÁS (44)

UJONNAN épült lakás 2 és 3 szobás, város- pércsi úton, autóbusz megállóval kiadó. Hu- szárgál u. 2. 44-1889

KIADÓ kétszobás lakás, átalakítással. Cím a ki- adóban. 44-1107

UJONNAN épített két szoba, előszoba, konyha. pince, teraszos, parket- tes lakás kiadó nov. 15- re. Központi egyetemtől 5 pere. Havi bér 175 Ft, mely egy évre előre fi- zetésű. Erdeklődni Szent Anna-u. 5. Kalapszalón. 44-80

LAKÁSCSERE (53)

ELCSERÉLNÉM há- romszobás központi fű- tézés lakásomat hasonló négy vagy ötszobással. Címek leadása: Kossuth u. 25. Bihari kapusnál. 53-1682

LAKÁSCSERE, Elcse- rélném központi fűtésű ötszobás komfortos lak- kásért egy kétszobás és egy háromszobás laká- sunkat. Jost cukraszda. 53-1612

ÉVI lakbért fizetek szo- ba, konyhás lakásért, „Tisztviselő” jellegre a kiadóba. 53-1794

SZOBA, konyha spíz jó- szág tartás engedve, el- cserélem. Kinizsi-u. 65., ugyanott egy néprádió eladó. 53-1774

ÖTSZAZ négyoszólón különálló szoba kony- hás lakásomat elcserél- nem 1-2 szobásért. E- rdeklődni Sámsoni u. 33. 53-1862

ELCSERÉLNÉM bér- házban levő, olcsóbéru újonnan festett, egy szoba, előszoba, konyha teraszos lakásomat, gaz- bent, 2-3 szobás für- dőszobás lakással. Cím a kiadóban. 53-1635

HARSÁNYI Gusztáv u. 16. szám alatti laká- somat elcserélem Közte- mető 1 kilométer távol- ságra. „B” jellegre. 53-1908

EGY szobás lakásomat elcserélem szoba kony- háért. Csonka u. 7. sz. 8 órától 11-ig. 53-1116

ELCSERÉLNÉM 15 pen- gős szoba konyhás lak- kásomat hasonlóval, magasabb bérűvel is. Sámsoni út 45. 53-19

ELCSERÉLNÉM un- gári 2 szobás konyhás magán lakásomat deb- receni hasonlóval. Cím: Varga J. Rákóczi utca 28. 53-1974

KÜLÖNÁLLÓ udvarban 3 szobás mellékhe- lyeségekből álló lakás hasonlóval elcserélendő. Honvéd 11. 53-1978

ELCSERÉLNÉM ház- mesteri szoba konyhás lakásom lakbérrel. Mester 14. 53-1979

SZOBA, konyhás laká- somat elcserélném ha- sonlóval, Kőlcsey u. 24. 53-114

ELCSERÉLNÉM Po- roslyay úton levő 2 szo- ba, csukot veranda, s konyhás, mellékhe- lyes- ges, nagy gyümölcsös- ben, külön álló házban levő, havi 50 pengő béru lakásomat, belvárosi 2-3 szoba, komfortosra. Cím: Brilll bútorület. Piac u. 71. 53-1922

UTCAL 2 szoba, konyha, spájzt, elcserélnék egy szoba, konyha, spájzért, a Degenfeld-terhez kö- zel. Cím a kiadóban. 53-89

UTCAL szoba, konyhás manzard lakásomat el- cserélném a környéken Péterfia u. 53. kapu- alatt jobbra. 53-1224

IDŐSEBB úr a város központjában kisebb családnál vagy magánosnál nélkül komfortos lakásban úri otthont keres esetleg ellátással együtt. — Ajánlatokat „Úri otthon” jellegre a kiadóba. 52—1914

BUTOROZOTT szobát keres házaspár ágyneművel központban, természetben is fizethetnek. Ajánlatokat kérek „Sürgős” jellegre a kiadóba. 52—1987

JOHANGU, kétszer egy lámpás amatőr rádió eladó. Kisfaludy u. 27. sz. 52—1931

KERESKEDELMISTA vidéki úrlány, lakást, ellátást keres „Urilány” jellegre. Cím a kiadóban. 52—1888

EGYSZOBÁS mellék-helyiséges lakást, lehet alberlet is, esetleg bútorozva, konyha használatlalt keres fiatal pár. Egy évi lakbért előre fizeték” jellegre kéri az ajánlatot. 52—1913

KERES állami tisztviselő 2-3 szobás, mellék-helyiséges lakást. Cím: Magyar, Csörzs u. 14. 52—1932

EGYSZOBÁS üres lakást keresek. Ott zsidó háztartás vezetését elvállalnám. Szent Anna u. 2. kávézó. 52—1215

NAGYALOMÁS környéken két helyiséges iroda részére keresek. — „Magas bért fizetek” jellegre a kiadóba. 52—93

BUTOROZOTT SZOBA (10)

KÖZPONTBAN különbejárati bútorozott szoba ellátással kiadó. Csapó u. 8. 10—1899

SZÉPEN bútorozott szoba, ágyhúzat nélkül, úri embernek kiadó. Földi u. 5. sz. 10—1715

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozt szoba 2 diák részére kiadó, Simonffy u. 19., III. ajtó. 10—1834

KIADÓ kis bútorozott szoba, Meszena-u. 70. 10—1824

TISZTA, szépen bútorozott udvari szoba, kiadó Piac-u. 49., Fülöp. 10—1744

KÜLÖNBEJÁRATU szép bútorozott szoba azonnalra kiadó, Arany János-u. 54., II. 9. 10—1832

KETTŐ bútorozott szoba kiadó. Egyik tisztviselő párnak fürdő szoba használatlalt, ágyneműk nélkül. Sztamári-u. 7. (Demke után). 10—1805

BUTOROZOTT szoba kiadó, Baross u. 10. 10—1929

BUTOROZOTT szoba kiadó, zsidó úri magánosnak, házaspárnak, esetleg konyhasználatlalt” jellegre a kiadóba kérek megkeresést. 10—1934

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba előszobával kiadó. 11 órától. Busi u. 11. 10—1095

KÜLÖNBEJÁRATU utcai szoba, bútorral, — vagy bútor nélkül, novembertől eljőre kiadó. Kuncu u. 100. 10—1038

BUTOROZOTT kis szoba gőzfűtéssel kiadó. Perczel Szent Anna 10—12. 10—38

KVARTÉLYOS férfi iparos felvétetik Simonffy 30. ajtó 2. 10—1086

NEM különbejárati elegáns szoba zsidó családnál kiadó. Rothermer u. 10. 10—18

EGY bútorozott szoba ágynemű nélkül kiadó. Gólya u. 8. 10—30

TISZTA, szép bútorozott szoba, ágynemű nélkül, rendszerető keresztyén úriembernek kiadó. Részben természetbeni fizető előnyben Rothermere u. 41. 10—29

BUTOROZOTT szoba 1-re kiadó. Cím a kiadóban. 10—40

CSINOS kis bútorozott szoba, intelligens nőnek kiadó. Kórház u. 21. sz. (Magoss György-térnél). 10—13

FÉRFI kvartélyt kap azonnal házmesternél — Széchenyi u. 10. 10—1023

IRODÁNAK alkalmas bútorozott szoba, telefonnal kiadó. Mihály. — Arany János u. 2. II. e. 10—1027

BUTOROZOTT szoba, két férfinak, kosztall kiadó. Széchenyi u. 40. emelet. 10—1048

MAGÁNOS fiatalasszony rendes tisztviselő nőt szobatársnak keres az egyetem közelében. Cím a kiadóban. 10—1059

BUTOROZOTT szoba kiadó, dr Verő, Ferenc József út 58. második em. 29 ajtó. 10—1036

KÜLÖNBEJÁRATU folyó ízes bútorozott utcai szoba kiadó. Arany János 18. 10—1083

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba fürdőszoba használatlalt kiadó. Vigkedvű Mihály tizenhatsz, emelet. 10—1142

UTCAI parkettes bútorozott szoba, új bútorral keresztyén úrnak kiadó. Érdeklődni vasárnap dél előtt 11—1 óra között. 30-17-es telefonon. 10—1219

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba azonnalra kiadó. Erzsébet-utca 79. 10—1187

BUTOROZOTT szobába intelligens úriúri lakóférj keresek. Nem különbejárati. Timár-utca 13. 10—127

BUTOROZOTT szoba konyhasználatlalt zsidó családnak kiadó. Cím a kiadóban. 10—1929

ELVESZETT (13)

ELVESZETTEM zöldbársony, fehérpajzs 4 aranyzsinóros 4-ikes tanintézeti sapkám. A becsületes megtaláló jutalom ellenében adja be a kiadóhivatla. 13—1861

ELVESZETT jobb kézre való barna női bőrkesztyű csütrökön este Péterfián Hungária moziig. Becsületes megtaláló jutalommal részeseül. Tóth Ernőné Andrassy út 70. 13—1866

HATVAN utcától Cegléd utcáig terjedő útvonalon szemüvegem elveszett. Mitaláló magas jutalom ellenében Cegléd u. 6. adja le. 13—1995

ELTÉVEDT 4 bárány kétő fekete egy szürkés egy fehér megtalálója jelentse Papp János Egyetkert-u. 60. jutalmat kap. 13—1822

FELKÉREM azt az állam ismert urat, aki pénteken este az Apollómoziban sálamat tévedésből elvitte. Saját érdekében sziveskedjék a címre eljutatni Barona Zoltán, Erzsébet u. 87. szám. 13—59

ELVESZETTE 9 tagú hadirokkant családjának összes élelmiszert, jegyeit, vásárlási könyvet és több értékes irattal. Kérném a becsületes megtalálót magas jutalom ellenében beadni Sámsoni úti Rökkantelep 15. sz. Dien Mihály 13—1099

CSEREÜZLET (11)

ELCSERÉLEK tengeri-erő 43-as új boxsizmat Bezerédi 16. 11—1537

KISMERETŰ cserpepvessék Árpád-tér, Honvéd-utca 79. 11—1854

1—2 ZSIDÓ polgárista NÉGY drb. ráfvasat terményért elcserelek, — Szikszai-u. 6. 11—1885

LEVELES csutkáért tehén trágyát adok, Vendég-u. 91. 11—1856

JÓ téli férfikabátot, pénz- és élelmiszert vennék. Cím a kiadóban. 11—1948

URICALAD diákleány teljes ellátásra vállalt. Cím a kiadóban. 11—1959

KÖVER libát cserélek új férfi tavaszi felöltő, felöltőanyag, öltöny-szövetért, alsólepedő fémernemű, ágyneműanyagért. Malom részvények eladók. Eötvös u. 13. sz. 11—1094

TISZTA nemesített rozsozt búzáért cserélek. Értekezni lehet: Ag u. 8. 11—1073

LISZTET adok cserébe bőrcipőért, 16 éves lány. 6 és 7 éves fiú számára. Cím a kiadóban. 11—83

NÉGYSOROS gazdasági vetőmag van cserébe, cserébe csutkáért és árpám is van. Attila-tér 6. házmestert 11—1033

FÉNYKÉPEZŐGÉP 22

KODAK filmes fényképezőgép, kifogástalan állapotban eladó. Dembinszky u. 14. 22—1111

HASZNALT RUHA, CIPO (69)

ELADÓ 37-es barna gyík és sevrő cipők. — Megtekinthetők: Hagynagy cipésznél. Piac u. 44. sz. 69—1190

EGY öltöny férfiruha, s jökarban levő asztalsparherd, egy lő fürdőkád, egyéb apróságok eladók Szent Anna u. 45. 69—1620

ALIGHASZNALT valódi szkunksz sálgal-ler eladó. Megtekinthető Bálintné kalapszalton. — Ferenc József út 78. 69—1720

HASZNALT bútorok és ruhaneműek eladók. Csokonai u. 23. 9—1104

VALÓDI szibundaa eladó Megtekinthető Nagy József szűcsnél, Szent Anna-u. 3. 69—1693

ELADÓ férfi fekete öltöny, öszl és téli kabát, próba baba, cégtábla, Kigyó-u. 45. 69—1688

VALÓDI gyapjú pullover és nadrág 6—9 éves fiúnak eladó. Piac-u. 56 Kalap-üzlet. 69—1674

KARPASZOMÁNYOSI extra, tiszta gyapjú, ugyanott csöbútorok gyermekágy eladó Kedd től 9—10, 3—4. Vilmos körút 26. 1677

EGY nagy bunda és női szárcsizma eladó Meszena-utca 15. 69—1443

JOBBCSALADNAK alighasznált finom fiú-lengyelkabát 12—16 év-ig Svetits bocskaibuz a/sónak, korsolyaszvetter gyapjú Baranyi út 42. emelet. 69—1661

KÉKRÓKA prémezésre alkalmas ezüstroka gal-ler eladó. Ferenc József-út 93., III. lépcső, 3. e. 10. a. 69—1793

FEKETE női kabát alig használt skunksz gallé-ros, Jósika-u. 20. 69—1745

FEKETE női kabát el-adó megtekinthető 8—1-ig Vár-u. 2. fél emelet 1 69—1817

LENVÁSZON, azsuros ágyhúzat, ötös futball eladó. Rothermere-u. 21. 69—1799

ELADÓ majdnem új női kunksz sálgallér, új üzleti köpeny, 2 egymé-teres görögös függöny-tartó és 2 vázson rolló. 69—1782

ELADÓ egy pár 44-es majdnem új csizma Vig-kedvű Mihály-u. 21. II. csengő. 69—1783

EGY tiszt köpeny jó ál-lapotban eladó, Csillag-u. 70. 69—1769

EGY átmeneti vatelinós barna új kabát eladó Rákóczi-u. 10., hátul az udvarban, jobbra. 69—1777

HOSSZU finom férfi té-likabát nutria béléssel eladó. Iskola u. 6. Négy esengetés, 2—5-ig. 69—1869

TISZTA gyapjú női pu-lover és alig használt extra zubony, nadrág és köpeny eladó. Ló-nyai 9. d. u. 3-ig. 69—1870

M. NYASSZONYI ru-hát és fátyolt kölcsön- adok. Malvin utca 10. 69—1882

NŐI bunda és menyasz-sonyi ruha eladó. Piac 3. Textilüzlet. 69—1884

EGY jökarban levő fér-fi hosszú bőrkabát és egy női új fekete télika-bát eladó. Batthyány u. 10. Borbélyüzlet. 69—1880

ELADÓ tiszta gyapjú sötétkék férfi ruha kö-zép termetre. Ferenc József út 43. Megtekin-phető d. u. 3-tól 5-ig. 69—1871

KETTŐ darab férfi téli kabát eladó. Bethlen u. 74. 69—1996

ÚSZÁLYOS menyasz-sonyi ruha fátyollal eladó. Cím a kiadóban. 69—1986

ELADÓ új ágyhúzatok hétfőtől, Borz u. 10. 69—1973

NŐI átmeneti kabát el-adó. Szent Anna u. 27. második ajtó. 69—1890

ELADÓ barna gyermek bunda, 10—12 évesnek. Nyil u. 41. 69—1949

ELADÓ fekete zsinóros fiú ruha, Budai Ézsaiás u. 48. 69—1954

ELADÓ 2 larab 12—15 éves fiú lengyelkabát, egy pár 41-es barna fél-cipő. Tanító u. 9. 69—1935

EGY barna női télika-bát és egy pár 35-ös bar-na félcipő eladó. Érdeklődni 8—3 óráig. Péterfi u. 32. 69—1938

ÁRTPÉSZEMÉLYES dunyha jó tokban hoz-zzávaló huzattal eladó. Cím kiadóban. 69—1935

HAT párna, 2 paplan-lepedő és 2 abrosz eladó Vörösmarty u. 8. 69—1119

ALIG használt férfi fe-kete télikabát, zakó mellényel eladó. — Ugyanott ebédkosztoso-kal azonnal felveszek. NŐI gyapjú átmeneti kabát eladó. Megtekin-phető csak kedden dél-előtt Domokos Lajos u. 6. 69—62

TELI KOSZTUM, valódi gyapjú, szőrmegalléros valamint egy háromne-gyedes csikóbunda el-adó Blaha Lujza u. 8. sz. I. 3. (rendőrség mögötti bérház). 69—1102

IRHA bundát 3 éves kis-lányomnak jökarban le-vő használtat veszek. — Jost cukrászda. 69—1122

Árpád tér 43. 69—55

EGY fiú Bocskai, egy férfi télikabát eladó Ho-mok 8. 69—53

ELADÓ férfi szürke lengyelbunda, jazz pisz-ton. Sarok utca 12. 69—27

EGY sötétkék női koszt-ium modern és egy férfi sötétkék öltöny ol-csón eladó. Miklós utca 8. Keresztépület. 69—39

ELADÓ női barna, fér-fi fekete télikabát, ka-rikagyűrű, fülbevaló. Bálint pap u. 21. 69—37

FRAKK erős alakra el-adó. Miklós u. 4. szám. házfelügyelő. 69—57

TISZTA gyapjú fekete férfi télikabát eladó. Arany János u. 54. sz. ajtó 4. 69—1026

ELADÓ fekete férfi téli kabát, férfiruha és cí-pők. Miklós utca 8. 69—91

EGY átmeneti kabát és szövet női ruha eladó. Csokonai 42. 69—107

NÉGY méter békebelli mokett bútorszövet sötétkék női kabát eladó. Festett háromajtós szekrényt veszek. Kere-tözöbölt Piac u. 89. 69—68

EGY oposon gallér el-adó Hatvan u. 2. trafik 69—69

FÉRFI fekete télikabát és egy öltöny eladó Si-monffy u. 38. 69—44

EGY fekete és sötétkék női télikabát, használat-lan női fémernemű, hasz-nált férfi hócipő és hasz-nált cipők eladók. Kizá-rólag vasárnap reggel 8—15 óráig. Mancs ka-lapszalton, Telemi u. 102 udvarban hátul. 69—26

NŐI barna zikli-bunda eladó. Timár u. 26 szám utolsó ajtó. 69—1105

ELADÓK női és férfi télikabátok, fekete bár-sonyruha, püspökilla ve-lur ruha, Bercesényi u. 28. sz. 69—1911

HASZNALT angol szö-vet férföltöny eladó. József kir. herceg 7. 69—1141

FEKETE télikabát vö-rös róka muffal eladó. Baltazár Dezső u. 14. 69—1080

FIU Bocskai ruha, fér-fi télikabát és egyéb használt ruhák eladók. Péterfi 22. 69—1032

FINOM fekete férfika-bát alacsonyának, női feketekabát és bunda eladók. Kálvin tér 11. Érdeklődni házmester-nél. 69—1039

EGY pár alig használt 41-es tiszt és 42-es fe-kete férfi száras cipő, használt férfiruha el-adó. Cipészműhely Had-házi u. 27. 69—1045

ELADÓ 12—15 éves leányoknak gyönyörűen himzett bárány lengyel bunda és egy fekete bundabéleses férfi ka-bát gazdálkodónak. Ki-gyó u. 18. 69—73

ELADÓ új perzsaláb női bunda Értekezni le-het: Lorántffy u. 38. 69—1155

EGY női télikabát eladó Rákóczi u. 9. kapualatt. 69—1127

FÉRFIÖLTÖNY, fiú téli-kabát eladó. Kigyó 12. 2. ajtó. 69—1196

ELADÓ Dóczy egyen-kabát. Kőlcsey u. 11. 69—1928

ÚJ gyapjú fekete férfi télikabát eladó. Szent Anna 27. Timkó. 69—136

VILAGOS gyapjúöltöny vékony alakra, ping-pong asztal, függönyök, Te-leki 42. 69—135

ÚJ sötétkék és fekete női télikabát eladó. Ma-goss György-tér 8. 69—131

ORGANDI batizst, béke-beli minőségű, világoskék estélyi ruha (vagy ko-szorúleányoknak alkalmas) eladó. Rákosi Jenő-utca 8. Földszint 3. ajtó. 69—1202

KISEBB alakra női téli-kabát s ugyanott sötét-kék kosztium eladó. Ka-binczei-u. 12. sz. 69—1209

MODERN menyasszonyi ruha fátyollal, fehér és rózsaszín estélyi ruhát kölcsön adok. Zápolya-u. 2. sz. 69—1205

TISZTI csizma, teljesen új, 42-es nagyságú, el-adó. Kandia-utca 14. 69—121

ELADÓ egy új békebelli gumicsizma, 44-es. Csil-lag 104. 69—118

ELADÓ perzsa gallér és fazon, férfi kabátja. Te-leki u. 28. negyedik ajtó. 69—1223

EGY férfi öltöny ruha van eladó és egy szép trencskő kabát. Érdeklődni lehet: Jókai u. 5. pincelakásban. 69—100

TISZTIRUHÁK. Kö-peny, nadrág, kistársasá-gi és egy mente eladó. Piac u. 4. Obendorfer. 69—1926

KÁLYHA (46)

EGY jökarban levő aszt-táltűzhely eladó-u. 13. 46—1716

ÖNTÖTT vaskályha, asztal és szék eladó. — Nyil-utca 22. 46—878

ELADÓ egy asztalspar-herd, Honkkert Bujdosó u. 11. szám. 46—1690

GÁZKANDALLÓ szoba fűtésre eladó Dr Faragó Nagyvárad, Telemi-utca 32. sz. 46—1759

ELADÓ egy keveset használt cserépkályha, érdeklődni vasárnap 8—12-ig, Borz-u. 20. 46—1802

SZENKÁLYHA, ágy el-adó, 3. honvédezed-u 68. sz. 46—1807

KÖZÉPNAGYSÁGU vaskályha olcsón eladó Csapó-u. 60. 46—1792

ASZTALPARHERD nagy „Lakos” gyárt-mány, réz vízmelegítő-s eladó, Széchenyi-u. 81. 46—1851

EGY drb samoth téglás kályha, nagy szoba vagy terem fűtésre el-adó, Acél-utca 6. 46—1847

ÖNTÖTT vaskályha el-adó Magyar-u. 24. sz., Csapókeret. 46—1842

PRIMA fűrészporkály-ha, askályha, új taly-gakerek, 50x50x8 vö-rös márványlap. Pa-csirta 16. 46—1963

EGY zomancos tűzhely eladó. Tűzsér 6. 46—1990

CSEREPKÁLYHA el-eladó. Szent Anna u. 45. 46—1993

ELADÓ egy folytongó kályha, Bethlen-u. 55. 46—1873

EGY kálor kályha eladó Vargakert, Közép-út 10. 46—1873

EGY csempével kirakott konyha eladó. Mester-u. 36. sz. 46—1872

CSEREPKÁLYHA nagyméretű eladó. Hu-nyadi u. 21. Révész. 46—1907

Eladó jó vaskályha, fa-és széntüzeléshez. Fa-iskola u. 7 F. 46—1961

EGY jökarban levő aszt-talsparhelt, egy öntött kályha eladó. Gyár u. 13 B. sz. 46—1947

EGY asztli spór eladó. Varga u. 10. 46—1946

EGY kétaknás Vezuv kályha eladó. Böször-ményi út 59. 46—1937

GÁZTŰZHELY három lyuku eladó. Érdeklődni 12—1-ig Poroszlav út 11. 46—1898

ELADÓ egy nagy önt-ött vaskályha vegyes tüzelésre, egy fürdőkád és egy férfi télikabát. Töhötöm u. 25. 46—1010

EGY nagy sparhelt el-adó a Veréb börtörban. Értekezni Honok-keret, Lónyai utca 37. sz. 46—1106

VASKÁLYHÁK, külön-bözők, olajos kannák csapágyak eladók. Szé-chenyi 33. Lemhény-nél. 46—31

EGY folytongó kályha eladó. Virág u. 38. 46—18

ALIG használt prima asztali sparhelt, csillar vízvezetéki kagyló el-adó. Arany János 34. 46—81

CSEREPKÁLYHA kö-zépnagyságú, sötétzöld, olcsón eladó. Péterfia 12. 46—1042

EGY jökarban levő vas-kályha eladó. Kálman u. 3. 46—1154

EGY jökarban levő tor-nyos spar

